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A török autoritás.
JNIost ijedhet meg csak igazában a 

szultán!
Európa olvasó közönsége minap úgy ér­

tesült félhivatalos táviratokból, hogy a tö­
rök kormány köreiben nagyon megijedtek 
nz «Egvetértés»-től. Azt a merész óhajt fe­
jeztük ki, hogy a jobb sorsra érdemes tö­
rök nép emlékezzék meg dicső tradiczióirói 
és Önerejéből vessen véget kormánya önfe­
ledt, hitvány gazdálkodásának, mikor néhány 
megvesztegetett pasa kótyavetyéld bocsátja 
a török állam fennállásának minden bizto­
sítékait. Őszintén megvalljuk, nem na­
gyon számítottunk rá , hogy a török 
nép bennünket, Mohamed próféta utódainak 
fogna elismerni, kiket Allah kegyelme az 
izlam nagy igazságainak megmentésére ki­
küldött. Nincs is nekünk más ambicziónk, 
mint hogy szerény véleményünkről a magyar 
közönség tudomást vegyen és becsületes 
meggyőződéseink kifejezésével közvélemé­
nyünk erkölcsi hatalmát nevelhessük. De a 
szultán palotájában most kisértetek járnak és 
a megriadt nagy ur szemei előtt az «Egyet­
értés» infernális rém alakját öltötte fel. 
Szivreható könyörgéssel szóltak hozzánk, ne 
ingassuk meg Törökországban az autoritás 
elvét. Törökországban az autoritás elve ! 
Mily tiszteletreméltó elv. Az autoritás elve 
nekünk még saját hazánkban sem indus 
bálványunk, mely előtt behunyt szemekkel 
porban fetrengnénk. Törökországban sem aján­
lunk mást, minta mit hazánkban mindig erköl­
csi kötelességnek ismerünk, akármi elismert 
autoritással szemben és mit minden müveit és 
önérzetes nép rég az államérdek első tör­
vényének kijelentett. Törökországnak nem-e 
az a legnagyobb baja, hogy nem tud kibon­
takozni az autoritás kultuszából, mely ma a 
szultán beszámithatlan szeszélyeit és a pa­
sák árulásait szentesíti. De épen Abdul Ha­
mid kormányra jutásának módja bebizonyí­
totta, hogy végső esetben Törökországban 
is van az autoritás kinövéseinek valami 
korrektúrája. Okunk van hinni, hogy csak 
ezért ijedtek is meg oly nagyon a mi ve­
szedelmes czélzásainktól. Abdul Hamid urnák 
szivét kellemetlen emlékek lidércze nyomja; 
az akasztott ember házában sehogysem sze­
retik, ha a kötelet emlegetik.

Nos, daczára a rendkívüli és váratlan ha­
tásnak, ma sem hiszszük, hogy a mi czik- 
keink felforgathatják Törökország állami 
rendjét. De oda tapintottunk az elevenre, 
hol a török kormányzat szervezete legbete­
gebb és hol bomlottságának főrugója létezik. 
Czikkünk hatása világra hozta a török kor­
mányzat legbensőbb psychologiai működé­

sét. Előttünk áll, egész vad ijedősségével, 
ideges lázával, melyet vezetni és felhasz­
nálni csak úgy lehet, ha rémlátő képzelődé­
sét hatalmunk alá hajtjuk. A mi az «Egyet­
értés» hatásához hiányzik, azt teljesen pó­
tolja a «Morning Post», melynek mai nyi­
latkozatát a távirat a kormány sugalmazá- 
sának jelenti ki. Ennek csak lesz látszatja. 
A portával nem lehet máskép beszélni, mint 
kemény fenyegetés és erélyes ráijesztés 
módjaival. Ez valósággal a «Morning Post» 
fejtegetéseinek alapja. Az angol kormány­
lap tud túl adja Törökország államféríiai- 
nak, hogy nemcsak Oroszország fenyegetéseit 
kell ám számba venniök, van még egyéb is 
a világon, mitől komolyan félniök lehet. 
Anglia fenn kívánja tartani az Ottoman bi­
rodalom épségét, de ha a portát csak a fé­
lelem vezérli, Anglia külömb eszközöket fog 
találni, melyek Oroszország befolyását pa­
ralizálják. Ez Salisbury kormányának izenete 
a szultánhoz, ki meg fogja érteni belőle, 
hogy kár épen a magyar hírlapoktól autori­
tásának tiszteletét annyira megkívánni. Mert 
veszettül áll az ő autoritásának ügye népek 
és kormányok előtt. Ha a török nép nem 
tudná kiküszöbölni a megrohadt autoritást 
saját testéből, elvégezheti igv helyette külső 
hatalomnak kényszere. Európában köz meg­
győződéssé váll, hogy a török birodalom 
megmentésének a török kormányzat módja 
áll leginkább útjában, Angliának törökbarát 
lory kormánya most hál ráutal arra az es­
hetőségre, hogy fegyveres erejével fogja a 
szultán országát megszállani, ha nem hagy 
fel az orosz barátság politikájával.

A török nép akkor is bálával fogja fo­
gadhatni az idegen segítséget, mely saját 
kormányában hazája legnagyobb veszedel­
métől megszabadítja. De ki tagadhatja, hogy 
az ily eshetőség nagyon megerősítené a ké­
telyt a török állam életképessége iránt. Épen 
mert bízunk a török nép jobb tulajdonsá­
gaiban. kell kívánnunk, hogy önerejéből 
semmisítsen meg oly kormányzatot, mely 
csak a honárulásnak autoritása. Mert kor­
mányzó pasák létezhetnek, kik elvesztik 
minden hi löket hazájukban, hogy csak nyo­
morult énjök hizlalását tekintsék kormány- 
párti ezéljoknak, de hogy a török nép el­
veszítse bitét önmagába és végkép lemond­
jon létéről, nem képzelhető. Nem volna-e 
szomorú, ha épen a népnek hivő ereje, fel­
áldozó készsége szolgálna alapul arra, hogy 
a lemondó hitetlenség uralkodó autoritását 
fentartsa ?

Budapest, decz. SO.
A főrendiház pénzügyi bizottságában Szé­

chenyi Pál kereskedelmi miniszternek az a törvényja­

vaslata, a melyben a kereskedelmi palota építésénél 
előfordult költekezések fedezésére 670,000 frtnyi póthitelt 
kér, nem kaphatott többséget. A bizottsági tagok 
közül 4-en szavaztak ellene s az elnök szavazatát 
is már beleszámítva ugyanannyian mellette. Az 
érdekes ülésről a következő tudósítást kapjuk: El­
nökölt a bizottsági ülésen Haynald Lajos kalocsai 
bíboros érsek a főrendiház pénzügyi bizottságának el­
nöke. A kormány részéről ott voltak Tisza Kálmán 
miniszterelnök, Szapáry Gyula pénzügyminiszter s 
Széchenyi Pál földmivelés-, ipar s kereskedelemügyi mi­
niszter. A bizottság tagjai közül az elnökön kívül részlvettek 
az ülésben 7-en. u. m. id. gróf Zichy Ferencz a volt konstan­
tinápolyi nagykövet. Ghiczy Kálmán volt pénzügymi­
niszter, Somssich Pál v. b. t. tanácsos, Lukáts Antal a 
földhitelintézet igazgatója, br. Vay Miklós koronaőr, Kautz 
Gyula az osztrák-magyar bank alkormányzója s Búr 
chardt Konrád malomigazgató. Kautz Gyula ismertette 
az igazságügyi m. kir. minisztériumnak, a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium részér0 
Budapesten épülő államépületben való elhelyezéséről és a 
többkölt-ég fedezésére szükségelt póthitelröl szóló s a képvi­
selőház által már elfogadott törvényjavaslatot. Ghiczy Kál­
mán szólalt fel először a javaslat elfogadása ellen, támogatta 
öt alapos érveléssel Somssich Pál, Lukáts Antal külö­
nösen élesen támad la a törvényjavaslatot, Széche­
nyi miniszter gazdálkodását anarchiához vezetőnek 
mondva, a javaslat miniszteri indokolására ellenvetéseket 
tett Kautz Gyula is, a ki különben a javaslat elfoga­
dása melleit nyilatkozott. A vitában mind a három mi­
niszter többször résztvetí. Széchenyi hosszasan mente­
gébe eljárását képviselőházi beszédéből ismeretes okokkal. 
Tisza Kálmán azzal akarta rábírni a javaslat megtámadóit 
a javaslat elfogadására, hogy reményét fejezte ki, hogy a 
főrendiház nem fog messzebb menni, mint a kep- 
viselőház, de a javaslat ellenzői nem tágítottak. Hozzá­
juk csatlakozott, ellenzéki szavazatával nagy meglepetést 
kellőleg, gróf Zichy Ferencz is. A miniszterek kapaczi- 
tácziúi nem használtak, a szavazásnál a törvényjavaslat 
elvetésére szavazlak: Ghiczy Kálmán, Somssich Pál, 
Lukács Antal s Zichy Ferencz gróf, tehát né­
gyen; mellette szavazlak: Vay Miklós báró, Bur- 
chardt Konrád s Kautz Gyula, tehát hárman. Az 
elnöklő haynald Lajos szinten a javaslat elfogadására 
adta szavazatát s igy most az elnök leszavazása után 
négy szavazat volt a javaslat mellett s négy ellene. A 
javaslat elfogadásához a kellő többség tehát nem volt 
meg. Végre abban történt megállapodás, hogy az a véle­
mény tekintessek elfogadottnak, a melyhez az elnök csatlako­
zott. Csakis az elnöknek & kettős szavazata men­
tette meg a javavuslatot a bukástól. A bizottság 
jelentésébe azonban bevétetett Kautz Gyula indítvá­
nyára az a megrovó megjegyzés, hogy az ilyen 
tulkiadások a költségvetésnek határozatait na­
gyon is ingataggá teszik. E javaslat felelt a főrendi­
ház plénumában is nagyobb vita várható.

VIDÉK.

* Sarsvármegye törvényhatósági bizottsága decz. 
16-án Majláth István főispán elnöklete alatt rendes év- 
negyedes közgyűlést tartott, a melynek főtárgyát a 
Szászi/ István megyei volt fopénztáros által elkövetett 
sikkasztási ügy képezte. A kiküldött ötös bizottság be­
terjesztette ez ügyre vonatkozó jelentését, a mely sze­
rint Szászy a megyei árvnpőnztárt •14,415 frt 85 kr 
erejéig károsította meg; ez összegből azonban Szászá­

nak 15,186 frt 46 kr értékű ingatlanai és ingóságai 
levonatván, a tényleges kár 29,229 frt 39 kr. A hiány 
fedezésére és az egyes érdekeltek kárainak megtéríté­
sére bizottságot küldtek ki. Ezzel a közgyűlés véget ér[

* Kraaad-Szörénymegye törvényhatósági bizottsága, 
mint nekünk Írják, decz. 15-én tartotta Jakabffy Imre 
alispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlését, melyre 
alkalmul különösen Makay Sándor kir. tanácsos és 
több lugosi lakosnak ama. kérelme szolgált, hogy Lugos 
nagyközségből rendezett tanácsú város alakitassék. — A 
már hónapok óta" közbészéd tárgyát képező kérelmet 
Szende Béla megyei főjegyző adta elő szabatosan s 
oly kimeritő indokolással, hogy annak jogosultságá­
ról mindenki meggyőződött. — Lugos 12000 lakossal bir, 
a megye, törvényszék és számtalan más hivatal, gör. 
kath. püspök, két r. kath. zárda, erdöigazgalóság, honvéd­
dandár,közös hadseregbeli, két ügyosztály stb. stb. székhelye, 
Hogy a község kereskedelmi forgalma mily kiterjedt, 
legjobban mutatja hogy benne 26 ügyvéd élhet és gya­
rapodható. Így tehát a törvény azon kívánságának, 
hogy a rendezett tanácsú várossá alakuló község értel­
misége az ezzel járó követelményeknek megfelelhessen, 
szóba sem jöhetett, a kik az átalakítás ellen szólaltak 
fel, csak arra támaszkodtak, hogy Lugos nem képes az 
adminiszlrácziő megszaporodott terheit elviselni. De c 
kifogás sem bizonyult alaposnak, mert Lugos községi 
vagyona után 60,000 frt évi jövedelmet mutat lel. A 
megyebizottság nagy többséggel adott helyet a kérelem­
nek s elrendelte, hogy pártolókig terjesztessék fel a 
belügyminiszterhez. E fontos tárgy elintézése után a 
közgyűlés az igazoló választmány és újonnan választolt 
megyebizottsági tagok névjegyzékének bejelentését vette 
tudomásul, s megválasztotta a bizottságokat. Á válasz­
tásnál a már egy idő óta észlelhető jelenség merült fel, 
hogy a megye termében különben igen kis számban 
lévő nemzetiségi ellenzék nem szavazott, illetve fehér 
szavazólapokat adott be.

* A Muraközre nézve a zágrábi bibornok-érsek kö­
zelebb fontos határozatot hozott. Ä Muraközben eddig 
ngyanis a délszláv irodelmi nyelven szerkesztett káték 
szerint tanították a vallástant, mely kátékat a muraközi 
né.p nem érté. A zágrábi érsek most elrendelte, hogy o 
káték helyeit a muraközi tájnyelven, a régi horvát nyel­
ven szerkesztett káték használtassanak.

KÜLFÖLD.

— decz. 20.
A portának bulgáriai akcziójavai vallott kudarcza 

eléggé ismeretes, s legközelebb ugyanoly módon 
fogja ezt befejezni, mint Oroszország, melynek a 
nyomdokaiban járt, a magáét, tudniillik hazahívja 
Szófiából az ő saját külön Kaulbars pasáját, a de* 
rék Gadban effendit, ki miután tévesen informálta 
a bulgáriai helyzet felöl a portát, másrészt pedig 
túl ment a portától vett utasításain, szidta a hátok 
mögött a bolgár minisztereket, sőt azt is kívánta 
tölök, hogy tiltsák be a lapokat, melyek a fensé­
ges mingréliai herczeg jelöltsége ellen mernek írni. 
Gadban pasa ugyan azt állítja, hogy maga kérte 
visszahivatását a szultántól, de akármint van is, 
Szófiából azt jelentik, hogy a visszahívás legköze­
lebb ténynyé válik.

Igen figyelemre méltó ép e pillanatban a félhiva­
talosnak tekinthető londoni Morning Posi-nak egy 
rendkívül éles czikke, mely egyenesen a porta, mint 
az orosz érdekek istápolója ellen van intézve. A 
sugalmazottnak látszó czikk óva inti a portát azoktól a 
veszélyektől, melyeket a keleti ügyekkel szemben ez 
időszerűit követett orosz-barát politikája rejt magá­
ban. «Elérkezett annak az ideje, — folytatja a czikk

— hogy szövetségesünket óva intsük oly politika foly­
tatásától, mely végre is Angolországot erélyes s ha­
ladéktalan föllépésre fogná kényszeríteni. Oroszor­
szág fenyegetőzése, ám okozzon megdöbbenést 
Konstantinápolyban, de Ajigolország cselekvése sok­
kal hatásosabban és gyorsabban fogja megnyitni 
Törökország szemét, hogy lássa a veszélyeket, me­
lyeket mostani eljárása saját magára fölidéz. An­
golország el van készülve arra, hogy a török 
birodalom épségben tartását csélzó politikáját 
folytassa; de, tekintve a Keleten uralkodó helyzet 
komoly voltát, semmi körülmények közt sem enged­
heti meg sem a szultánnak, sem tanácsadóinak, hogy 
továbbra is oly kétértelmű politikát kövessenek 
mely csak növelhetné a már létező nehézségeket 
Törökország habozása a jelen pillanatban föltétle­
nül arra fogná kényszeríteni az angol kormányt, hogy 
Oroszország fenyegetőzéseit oly határozatokkal és in 
tézkedésekkcl paralizálja, melyek a portát csakha­
mar annak belátására bírnák, hogy mostani politi­
kája fölöttébb káros a saját érdekeire, Európában 
és Ázsiában egyaránt. A politika, melyet ez idő sze­
rint Törökország követ, mintegy parancsolólag 
kényszeríti Angolországot, hogy tekintet nélkül az 
Ottoman birodalom sorsára, fontolóra vegye mind­
azokat az eszközökét, melyek segélyével a leghatá. 
rozottabban óvhatná meg a saját birodalmi érde­
keit.»

Az a famózus jegyzék, melyet Kimail pasa nagy­
vezér Gadban pasához intézett s mely erre az éles 
támadásra okot adott, igy hangzik:

«.. .. A császári kormány őzéiül tűzte ki maga 
elé, hogy a bolgár kérdést a berlini szerződés alap­
ján és a béke megzavarása nélkül oldja meg. Vala­
mennyi hatalom erre törekedik és még egyik sem 
tért el ettől. Az Oroszország részéről támasz­
tott nehézségek csak formális teJdntetiiek és 
ha az az álláspont, a melyből kiindulva ezen hata­
lom a bolgár kormánynyal szemben követeléseivel 
fellép, bizonyos tekintetekben módosulást szenvedne, 
a nehézségek is megszűnnének és a kérdés gyors 
megoldást nyerne. A nagy nemzet-gyűlés ülésszaka 
idejében az ideglcnes kormány úgy exczellencziád, 
mint Grekov ur utján megkereste a portát, hogy 
nevezzen jelöltet a fejedelmi trónra. Minthogy Orosz­
ország a mingréliai herczeget nevezte meg jelölt je­
ként és mi azt hisszük, hogy e jelöltség visszauta­
sítására semmi ok sem forog fenn, beleegyezésünket 
adtuk hozzá ama feltétel alatt, hogy az a 
nagy nemzetgyűlés elé terjesztessék, mely n 
czélból haladék nélkül egybehívandó. Oroszország 
azonban, a regensséget és a minisztériumot tör­
vénytelennek tartván, teljes rendszerváltoztatást kö­
vetelt, azonfelül a nemzetgyűlés tekintetében uj vá­
lasztás megejtését. Egy néhány hatalom hangulata, 
ugyan kedvező az ideiglenes kormány irányában, mások 
viszont várakozó állást foglalnak cl. De mindannyian 
aggódó figyelemmel igyekeznek a békét lentaviani s 
igy tehát folytattuk Oroszországgal való tárgyalá­
sainkat a czélból, hogy a megoldást megkönnyítsük 
és hangsúlyoztuk előtte annak szükségességét, hogy 
követeléseit módosítsa.

November 22-ről kelt táviratában exczellencziád 
arról értesített bennünket, hogy az ideiglenes kor­
mány a bolgár notabilitáspk és volt miniszterek

Magyar tudományos akadémia.
— decz. 20.

Ma nagy ülés volt, emlékbeszéddel, többféle elő­
terjesztéssel és az akadémia jövő évi költségvetési­
előirányzatának bemutatásával. Az akadémia vagyo­
nának gyarapodásával együtt növekszenek az aka 
démiának kulturális czélokra szánt kiadásai is. A 
folyó évre 69.351 Írtban voltak megállapítva e ki­
adások, a jövő évre pedig 93,103 írtra van téve az 
előirányzat, mely azonban még az igazgatótanács 
felülvizsgálatára és helybenhagyására várakozik.

Az összes ülés, melyen Trcfort Ágost elnökölt, 
emlékbeszéddel kezdődött.

Szvorényi József mondta az emlékbcszédet Tár- 
kánvi József fölött, kit mint vallásos költőt, műsze­
relő pártfogót, jeles papot és nemes emberbarátot 
nagy melegséggel rajzolt. Tárkánvi Béla József 1821. 
jnn. 2-án született Miskolczon. Családi neve Vipa- 
rina volt; atyja Liptóból eredt. A fiút már jó eleve 
egyházi pályára szánták. Tizenötéves korában, 1836- 
ban lépett az egri papnevelő intézetbe. Irodalmi zsengéi­
ből legelébb a Munkácsy János «Rajzolatok» lapjában 
jelent meg néhány, mi által még inkább neki buz- 
dulva, a verselésen s költők olvasásán kiviil alig 
foglalkozók mással. Midőn e miatt zaklatni kezdék, 
a «Tárkányi Béla» álnév alá menekül s e néven 
pályázgat (1840—43) a Kisfaludy-társaságnál, hol 
három ízben, ugyanannyi nemű (ballada, szatíra, 
tanköltemény) müvével arat dicséretet. Ettől fogva 
15 évig alig volt szépirodalmi vállalatunk, mely ne 
közlött volna müveiből. A költészet mellett a szép- 
művészetek iránti mély vonzalma is erősödött. 
Gyakorlatkép Klopstock «Messiásá»-ból fordítván egy 
pár töredéket, Szaniszló lapjának küldé azokat meg, 
Schedel ÍToldy) olvassa, s egész lelkesedéssel figyel­
mezteti rájuk Vörösmartyt s Bajzát, az ifjú költőt 
pedig az egész nagy műnek áttételére buzdítja. Vál­
lalkozók, s 18 íö-ra" már készen állt első tiz éneke. 
184 4. nyarán pappá szenteltetvén, ekkor töv- 
vényesitteté a «Tárkányi» nevet. Lelkészkedésében 
érlelé meg azon tervet, hogy az avas magyarsága, 
gyakran igen hiányos egyházi énekeket összegyűjtve, 
átdolgozza, mihez lassankint azonnal késziilget is,

1846. juh. 22-én Pyrker érsek udvarához hívta 
őt be. Tizenhat hónapot töltött a buzgó német 
költőnek, Pyrker érseknek oldalán, hol legképzöbb 
alkalmait ama előkelő és hírneves férfiak társasága 
szolgáltatá, kik Pyrker körül, kivált a német kül­
földön, oly sűrűn gyülekeznek vala. Az 50-es évek 
elején Bartakovics érsek már titkári állásán találja 
Tárkányit. Ismervén irodalmi munkásságát, a Káldi- 
féle Bibliának a kor magyarságához idomitásáva! 
bízta meg. S e könyvnek átdolgozására s jegyze­
tekkel ellátására is vallalkozék, a mi kilencz évig min­
dennapi fáradságát követeié meg. Bámulatos mun­
kaerőt fejtett itt ki, ráérve még Bibliája mel­
lett, a tervezett nagy «Énektár» kiadására (1855) 
is, melyet 150 uj énekkel bővített. Az ő 
közbenjárására adta ki Bartakovics Szabó Ist­
ván magyar «Iliászát», Szenczv «Quintiliánját», 
Alzog «Egyháztörténetét» stb.; mig ó maga is hc- 
állván maecenásnak, kiqdta Gruseha magyarra tett

«Hit- és Erkölcstanát». Szabó Imre két folyamu 
«Egyházi beszédeit» s Toldy «Irodalmi arezképeit s 
újabb beszédeit.» 1857-ben az egyeki lelkészségre 
ment ki Szabolcsba, hol híveinek is valódi atyja s 
büszkesége lett: mert — mint népe mondogató — 
«az ö könyviből imádkozik egész Magyarország». 
Itt inditá ugyanis meg ima- és énekkönyveinek ki­
adását. Tizenhat ily könyv jelent, meg tőle, e 
napig némelyike 10—20, sőt egyik, a «Lelki man­
na», 24 kiadásban s csak egymaga 244,000 pél­
dányban. Összes buzgalmi iratai pedig — a 
bibliai kiadásokat is beszámítva — félmillió 
és 34,000 példányban jutottak mostanig a 
hívek kezeibe. Többi prózája : értekezések, 
könyvbirálatok, egyházi és emlékbeszédek, irod. 
levelek stb. Költészetének túlnyomó s értékesebb 
része a vallási, zsoltárt énekek, legendák, bibliai 
idyllek stb. De világias múzsájának is vannak szá­
mos becses termékei. 1872-ben a szt.-István-társu- 
lat Ipolyi alelnöki székébe választó Tárkányit. Több 
mint 13 évig nemcsak vezérlelke, hanem maece- 
nása és legtermékenyebb Írója vala egyszer­
smind társulatának. Fővárosi évei folytában öröm­
mel látogatta tudom, és szépmüv. intézetein­
ket, s anyagi támogatásban is részesítő azo­
kat. Az akadémiánál 100 aranyt nyújtott előle­
gül a Dante-forditásra; a Kisfaludy társaság alapját 
több izbeu nevclgeté; a képzőművészeti társulatnál 
jutalmakat tűzött ki. Egész kis képcsarnok diszité 
egri lakását. Különösen szerette Kovács Mihály ve­
terán művészünk ecsetét. Részint a maga számára, 
részint közbenjárásával a másokéra, körülbelül 
50—60 képet festetett Kovácscsal s azok között 
mintegy 30 oltárképei.

Legutóbbi éveiben káptalanjánál többrendü hiva­
talt vett át, s ezek mellett a Bük-Sebeféle árvaala- 
pitvánv gondnokságát is, mely az ö befolyásával 
kétszeresen vált jótékonvnyá. Ma 32 árva nyer ab­
ból 300—300 frt évi segélyt. Ennek gondjai legke- 
vésbbé fárasztók, magának is lévén régtől fogva egy 
csomó árvája. Sok szerű érdemeit bőven érték a ki­
tüntetések. A tudományos akadémia előbb leve­
lező, majd tiszteleti tagjának s utóbb a Kisfaludv-tár-, 
saság s a római Arkádia-társaság is beválasztó. 
Életkorával nőttön-nőtt testi gyengesége is. Az 
1885-ki őszszel elbetegesedelt; csak lelke maradt 
folyton ép és üde. 1886-ki jan. 2-án, midőn 65-ik 
életévét épen betöltötte, esett betegágyba, február 
16-án pedig valódi keresztény filozóli lélekkel s min­
den agónia nélkül szenderült át. Képtárát a fővá­
rosi három képcsarnok, s vagyonát jobbadán iro­
dalmi társulatok és czélok öröklék. A nép kezében 
forgó könyveinek töménytelen száma s igen sok 
falusi templomnak, melyekben kontár festvényeket 
látott, szebbnél-szebb képekkel díszítése, a népmü­
vei tség s az Ízlés legbuzgóbb terjesztői közé helye­
zik az ö emlékét, az egyházi költő és a jótékony 
szivii ember mellett.

Az emlékbeszédet éljenzéssel kisérték az akadé­
mikusok és a hallgatóság. Trefort ezután átadta az 
elnöki helyet Stoczelc József alelnöknek, ki bejelen­
tette, hogy az akadémia küldöttsége részt vett Ipolyi 
temetésén.

Fraknói Vilmos főtitkár előterjesztései következ­
tek. először az akadémia egyik külső tagjának, 
Grote Arthurnak, a bengáliai tudós társaság elnö­
kének halálát tudatván. Majd pedig a közoktatás- 
ügyi miniszter javaslatait mutatta be, melyek a 
Fekésházy-alapitványból kiosztandó dijakra érdemes 
szerb, német és román iskolai könyveket sorolnak 
föl. s egyszersmind ugyané nyelveken írandó kö­
zépiskolai tankönyvek tervezetét is közli az aka­
démiával. A jutalmak odaítélésében az első osztály 
lóg határozni.

Az igazgató-tanács tegnapi ülésén határozott az 
akadémia dísztermének művészi ékitése ügyében is.

Az akadémiai palota nagytermének történelmi fal-, 
festményekkel díszítése évek óta. foglalkoztatja az 
akadémiát. 1869-ben indult meg e czélra az adomá­
nyok gyűjtése Horváth Mihály buzgó kezdeményezésére. 
A begyült összegeket tőkésítették, de még mindig 
alig 20,000 irt áll rendelkezésre. A terv kidolgozá­
sára bizottság küldetett ki, mely az Ipolyi Arnold 
által előterjesztett javaslatot fogadta el. E szerint a 
magyar művelődés- és irodalomtörténet főbb moz­
zanatait vannak hivatva a falfestmények előtüntetni.

A terv valósítását ekkori" egy elöleges kérdés 
megoldásának nehézségei késleltették. A művészek 
összhangzó nyilatkozatai szerint a terem jelen befe­
jezetlen és színtelen állapotában festmények befo­
gadására nem lévén alkalmas, mellőzhetetlenül szük­
séges a mennyezetet, oldalfalakat és karyatideket 
aranyozással és dekorativ festéssel rendeltetésének 
megfelelő állapotba hozni. Az akadémiai bizottság 
nem érezte magát feljogosítva, hogy ily nagy költ­
séget igénylő munkálatok keresztülviteléhez meg­
egyezését adja. E nehézségek elhárítása végett a 
bizottság a múlt november hó folyamán Trefort 
Ágost elnöklete alatt két ülésben szakértőkkel és 
művészekkel beható tárgyalásokat folytatott és a 
következőkben állapodott meg: A dekorativ mun­
kálatokban minden fényűzés elkerülésével, a mel­
lőzhetetlenül szükségesekre kell szorítkozni, úgy 
hogy e czélra legfeljebb az alap fele, tehát 
10,000 forint vehető igénybe. A tervek és költ­
ségvetések. elkészítésével Schickedanz Albert műépí­
tész bízatott meg s azok átvizsgálására Ybl Miklós 
műépítész kéretett fel. A bizottság ugyanakkor 
örömmel fogadta hírneves művészünk Lotz Károly 
ajánlatát, ki két nagy falfestmény elkészítésére vál­
lalkozott. Az egyik a középkor alakjait szent István 
körül, a másik a renaissance és relbrmáczió korá­
nak képviselőit Mátyás király körül csoportosítja. 
Egy-egy ilyen falfestményért, mely három nagy me­
zőt foglal el a keskeny oldalfal karzat feletti ré­
szén, hatezer forint tiszteletdij állapíttatott meg. E 
határozatokat az igazgató-tanács helybenhagyta. 
Az első kép kartonjainak kidolgozásához Lotz már 
hozzá is lógott. A jeles mester alkotásai művésze­
tünk történetében bizonyára itt is nevezetes mozza­
natot fognak képezni.

Jelentette ezután a főtitkár, hogy b. Apor Károly 
az akadémiának úrbéri papírokban tízezer fonntot 
hagyott; Bogúti Ferencz pedig 400 frlot. József 
főherczeg czigány nyelvtanéinak megbirálásával is 
elkészült a nyelvtudpmányi bizottság. Budenz József

és Thewrewk Emil bírálták meg a nyelvtant, s a 
müvet becsesnek nyilatkoztatták mind tartalmánál, 
mind anyaga érdekességénél, mind berendezésénél 
lógva. A tudománynak gyarapodására válik. A bí­
rálók megjegyzései közöl telni fognak a főherczegi 
szerzővel, kit az akadémia arra is fölkér, hogy — 
noha a főherczeg maga kívánja a munkát kiadni, 
ha a szakértők Ítélete kedvező — a könyv az aka­
démia czime alatt jelenhessék meg.

A szécsenyi Molnár István hagyatékából a 11-dik 
osztály évenkint 100 forintot javasolt átadni az 
orsz. iparegyletnek, miután a hagyományozó a kéz­
műipar fejlesztését is czélul tűzte ki. Az összes ülés 
helyesléssel fogadta el.

Végül az akadémia egyes osztályainak költségve­
tési előirányzatát mutatta be a főtitkár. Az első 
osztály 1887-re 30,710 forintot kér, (az idén volt 
22,567 Irt); a második osztály 37,693 forintot, (az 
idén volt 31,152 frt); a harmadik osztály 24,700 
frtot, (volt most 15,632 frt). Tehát az osztályok 
összes előirányzata 93,103 frt, a mi 23,752 Írttal 
több az idei költségvetésnél.
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Miss Ethel Montcalm, a mint Trevelyan elfogatá- 
sáról és Florence által az összes körülményekről 
értesült, egyenesen atyját okolta mindenért, mert 
ha ő nem követelte volna a négyezer fontol, Ru- 
pertnek nem jutott volna eszébe, hogy anyja éksze­
reit eladja s igy nem is lépett volna érintkezésbe 
azzal az emberrel, a kinek a meggyilkolásával vá­
dolják.

Florence és én, kik Ethelt meglátogattuk, tanúi 
voltunk. ennek a szóváltásnak az apa és leánya közt.

— Bármennyire sajnálnivaló is az az ember, 
hogy ilyen véget ért, mondá Ethel, — rossz ember 
volt. Nagyon jól tudom, hogy milyen embertelenül 
viselte magát Ruperttel szemben az alkudozások 
alatt — Rupert elmondott nekem mindent. De nem 
‘is tette okosan, hogy egyáltalában alkudozásba bo­
csátkozott azzal az emberrel. Meg kellett volna ve­
lem esküdnie — nem törődve az ön beleegyezésé­
vel. De Rupert nagyonis. lelkiismeretes ember.

— Látom, hogy szenvedsz, felelt az apa, — s 
nem akarok most rád pirítani azokért, a miket 
mondasz. A történteket magam is őszintén sajná­
lom. A mi nevünk is bele lesz keverve ebbe a kí­
nos dologba.

— Törődöm is én azzal! kiáltott föl a leány.
— Édes Ethelem, szólt Florence, — ne légy

olyan ingerült. Ezt a szörnyű esetet senki sem lát­
hatta előre. Senki sem vádolható érte, csak maga 
a nyomorult gyilkos, a ki egyelőre még ismeretlen.

— Lehet Ruperttel beszélnem? Hol van?
— A clerkenwelli fogházban, felelém — Toni 

Huntly már meg is látogatta. Ha megengedi elkí­
sérem önt.

— Köszönöm. I\Ir. Woodhouse> rögtön igénybe 
veszem szívességét. Mindjárt készen leszek.

S be sem várva, hogy atyja mit szól a dolog­
hoz, fölsietett szobájába s két perez múlva már 
vissza is jött, kalappal a fején.

Nagyon szomorú volt, s lehetetlen volt azt az 
észrevételt nem tennem, hogy csodálatosan érdekes. 
Arcza halványabb volt a rendesnél, inig szeme 
sokkal feketébbnek tetszett, mint máskor. Mikor 
kiértünk az utczára s kocsiba ültünk, aránylag vi­
dámmá lett. Nyilván örült, hogy valami dolga akadt. 
Ilyen esetben bármi is jobb a teljes tétlenségnél:

A mint az Oxford-Streeten hajtattunk tova, az 
ujságáruló gyerekek minden hangnemben kiáltották : 
«A craven-straeti gyilkosság!... A vélt bűnös ki­
hallgatása! Rendkívül érdekes!»

— Álljunk meg s vegyen egy lapot, mondá Miss 
Montcalm. — Tudnom kell részletesen, hogy mi 
történt.

— Ép oly részletesen elmondhatom magam is. 
viszonzám. — Trevelyan három és négy óra közi 
járt Reuben Malachinál, a kitől négyezer fontos 
chequet kapott, nyilván az ékszerek ára gvanáni. 
Az uzsorás írnoka látta mikor elment s bizonyítja, 
hogy barátságosan váltak cl egymástól. Az írnok 
azután szintén elment s mikor az irodába vissza­
téri, ott egy idegen embert látott, a ki legkevésbbő 
sem hasonlított mr. Trevelyanhoz! Ez az ember, 
mint Florence már mondotta önnek, rögtön eloltotta 
a légszeszlámpát s kiszaladt az utczára, az írnok 
pedig, a mint főnöke szobájába azután belépett, ezt 
íróasztala előtt ülve, halva találta. Az előhívott 
orvos a halottat megvizsgálva, nyakszirljén kis löt! 
sebet talált, melyet csak egy szoba pisztoly borsóim 
golyója okozhatott. A pisztolyt meg is találták a 
külső szobában, a hol a gyilkos menekülés közben 
elejtette.

— Hát az ékszerek, a miket Rupert eladott ?
— Az az ember, a ki a légszeszt az írnok bc- 

léptekor eloltotta, vagy is a gyilkos, egy kis szek­
rénykét tartott a hóna alatt. Ezeken a körülménye­
ken kiviil a bíróság előtt semmi egyéb nem isme­
retes.

— Milyen szerencse, hogy Rupert nem csinált 
volt titkot az ékszerek eladásából 1

— Nem hiszem, hogy önön és Florenceon kívül 
másnak szólt volna erről. De magáról a megtörtént 
alkuról igenis szólott. Az ékszerekért, mint már 
mondám, Malaehitól egy négyezer fontos chequeet 
kapott, melyet rögtön azután be is váltott a bank­
ban. A rendőrség megtalálta a bankjegyeket a la­
kásán. Trevelyan nyilván arra a czélra tette el a- 
pénzt, a melyről önnek is tudomása van. Egyéb­
ként nem volt reá szüksége.

— Valóban nem, kiáltott föl a leány elfojtott 
zokogással. — Miallam történt az egész!

— Ne mondja ezt, miss Montcalm .... Sem ön. 
sem az atyja, sem maga Trevelyan nem lehetnek 
róla. A dolog azonban úgy áll, hogy az ügy most 
egy hétre fel van függesztve, s mível nein való­
színű, hogy ezalatt komolyabb bizonyítékot fognak 
ellene találhatni, remélhetjük, hogy mához "cé­
héire szabad lábon lesz.



2 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 21. isse
nagy gyűlésének egybehivását tervezi a véglföl, hogy 
W kormány és regensség alakíttassák, melyekben 
valamennyi párt képviselve legyen. November 21-én 
kell táviratában pedig kinyilatkoztatta cxeziúd, hogy 
Nacspvies nvral folytatott társalgásából azt vette ki, 
nogy a mingréliai hercacgnek mint bolyár fejedé- 
lenünk való elfogadása c/ienséggcl nem tartozik a 
lehetetlenségek kötő. E benyomás alatt a tárgyalá­
sokat folytattam az orosz nagykövetséggel és az 
orosz követelések fokozatos módosításéit lé) esz­
közöltem ki. A bolgár sajtóban a mingréliai 
íerczegröl közölt csikkeknek semmi jelentőségük 
•■mesén. Ha a herezeg atyja korábbi időkben 
Kaukázusban birt kis fejedelemségét Oroszország­
nak eladta, ez a körülmény nem képez precscdcnst 
fia jövendőbeli magatartása tekintetében. Tényleg 
nem is lehet a török birodalomhoz tartozó és az 
összes nagyhatalmak »amnéziája alatt álló valamely 
államot egy kaukáz fejedelemséggel összehasonlítani, 
mely csak ura akaratától függ. Úgy értesültünk, 
hogy a herezeg jó nevelésben részesült. Ha már 
most az ideiglenes kormány intencziójának megfele­
lőié» a regensség és a minisztérium akként alakul­
nának át, hogy kebelükben minden párt képviselve 
legyen, akkor hatalmukban állhatna a fölött hatá­
rozni. hogy a fejedelmet, a jelenlegi vagy más nem­
zetgyűlés válnezsza meg. Mindenesetre azonban a 
mingréliai herezeg megválasztatása lényegileg meg­
szüntetne a Bolgárországban fennálló nehézsége­
ket ... Éxcziád szives lesz illetékes helyen előter­
jesztéseit ily értelemben megtenni és indítványba 
Hozni, hogy Grekov ur vagy más alkalmas szemé­
lyiség ideiglenesen Konstantinápolyim küldessék, 
hogy velünk — ha szükséges lesz — értekezzék. 
Exeziáanak azonban tanácsolnia kell, hogy Dimitrov 
ur ezúttal ne küldessék. Kiamil.»

A mi a Koburg jelöltségét illeti, a bolgár kül­
döttek közvetlenül Becsből való elutazásuk előtt 
JS’acsevics külügyminisztertől sürgönyt kaptak, hogy 
a jelöltséget lehetőleg sürgessék s ragaszkodjanak 
főkép ahhoz az állásponthoz, hogy a fenforgó vál­
ság megoldása szempontjából semmi sem sürgősebb, 

■mint a fejedelem-választás gyors megejtése, mert ez 
-valamennyi kérdés közt a legelső. — Hogy mikép 
"támadt egyáltalában a jelöltség s mi alapja volt, azt 
maga Koburg Ferdinand herezeg igy mondta cl a 
Standard becsi levelezője előtt:

«Három bolgár mi ember, — úgymond — kik 
semmint) törvényes fiinkcziót nem végeznek, annál 
kevésbbé, mivel a szobrányc, mely őket kiküldte, 
nincs törvényesnek elismerve — meglátogattak és 
abbeli kívánságuknak adtak kifejezést, engedném 
"meg, hogy a kamarában a megüresedett bolgár 
trónra jelöltessem.. Erre egész privatim válaszoltam, 
fi mennyiben az uraknak azt a tanácsot adtam, 
liugy minden erejükből azon legyenek, hogy Orosz­
országgal megegyezésre jussanak, mert a lenn forgó 
nehézségek megoldása másként nem is képzelhető. 
Kijelentettem továbbá, hogy miután katonatiszt va­
gyok, mit sem ígérhetek a nélkül, hogy ő felségé­
nél előbb kihallgatást ne kérjek s utólag hozzátcl- 
iem : «Nem tehetek a dologban semmit, nem is 
adhatok kötelező ígéretet, mielőtt a ezár jóváha­
gyásáról és beleegyezéséről biztos nem vagyok.» 
Megengedtem aztán a három úri embernek, hogy a 
dologgal foglalkozzanak, a hatalmak jóváhagyását 
kikérhessék és ha minden meg volna, jelöltségemet 
a bolgár kamara előtt javaslatba hozhassák. 1 la ez 
engem megválasztott, akkor aztán ismét eljöhetnek 
hozzám az urak és én majd kijelentem végleges el­
határozásomat és megállapítom majd azokat a fel­
tételeket, melyek mellett hajlandó leszek a bolgár 
fejedelmi koronát elfogadni. Ez a tényállás abban 
az ügyben, mit «jelöltségem» czimén perlraktálnak.

Herman Ottdnó ivein újabban begyült:
Ívtartó: özv. gr. Teleki Gőzánő szül. 

gr. Bethlen Margit, Gernyeszeg: gróf 
Teleki (lezárni 50 frt, Máriaffy Al- 
berlné 5 frt, Köldváry Alexandrine 5 
frt, Koenigsbriinn 1 frt, Petky Adél 
1 frt, Barkó nkos i frt, dr. Kozma 
Jenő 1 lit, Gálffy Sándor J frl, Ber- 
zenezoy István J frt, báróBánffy Zol­
tán 5 frt, Bedöházy János 1 frt, gr. 
Toldalagi Viktorné 1 frt, gr. Bóldi 
Györgynó 5 frt, Tbolnay Rcginaldné 
5 frt, összesen................................ .

Ívtartó: Bartha Miklósnő ....
ívtartó: Borosnyay Oszkár nő. Bo- 

rosnyay uszkár és neje 5 frt, Rácz 
Eduard 1 frt, ICvausz 1 frt, Kiss 
Aronné 1 frl, Rácz Borbála 1 frt, Il­
lés Gyuláné I frl, Wagner-Orbay Sa 
volta 50 kr, N. N. 50 kr, összesen ..

Herman Ottónő saját ivén újabban: 
Göndöcs Benedek ÍO frl, Péohy Ta­
más 5 frt, Fornszek Sándor 5 frt‘ 
Lipovniozky Sándor 5 frt, összesen .

Eddigi gyűjtésünk .................................
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— Személyi híveit. Kiíróig Tódor dr. bajor 
kir. herezeg tegnapelőtt, szerencsés sikerrel, veszé­
lyes operácziót végezett a bécsi klinikán. — Bruck 
br. az újonnan kinevezett quirináli osztrák-magyar 
nagykövet Münchenből Becsbe érkezett, honnan 
ezen a héten utazik Rómába. — Bellusics János 
kir. zuzómü-felügyelő T.-Szt-Mártonon c hó 12-én 
tartotta meg kincstári szolgálatának 40 éves jubi­
leumát. — Bedckovich Kálmán horvát miniszter ma 
reggel Zágrábból Budapestre érkezett. — Kovács 
Zsigmond veszprémi püspök egészségi állapota egyre 
javul. —Schusztzr Konstantin újonnan kinevezett vá- 
czi püspökhöz Vácz város közgyűlése üdvözlő ira­
tot intéz. — Viktoria, angol királynő uralkodása 
ötven éves jubileuma alkalmából a művészek és 
irók számára uj rendet teremt, Rózsa-rend néven.

Fabiny Tcolil igazságügyminiszter a liumei kir. 
törvényszék és ügyészség megvizsgálása czéljából 
ma a gyorsvonaton Fiúméba utazott s csak kará­
csony után fog visszatérni a fővárosba. — Bauer 
Károly pozsonyi erdőfelügyelőt ö felsége az erdő- 
tanácsosi czimmel tüntette ki. — Széchenyi Imre 
gróf, berlini nagykövet, Bécsböl állomáshelyére uta­
zott. — Umberto király visszautasította Trieszt vá­
ros köszönőiratát a neki küldött Dante-példányért, 
mert a köszünő-levélben olyan kompromittáló kife­
jezések voltak, hogy azokba egy király nem nyugod­
hatott bele. — Budolf trónörökös és neje ma Becs­
ben meglátogatták a szerb háziipar-kiállitást.

— Az uj püspökök a királynál. Mint egy bocsi 
táviratunk jelenti, Schuster Constantin és Bendo Imre 
újonnan kinevezett püspökök ma délelőtt !)£ órakor 
külön-külön ünnepélyesen letették az esküt király ö fel­
sége kezeibe. Az esküidéinél jelen volt Orczy Béla b., 
ő felsége személye körüli miniszter. Az eskümintát Bar­
tos államtitkár olvasta fel. Az eskü letétele után a ki­
rály a püspököket egyenként kihallgatáson fogadta. 
Schuster püspökkel szembe kiemelte ö felsége a tiszta 
magyar lakossággal bíró egyházmegye fontosságát, mely 
immár oly kipróbált kezekbe került. Bende püspöknek 
azt monda a király, örvend, hogy módjában volt öt 
nevezni ki püspökké, kinek hazafias és sikeres működé­
séről meg van győződve. A kihallgatás után a püspö­
kök látogatást tettek az összes közös minisztereknél, 
továbbá Orczy Béla b. miniszternél és Szögyény ltiil- 
ügymiszteri osztályfőnöknél. Holnap d. e. 114 órakor 
fog végbemenni a processus canonicus. Vanutelli pápai 
nuncziusnál. Azután a két püspök tiszteletére a nunczius 
délután -i órakor diszebédet ad, melyre a diploinácziai 
testület tagjai is hivatalosak.

— A Báthory-ünnephez. A nagy fejedelem halálá­
nak háromszázados évfordulóját, mint részletes tudósítá­
sainkban közöltük, méltó kegyelettel ünnepelték, különö­
sen a kinilyhágon-tuli magyar városokban. Mint utólag 
értesülünk Szelcelyudvarhelytt is ünnepi gyászisteni- 
tisztelelet tartottak az évforduló napján, a melyen Jung- 
Cseke Lajos esperes-plébános czelebrált. Este felolvasó­
éi zeneestély volt, a melyen az intelligentzia teljes 
számban jelent meg. — Csik-Somlyo’n a róni. katli. 
főgimnázium igazgatósága fényesen sikerült akadémiai 
ünnepet rendezett ez alkalommal, a melyet Imds F.Jákó 
igazgató szép beszéddel nyitott meg.' Ezt Szász Károly 
gimnáziumi tanár emlékbeszéde követte, mire énekdara­
bok és szavalatok következtek.

• A pápa jubileuma a az osztrák kathollku- 
sok. Említettük annak idején, hogy XIII. Leó pápa papi 
jubileumának megünneplésére Bécsben egy nagy bizott­
ság alakult, mely az osztrák arisztokraczia legelőkelőbb 
tagjaiból áll. A bizottság, melynek elnöke Bergen Antal 
gróf, alelnöke Kuefslein Forencz gróf, tegnap felhívást 
bocsátott ki, melyben hálom pontban fejti ki, hogyan 
tanúsítsák az osztrák katholikusok a szentséges atya 
iránti kegyeletüket, u. ni.gl. hozzájárulással a sz. atya 
misestipendiiunához, külön szeretotadományként az 
ö aranymiséjére. 11. Buzgó részvétel a vatikáni nagy 
kiállításban, tetszés szerinti ajándéktárgyak küldése 
által. III. Római zarándoklat és küldöttség menesz­
tése. Miután a szent atya a küldöttségeket 1888-ijanuár- 
tól április végéig, tehát négy hónapon át fogadja, az 
osztrák katholikusok nagy zarándoklata testületileg 
1888-i április lö-e ós 20-a közt utazik el. A jubileum­
ban való részvétel iránt a magyar katholikusok közt is 
megindult már a mozgalom s csupán a herczegprimás 
kezdeményezésére van szükség, hogy határozottabb ala­
kot öltsön.

— Bányabeomlás. Pcrigeuxböl Írják, hogy ott a 
napokban bányabeomlás történt, mely szerencsére nőm 
okozott oly romlást, mint a chanceladi katasztrófa, 
melyről annak idejében irtunk. A munkások délelőtti 11 
óra tájban reggelizni kijöttek a bányából s alig értek ki 
a szabad ég alá, mikor mögöttük a bányában irtózatos 
roppanás hallatszott. A rémület első benyomása alatt a 
munkások azt hitték, hogy az» egész bánya összeomlott. 
Utána néztek a dolognak s kiderült, hogy összesen egy 
banyaágban történt beomlás, mely előttük elzárta az 
utat s nem veszett oda több egy társuknál, kit halva 
hoztak ki a bányából.

• Tűz a tengeren. Marseiljeből Írják o hó 16-ról: 
A Brotis-gözös a napokban szánicéneg és petróleum szál- 
litmánynyal indult ki a marseillesi kikötőből. Nehány 
mértföldnyi távolságban jajt már a kikötőtől, midőn a 
kapitány észrevette, hogy a födclzeten tűz ütött ki. Rög­
tön vészjolt ad, melyet két más hajó meghallott s a 
veszélyben forgó hajó segítségére sietett. Az égő hajó 
legénységét átvitték a segítő hajókra, egynek kivételé­
vel, kinek nem volt ideje a mentőcsónakba alászállni. 
Intettek neki, hogy ugorjon bele a tengerbe, honnan 
majd kimentik, s ez utón ő is megmenekült. Az égő 
hajó pedig folytatta útját Pharo felé. Itt egy bátor matróz 
felkuszott az égő hajó oldalán s vasmacskáját leoldva, a ten­
gerbe vetette. A hajó horgonyt vetett s minthogy megmenté­
sét reményeim sem merték, felhatalmazást kértek a saint-ni- 
colasi erődparancsnokságáról a hajó összelövésére. Mikorra 
a felhatalmazás megjött a Prossi már elszabadult horgonyá- 
valjjs Marseille felé vette útját. Különös látványt nyújtott 
a lángokban úszó hajó, melynek fekete füstjében időnkint 
a fel-fel gyűlő szénkénCg vulkánszerü follobbanása ve­
gyült. Végül a hajú elmerült a hullámokban. A marseil- 
Esi kikötő azonban nagy veszélyben forgott. Az elmerült 
hajó petróleum-rakománya a tenger színére került s 
vele együtt a tenger felszíne lángba borult. Ha a szél 
irányt változtat s az égő tengert a kikötő felé hajtja, a 
kikötőt végzetes katasztrófa éri.

— Liszt Ferenoz hagyatéka. Mint mai lapunkban 
éleztük, Liszt hagyatékának ama részét, amelyet a nagy­
mesternek az országos zeneakadémia épületében birt 
lakásában eddig a zeneakadémia igazgatósága őrzött, 
ma vették föl hivatalosan. Dr. Brichla János bécsi ügy­
véd, mint Witgcnstein herczcgnőnek, Liszt örökösének 
végrendelete végrehajtójának képviselője, a hagyaték föl­
vétele czéljából Budapestre érkezett. Az elhunyt mester­
nek zeneakadémiai lakásáról ma reggel vették le a hi­
vatalos pecsétet s megkezdték a fölvételt, amely­
nél jelen voltak: dr. Brichta János, Fábry Amá­
lia, dr. Stiller Mór budapesti ügyvéd és dr. Pe- 
regrinyi János, a zeneakadémia titkára. A la­
kásban talált tárgyakról gondos jegyzéket készítettek, 
a melyet dr. Pcregrinyi, majd Witgenstein herczegnönek 
meg fog küldeni. Csak az óriási hangjegy- és könyv­
gyűjteményt nem lehetett még eddig leltározni, mert an­
nak rendszeres összeírása több hónapot igényel. A föl­
vételnél Fábry Amália urhölgy a legnagyobb készséggel 
szolgált a szükséges fölvilágositásokkal. Legelőször is 
Liszt Ferencznek a leveleit, kéziratait és nagybecsű ima- 
könyvgyüjteményét keresték elő s becsomagolva azon­
nal föladták a vasútra Witgcnstein herczegnönek Ró­
mába. A herczegnő ugyanis meghagyta dr. Brichtának, 
hogy o drága ereklyéket neki sürgősen megküldjék. A 
levelek többnyire a világ legnagyobb zeneszerzőitől va­
lók, de sok van köztük olyan is, a mely a legindiskrö- 
tebb magánvonatkozással bir. A kéziratok a nagy mes­
ternek már régebben kiadott zenemüveit tartalmazzák.

Utunk egy későbbi pontján az ujságáruló suhan­
tok ismét kiabáltak torkuk szakadtából, hogy Ru­
pert Trevelyan vád alá van helyezve.

Ez már nagyonis kínos volt a szegény leányra 
nézve. Görcsös zokogással dőlt hátra a kocsiban, 
úgy hogy aggódni kezdtem miatta, s már az volt a 
szándékom, hogy betérek vele a legközelebbi or­
moshoz. midőn ö megfogta fölemelt karomat, s azt 
monda, hogy most nem kell máshova menni, csak 
a börtönbe. Mondottam neki, hogy ez a vád alá 
helyezés még igen csekély jelentőségű s alig több, 
mint egyszerű elővizsgálat, a melynek legrosszabb
-eiben az lesz az eredménye, hogy Trevelyant az
-kiidtszék elé állítják. Ott pedig ily gyönge bizo- 

ni'ékok alapján lehetetlen, hogy föl no mentsék.
A börtön-épülethez érve, a kapusnak megmond­

ani, hogy egy Rupert Trevelyan nevű fogolylyal 
kívánunk beszélni. A kapus kérdezte, hogy «miért 
van becsukva». Én haboztam a felelettel, nehogy 
miss Montcalmnak újabb keservet okozzak, de ő 
rögtön ráfelelt:

— A tegnapelőtti gyilkosság miatt.
— Ab, úgy, tudom már, szólt a kapus. Az imént 

itt volt a jogi megbízottja meg még egy ur.
A kapus aztan előhívott valakit s megmondta 

neki, hogy merre vezessen bennünket. Végigmen­
tünk egy hosszú folyosón, azután halra fordultunk 
-s felvezetlek bennünket az első emeletre, a hol egy 
hosszú sor ezella volt, melyeknek rostélyzala meg­
annyi vadállatnak szánt ketreezre emlékeztetett. A 
fogolylyal csakis egy börtönőr jelenlétében lehetett 
beszélni.

Trevelyan kijött a hosszú rostély-rekeszbe, s 
azon keresztül kellett vele beszélnünk.

— Oh mennyire köszönöm, hogy eljött! kiáltott 
lel. — És ön is, Ethel! teve hozzá, a mint a 
leányt megpillantotta.

Magokra hagytam őket s kissé távolabb húzód­
tam. De az ily látogatások igen rövidre vannak 
szabva, s pár perez múlva a börtönön figyelmezte­
tett is, hogy ha a fogolylyal beszélni akarok, sies- 
hok. Mikor a rostélyhoz visszamentem, Trevelyan 
ismét köszönetét fejezte ki, hogy eljöttem s hogv 
Ethelt elhoztam.

— - Mindent meg fogunk tenni, a mi csak tőlünk 
telik, mondám.

— - Meg vagyok róla győződve, hiszen ön máris 
annyit telt.

— És itt tehetek-c valamit érdekében ? Meg­
varr-e mindene, a mire szüksége van?

— Tom Huntly intézkedett, hogy jó eledelt s 
minden egyebet kapjak. Ügy hiszem, pénzt hagyott 
a kapusnál.

— Akkor hát, isién vele. Nem fogunk elmulasz­
tani semmit, hogy a legközelebbi kihallgatáskor 
szabadlábra helyeztessük.

— Köszönöm. Isten áldja meg.
Elfordultam, nem akarva tanúja lenni a szerel­

mesek hucsuzásának. Pár pillanat múlva utánam 
jött miss Montcalm is. A kapus, mikor kimentünk, 
közölte velem, hogy a fogoly élelmezésére pénzt 
kapott az előbb itt volt úriemberektől. Bort nem

adhat neki, de sört igen. Azután kérdezte, hogy a 
fogoly minő sört szokott inni.

Miss Montcalm nem bolránkozott meg a kérdé­
sen, hanem, mint amolyan okos leány, megadta a 
kívánt felvilágosítást.

VIÍ.
Miután Ethelt hazakisértem s Biztositottátn öt> 

hogy mindennap meg fogom látogatni és közlöm 
vele. hogy mi újabb bizonyítékot szereztek be, el­
indultam lakásom felé, azon gondolkozva, hogy 
minő lépéseket kellene tenni. Teljesen azonosítot­
tam magamat a Rupert Trevelyan érdekeivel. Tud­
tom, hogy ártatlan, s ha magamtól is meg nem 
lettem volna győződve erről, meggyőzött volna Kln- 
rencenak és kél bátyjának a véleménye, a kik ha- 
ráljok felöl olyan bizonyosak voltak, mint önmagok 
lelök Azonkívül már hivatalosan is szerepeltem, 
mint védője, habár arra nem gondolhattam is, 
hogy majd az esküdtszék előtt is én képviseljem s 
meg is mondtam volt Mr. Wigramnek, hogy gon­
doskodjék egy tapasztaltabb és tehetségesebb vé­
dőről.

Igaz, hogy a Rupert Trevelyan ellen felhozható 
körülmények nem voltak bizonyító erejűek, de sze­
rencsétlenségre, más ellen sem forogtak fenn bizo­
nyítékok. Az igazi gyilkos, az, a ki az Írnok lát­
tára eloltotta a lámpát s a hóna alatt levő szek­
rénykével együtt kiszaladt az ulczára, nyomtalanul 
dtünl, s még csak szémélyleirásál sem lehetett 
róla közölni a rendőri lapokban. Még ha fölmentik 
is Trevelyant, a mit bizonyítékok elégtelensége 
alapján valószínűleg meg is fognak tenni, becsüle­
tén eltörölhetetlen folt marad, hacsak az igazi gyil­
kos elő nem kerül.

Trevelyan tói magától még nem hallottam, hogy 
Malachival folyt alkudozásának folyamata tényleg 
milyen volt; de kétségtelen, hogy jogi megbízottjá­
nak elmondta a dolgot. Kocsiba vetettem hát ma­
gamat s negyedóra múlva ott voltam a Mr. Wig- 
ram irodájában.

— Az ő elbeszélése, monda Mr. Wigram, — 
igen szabatos és könnyen érthető; de szerencsétlen­
ségre ellene fordítható.

— Miért?
— Nagyonis ... sokat bizonyít.
— Hogy-hogy?

f, — Figyeljen, s mindjárt be fogja látni ön is. Mr. 
Trevelyan pár héttel ezelőtt, hogy előteremtse azt 
az összeget, a melyet Mr. Montcalm leánya számára 
követelt, fölkereste Reuben Malachit, a ' kihez egy 
indiai tisztviselő társa ajánlotta, a ki valószínűleg 
egyike volt a Malachi pénzkérő feleinek. Arra kérte 
Malachit, hogy kölcsönözzön neki pénzt bizonyos 
ékszerekre, melyeket anyjától örökölt, s melyeket 
merő érzelgősségből — fiúi kegyeletből — nem 
akart örök áron eladni. Mr. Trevelyan maga ezeket 
az ékszereket öt-hat ezer fontra becsülte, s négy­
ezret szeretett volna rájok kölcsön venni, hatos 
kamattal. Malachi ellenben csak kétezerötszáz fon­
tot ajánlott meg tizes kamatra, s hozzátevé, hogy 
örök áron háromezer fontért hajlandó megvenni az 
ékszereket. Mr. Trevelyan újra meg .újra elment

hozzá alkudozni. De Malachi nem akarta megadni 
a. négyezer fontos kölcsönt, s Trevelyan még ha 
hajlandó lelt volna is, fizetéséből nem győzte volna 
a négyezer font kamatjait. Végre, más módot nem 
látva, eladásra kínálta az uzsorásnak az ékszereket 
s négyezer fontot kért értök. Malachi hosszas alku­
dozás után megajánlott háromezerötszázat, inig 
végre négyezer fontra csakugyan megkötötték az 
alkut. Malachi, mint már tudjuk, fizetésképen egy 
ehequot adott ál. Trevelyannak — s itt következik 
az érdekes részlet. Roher Marsdcii, az Írnok, mint 
Iáim azt vallotta, hogy Reuhen Malachi, mielőtt 
Trevelyan a bankutalványnyal eltávozott,.azt mondta 
neki: «Adjon egy kis Írást arról, hogy a pénzt 
miért vette föl.» S ez tény is. Trevelyan, mint 
maga is mondja, a következő írást állította ki: 
«Fölvettem egy tizenhat darab ékszert tartalmazó 
szekrénykéért négyezer fontot.» — A különös már 
most az, hogy ez az irás sehol sem található, sem 
il meggyilkolt ember ..zsebeiben, sem a szekrényé­
ben, sem a fiókjaiban.

(Folytatása következik.),

Az imakönyek közt van az is, a melyet IX. Pius pápá­
tól kapót, s a melyet mindig legbecsesebb ereklyéi közé 
számított. A hagyaték közt megtalálták Lisztnek szintén 
a pápától kapott bambusznád sótapálezáját, a melynek 
végén mozaik czimer volt, de sajnos, ennek a fele már 
kihullott. Az asztalon csinos tálezán állott a nagy bronz 
Szt-Péler-kules. A szobát az a pompás szinirnai 
szőnyeg födi, a melyet Apponyi Albert gróf és 
Mihálovics Ödön, a színész - iskolának igazgatója 
ajándékozott a mesternek. A falakat díszítő ké­
pek között van Dóré-nak két eredeti akvarel fest­
ménye, Than Mórnak egy tájképe s több kisebb-na- 
gyobb eredeti olajfestmény. A bútorokat a magyar höl­
gyek ajándékozták, akkor, a midőn Liszt elfoglalta uj 
igazgatói lakását. Különösen nagyszámmal találtak a 
leltározásnál szebbnél-szebb s igen értékes női ké­
zimunkákat. A díszoklevelek egész nagy csomagot 
tesznek ki s a koszorúk közül csak az értékesebbek ha­
talmas ládát töltenek meg. Ez utóbbiak között van az 
angol kisasszonyok által ajándékozott kis ezüst koszorú. 
Az ajándék tárgyakat egytől-egyig felsorolni a lehetet­
lenséggel határos; oly roppant mennyiségben vannak azok a 
a mester hagyatékában ; csak egy pár érdekesebbet emlí­
tünk. Ott van Mária Valéria főherczegnőnek és Amália 
bajor herczegnönek a fényképe, a fejedelmi kisasszo­
nyok sajátkezű aláírásával. E két fényképet 1885-ben 
kapta Liszt, midőn az udvarnál játszott. Továbbá nagy 
becscsel bir egy régi gyöngyház kereszt, a melynek 
művészi kivitele páratlan a maga nemében. Igen érde­
kes a mesternek tiarával diszitelt bronz csengetyüje, 
a melyet Rómából kapott. Witgenstein herczeg- 
nőtől 1863-ban remekművű porczellán díszedényt ka­
pott Liszt, a mely szintén Andrássy-uti lakását díszí­
tette. íróasztala fiókjában egy dobozt találtak a leg­
becsesebb emléktárgyakkal. Szebbnél-szebb női arcz- 
képek ezek. Könyvtára túlnyomó részban zeneirodalmi 
müveket tartalmaz. Hangjegy-gyűjteményének legértéke­
sebb tárgyait képezik Wagnernek összes szerze­
ményei diszkötésben. A padláson is találtak két 
nagy ládával hangjegyeket, a melyeket dr. Pereg- 
riny holnap fog felvenni. A lakáson talált ingóságokat 
— a hangjegygyiijleményt s a könyveket kivéve, — a 
melyeket a zene-akademia könyvtárhelyiségében helyez­
nek el, mind benn hagyják a nagy mesternek volt 
lakásában. A felvétel alatt Fábry Amália urhölgy 
határozottan kijelentette, hogy Liszt kívánsága sze­
rint a báró Augusz-féle szegszárdi hagyatékban 
lévő amerikai nagy zongora, a melynek párja már 
a zeneakadémia tulajdonát képezi, szintén az aka­
démia tulajdonába fog átmenni. Végrendeletet vagy 
egyéb nagyobb fontosságú kéziratot a leltározók nem 
találtak. Az ingóságokat a leltározás befejeztével ismét 
elzárják s a Liszt-szobát dr. Pcregrinyi János titkár fel­
ügyelete alá helyezik. Végül megemlítjük, hogy dr. 
Brichta a herczegnő nevében ezer forintot tolt le ma 
az akadémia főtitkáránál, mely összegnek az a rendel­
tetése, hogy a budapesti Szenl-Ferenczrendieknél misc- 
alapitvány létcsitlessék, még pedig oly módozatok mel­
lett, mint azt később llaynald Lajos bibornokérsek meg 
fogja állapítani.

— Küzdelem bankóhamlsltókkal. Madridból ír­
ják o hó 17-ről, hogy egy ottani harmadrangú kávé­
házban heves küzdelem folyt le a rendőrök és a bankó- 
hamisitók között. Fegyverül kés és revolver szolgált. 
Két rendőr és egy bankóhamisitó megsebesült s három 
bankóhamisilót elfogtak, kiknél 3500 frt értékű hamis 
bankjegyet találtak. A rendőrség egyúttal kézrekeritelle 
a bankjegyhamisilásnál használt gépeket is.

— Suool titkos itala. Georges Revoil, afrikai utazó 
a következő levelet irta a Figaro szerkesztőjéhez, 
melyben felvilágosítást kivan adni Sued titkos italáról: 
Succi bejárta Zanzibari, Madagaskar!, sőt volt Ukaniban, 
keleti Afrikában is egy angol vállalkozó társaságában, 
ki Dari-Szalamból az öt tóhoz ment. Egyenes összeköt­
tetésben volt teliét az clefántcsonfkt szállító karavánok­
kal, melyeknek tagjai sok nélkülözésnek, éhségnek, 
szomjnak vannak kitéve. Mikor e karavánok útra kel­
nek, vezetőik ellátják magukat kasszumbáva! (durva 
opium kenyér), melynek éhség és szomj oltó hatása 
van s útközben kiosztják a karaván szenvedő tagjai­
nak. Az ópium evés, s válságos pillanatokban, kitar-
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Irta: DAUDET ERNŐ.

Klára kisasszony ópugy bevonta takaróval 
olyankor szépségét, mint bútorait. Az illatos, finom 
csipkés fehérneműt durva vászonnal váltotta fel; 
az aranynyal átszőtt bársony vagy selyemruha egy 
szürke vászonpongyolának adott helyet, mely har- 
mincz frankot sem ért. Ily módon lehet, ügyesen 
háztartást vinni és vagyont gyűjteni!.

Midőn reggelenkint Daverny kisasszony kilépett 
szerény szobájából, hol az éjszakát töltötte, öltözé­
kén semmi sem emlékeztetett a ledér nőre. Rosszul 
hegombolt pongyolája, gyűrött és kopott karton­
szoknya felelt lebegett, mely alul szakácsnőnek való 
durva ing s az clalaktalanitott lábakon a durva 
harisnya látszott ki. A nehéz papucsokat csak úgy 
luizla végig a szőnyegen. Kibomlolt haja arany­
sárga köpenyként takarta vállait, látszott azonban, 
hogy még lényük hiányzik a kora reggeli órában. 
Még a vonások szabályosságát is zavarni látszék 
néhány a homlokot és arezol barázdáló éjjeli redő, 
melyek még nem akartak kisimulni.

Kezében egy kis tollseprővel járt cselédei után, 
ide s tova csapkodva, hogy az olt hagyott port le­
seperje, rendezgetett, szitkozódott, kiabált, minden­
kit tevékenységre serkentve. Egymásután lehetett 
látni minden helyiségében az első emeletnek, mely 
lölakosztályát képező; továbbá a földszinti dúsgaz­
dag termekben, melyek mindig elhagyottak voltak, 
s csak arra látszanak szánva lenni, hogy épen mu­
tassanak, mert Daverny kisassony soha sem foga­
dott vendégeket; vagy az istállókban, hol különben 
bosszús arcza kiderült s rá mosolygott a pompás 
állatokra, a szép lovakra. Felment ö még a pad­
lásra is az élelmiszerek megszemlélése miatt. Az­
után lemenve a konyhába, megvizsgálta a számadá­

sokat s kiadta napi rendeletéit; káposzta, hús, szó­
val minden maradék jó és elég volt, ha az ur nem 
ebédelt ott. Lenézett a pinezébe is, hol a cseléd­
borokat elválasztva az urak borától (talán egy­
forma volt), felvitetto a cselédszobába s ott be­
zárta.

Segítségül e feladathoz, melyet mindennap lelki­
ismeretes pontossággal elvégzett, ott volt édesanyja 
egy magas, csontos, sovány, bagolyszemü és sas- 
orru öreg asszony, úgy öltözve, mint egy szolgáló 
ki némán követte leányát s csak akkor beszélt, ha 
kérdezték. Kettőjük közül az öreg vezette a ház­
tartást és viselte annak miden apró gondjait. Vagyis 
leánya vezetése mellett ő ügyelt fel az apróbb szük­
ségletekre; de már korán reggel rapportra ment, 
mint valami katona, soha semmiben sem intézked­
vén addig, mig arra fel nem hatalmazták, félvén, 
hogy csak oly durván bánnak cl vele, mint a leg­
utolsó szolgálóval.

Zsarnok háziasszony volt Daverny kiasszony, kir 
nek anyja is elismerte (elsőbbségét, bár nem mond­
hatta, hogy «ez az én müvem», mert ama naplói, 
melyen a kicsike elszökött a Temple külvárosi ki­
csiny lakásukból, születésének homályos színhelyé­
ről, egészen maga alapította meg sorsát. Akkor még 
se írni, se olvasni nem tudott. Most már a helyes­
írást is megtanulta vs mindenről elég fogalommal 
birt arra, hogy a társalgásban résztvehessen. Visz- 
szalérve zajos kalandjaira, könnyű lenne feltalálni 
tanárait s megtudni, melyik szerény kis journaliszta 
ismertette meg vele a színházat és az irodalmat, 
mely időben foglalkozott a gyógyszerekkel és chi- 
rurgiával egy charitébeli segédorvossal, vagy hogy 
melyik szobrász műtermében szolgált mintáid, me­
lyik csillogó huszártisztiszt ismertette meg vele a 
lóisme művészetét és melyik fiatal váltóügynök- 
segéd tanította meg a börzemüveletekrc. Azt min­
denki tudta, hogy Thélinge most a pénzügyre ok­
tatja, és hogy csodálatosan tehetséges tanítványt 
talált benne. De vajon kitől tanulta meg a háztar­
tás tudományát és a vagyonszerzést ? Mindenkitől 
és senkitől alkalmasint. Az ilyesmi a vérben van. 
Vagyona nem udvarlóinak bőkezűségéből, hanem 
saját ügyessége folytán gyűlt össze, melylyel azt föl­
használni és meggazdálkodni tudta. Csodálatos mű­
vésznő, vagyis jobban mondva ellenállhatom szirén 
tudott lenni, ha akart, különös vegyülőke a rom­
lottságnak s női cselfogásoknak, tökéletes koiné- 
diásné, ügyes a válozatosságban, kitünően tudta 
játszani az angyali ártatlanságot, a gyermekes naiv­
vá?01) hogy magához lánczolja hatalmánál fogva a 
kéjenczeket és tévútra vezeletteket.

A leirt reggel is pipere s álarcz nélkül maga a 
nép leánya volt, ki gyermekkorától saját ösztöneire 
bízva, szüleitől elhagyatva, rosszul nevelve, és még 
alig serdülő korában megrontva játszótársai által, a 
nyomor és kóbor élet borzalmaiban megszeretve a 
pénzt, de nem is szerelve egyebet a pénznél, ter­
mészetes, hogy annak birása után, zsugorivá lett. 
Nem becsülte többre azt a sok féqvüzést egy oly 
eszköznél, melyet gondozni kellett, mirjt szépségét, 
az egyiket fen tartva, a másikat ékesgetve, de csakis 
azért, mert mindkettő vagyonhoz segité; és nem

tásra serkenti az utazót, kinek gyomra nem korog 
többé az éhségtől.

— Törpe színészek. Münchenből Írják: A. mün­
cheni «Central Siilc»-ben legközelebb furcsa színtársulat 
fog vendégszerepelni. A társulat kilencz tagból áll; mind 
a kilencz törpe. E kis emberek drámai és énekes szín­
müveket adnak elő és szorgalmuk által igazán művészi 
színvonalra emelkedtek. A társaság tagjai: Elbert Fe- 
renz (34 hüvelyk magas), Wolf Ignácz (35 hüvelyk), 
Wolf János (37 hüvelyk) komikus, Walter Miksa (43 
hüvelyk magas) első szerelmes s Ring Herman, a ki 
művésziesen játszik több hangszeren. A társulat nőtagjai 
Corner Selma, Mahr Ida és Mignon Mina «kis»-asszo- 
nyok. A társulat Berlinben száznál több előadást tartót* 
és igen nagy sikereket aratott.

— Véres iskola-felavatás. E hó 14-ikén nyitották 
meg Fiiskulon az uj községi iskolát. Ebből az alkalom­
ból este a korcsmában nagy dinom-dánomot rendeztek, 
melyen a község szine-java megjelent. A bor hamar 
meghozta a jó kedvet s a verekedés! hajlamot. Mulato­
zás közben Vélni Vazul biró és Riszta Mitru odavaló 
gazdaember közt szóváltásra került a dolog s ekkor 
András Tódor esküdt a bírónak fogta pártját, mire az 
oltlovö románok Riszta pártjára álltak. Pár perez 
múlva kitöri a liarcz, kések, furkosbotok s üres palacz- 
kok jöttek működésbe s rövid idő alatt a sebesültek 
jajgatása töltötte be a termet. A súlyosan sebesültek 
közt van a bíró, András esküdt s a következő lakosok: 
lllia Miklós, Denpu György és Györgye Lázár. A nyo­
mozást megindítottak.

— Öngyilkos fiatal leány. E hó 16-ikán a Buda­
pestről Tisza-Szajolra érkező vonatról egy fiatal, elegán­
san öltözött leány szállott ki. Az állomás vendéglőjébe 
ment, majd a pályaház tiszti lakának egyik termében 
vonult meg. Húrom óra tájban dörrenés riasztotta fel 
az állomáson lakókat s mikor a szoba ajtaját betörték, 
egy karosszéken szétroncsolt fővel már kiszenvedve fe­
küdt az ismeretlen fiatal hölgy. Azonnal jelentést tettek 
a szolnoki járásbíróságnál, honnan azonban csak 18-án 
reggel jöttek el a kiküldöttek s igy a hulla 36 óráig 
volt ülő helyzetben a karosszéken, hol a szerencsétlen 
leány meglőtte magát. Végre 18-án a holttestet a ma- 
joli jegyző, a biró, a t.-szcnt-miklósi kerületi orvos, s 
sok más ember jelenlétében megvizsgálták. Zsebében 
szüleihez, gyámjához, a majoli elöljárósághoz és több 
fiatal emberhez intézett leveleket találtak, összesen húsz 
levelet. A leány neve Tóth Margit, 21 éves kath. val­
lási!, s leveleiben csak azt kéri, hogy tisztességesen te­
messék el, mely kérésének eleget is tettek. Tettének oka 
szerencsétlen szerelem volt.

— A londoni nihilisták. A Kölner Zeitungnak ír­
ják Londonból : a nihilizmus Londonban is igen el van 
terjedve. Megalapítója egy Csajkovszky Miklós nevű ta­
nító. Csajkovszky Pétervárott diákkorában titkos szö­
vetséget alapított, melynek tagjai főleg tanulók voltak. 
Köztük volt a pétervári főkormányzó 16 éves leánya is, 
Pcrovszkaja Zsófia, ki később megölto II. Sándor ezárt. 
A szövetség csakhamar igen elterjedt és pedig különö­
sen Moszkvában, Kievben és Odesszában. Az 1877. 
évben folytatott monstre-per állal, melybe a szö­
vetségnek csaknem valamennyi tagja bele volt bo­
nyolítva, a szövetség feloszlott. A tagok nagy részét kivé­
gezték vagy Szibériába küldték. Csak Pcrovszkaja Zsófia 
és néhány társa menekült meg. A hősies leány aztán 
nem nyugodott addig, mig czélját cl nem érte. Megölte
11. Sándor czárl. Néhány nappal később elfogták Pe- 
rovszkája. Zsófiát és czinkostársaival együtt felakasz­
tották. 0 volt Csajkovszky leghívebb barátnője. Csaj­
kovszky maga, a tett (ulajdonképeni értelmi szerzője, 
most Londonban él, szabadon. Sajátságos, hogy Csaj­
kovszky arczképe nem található ama csoportképek 
egyikén sem, melyeket a nihilista hősök itt az anar- 
khista klubbokban árusilgatnak. E képek Oroszország­
ban készülnek és százával kelnek el. Csajkovszky kü­
lönben most igen visszavonulva él és leczkék adásából 
tengeti éleiét.

— Eltűnt árvák-atyja. Egerből Írják," hogy Lo- 
rinezfy árvák-atyja onnan nyomtalanul eltűnt. A neve­
zett ellen, mint annak idején említettük, fegyelmi vizs­
gálatot rendeltek el s a rá várakozó büntetés elöl szö­
késsel akart menekülni.

— Starcaevicaók álma. Az eszéki Dratt-nak Zág­
rábból oly hirt jelentenek, melyben nincs ugyan semmi 
meglepő, hanem annál jellemzőbb a Starcsevicsék kalan­
dos álmaira. E szerint a mi derék horvátjainknak elha­
tározott szándékuk volt, a tartomány-gyűlésen még a 
most lefolyt ülésszak alatt indítványt tenni, hogy u hor­
vát középiskolákban a nőmet nyelv helyett az orosz 
legyen köteles tantárgy. Végre azonban belátták, 
hogy ez az indítvány nem taktikus s annak a bevárását 
jobb időkre halasztották.

azért húzott keztyüt háziasszonyi teendőihez, mintha 
linóm ízlése utalta volna rá, hanem, hogy megkí­
mélve kezének fehérségét és alakját, azzal egyik 
vonzerejét megőrizze.

A gond, melyet saját személyére és a keretre 
fordított, melyben kecseít kifejtette, nem saját lelké­
nek kielégítéséért történt, melynek aljas romlottsá­
gát elpalástolta a férfiak jelenlétében, vagy mámo- 
ritő cinizmussal helyettesité, de mihelyt egyedül 
volt cselédsége közt, szabadon engedte ’ át magát 
igazi énjének.

Tíz óra voll, napi szemléje után visszatért Da­
verny kisasszony az első emeletre s egy tágas szo­
bába lépett, hol rendesen tartózkodni szokott. Egy 
póznára kifeszitelt szürke vászonfüggöny osztotta 
két részre a szobai. Egyik rész fürdőt képezett vizmii- 
készlettel, s egy nagy öltöző-asztallal; a másik ol­
dalt egy kályha, melyet csak nagy hidegben fűtöt­
tek, a falnál egy egy nagy díván egy íróasztal kö­
zelében foglalta el, melynek fiókjába Klára a folyó 
ügyek iratait tartotta zár alatt; azonkívül egy nagy 
állótükör, melyben fejtől lábig csodálhatta magát és 
próbálgathatta mozdulatait, midőn Thélinge ur fo­
gadására készült.

Reggeli feladatának elvégzése után itt dobta le 
egyik ruháját a másik után magáról, hogy a hideg 
zuhany alá álljon, mit minden idényben naponta 
használni .szokott. Utánna aztán üdült s víztől 
gyöngyöző testi 1 végig feküdt a pamlagon s át­
engedte magát komornája szörkeztvüs keze erős 
dörzsölésének. Az öltöztető s a fodrász művészete 
alól kikerülve, fogadta varrónőjét s az üzletekből 
rendelt újdonságokat nézte át figyelemmel.

A dolgok e napon is úgy történtek, mint máskor 
szokott lenni. Klára végig dűlve kényelmes pamla- 
gán, haragos hangsúlyozással monda anyjának:

— A mészáros kinevet bennünket. Négyszáz frank 
áru bus egy hónap alatt. Erre ügyelni kell, mama; 
ezt «d» nem fogja győzni.

A ragadozómadár tekintetű vén asszony keser 
vés arezot öltött.

— Négyszáz frank! — sopánkodek, — négyszáz 
frank és ebben a hónapban Thélinge ur sem ebé­
delt itt többször kötszernél hetenkint... Mészárost 
kell változtatnom ...

— Ugyan minek ? hogy egy másik még jobban 
lopjon. Ne változtasd, azt megtiltom. Hanem iigvelj 
tél, légy szemes, kivált ha én nem vagyok itt. Va­
lamennyi kereskedő csal. Isten tudja, mire juttatnák 
az embert, ha engedné.

A kórházba, mormogta ünnepélyesen az öreg. 
;8Gn) a kórházba, ez az. De én nem akarok oda­

kerülni; érted-e mama ? nem akarok.
■— Oh, a mi téged illet, légy nyugodt, — foly- 

tatá az anya, te nagyon is gazdálkodó vagy arra, 
hogy nyomorba jussál. De ez azért nem ok, hogy 
kifosztássá magát valaki. /

Ez elmefuttatás után mindketten hallgattak.
A kapu éles csengetyüje riasztá fel őket elmél­

kedéseikből.
— íme, kezdődik már a proczesszió, — kiál' , 

fel az öreg, itt hagylak.
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— Paul Bert betegsége. Tonking volt kormányzó­

jának, a múlt hónapban elhalt Paul Bertnek betegségére 
vonatkozólag ezt írják a Republique Frangaisenak Ha­
noiból, nov. 7-ről: Paul Bért 13 napi betegség után teg­
nap fogadhatta Klobukovszkit, kabininet-igazgalóját, ki­
nek elbeszélte betegsége benyomásait, melyet szó- 

:szerint közlök: Az első naptól kezdve elveszett­
nek hittem magamat, s meg vagyok lepetve, hogy élek. 

;Az a tépelóoés, hogy mily hatást tesz betegségem hire 
;Francziaországban különös izgalomba ejtett. Betegálmom- 
,-ban táviratot irtain Freycinetnek, tudtára adván halálo­
dat, betegségem részleteivel együtt. Tisztán emlékezem 
e távirat minden részletére. Aztán elbeszélte egy más 
álmát is Klobukovszkinak, oly tartalommal, mely felol- 

,doza a kötelezettség alól, hogy Puginier piispök- 
liöz forduljon a menyekbe jutáséit. «Egy pillanat- 
iían azt éreztem, hogy lelkem testemből kivá­
lik s én megmérlictetlen boldogságba merülök. Láttam 
ezt és amazt.» Mikor P. Bert a dolgokat elbeszélte még 
folytonosan lázban volt. Maga is tudta ezt s igy szólt : 
«Érzem állapotom súlyos voltát, de azt hiszem, hogy 
szervezetem legyőzte a betegséget, hála orvosom (irall 
ügyességének s feleségein és gyermekeim gondosságá­
nak.» Engem gyönyörködtetett a Berttel való beszéd. 
Pelesége örült a beteg «feltámadásán» de aggódott az 
ntóbajok miatt. Attól félt, hogy férje visszaesik bajába, 
de egyúttal reményű, hogy okkal-móddal kikerülheti, 
piiaily asszonynak, Bert lányának ide érkezése okvetlen 
javulást idéz elő; holnapra várják. Megérkezésének ha­
tása erkölcsi csupán, de ki nem Ismerné az erkölcsi 
befolyást a gyógyulok helyzetében?

— Rabló-világ Baranyában. A pécsi esendőr- 
oarancsnokság részéről kirendelt 18 csendőr több napig 
nyomozta ama hat tagból álló rablóbandát, mely a mull 
hó 25-én a hoki erdőben a dályoki főerdészt megtá­
madta és pénzét, elvette. A nyomozás nem vezetett ered­
ményre, mert a rablók — mint a «Mohács és Vidéke» 
írja — a Dunán átkelve, Bács-Bodrogba szöktek. Ugyanis 
az újvidéki szakaszhoz tartozó Hódság és Lality közsé­
gek közt portyázú járőr e hó 3-ikán éjjel hat főből álló 
rablóbandára bukkanván, mindkét részről tüzeltek; a 
rablókat szétugrasztották, a kik kocsijukat, melyen vér­
nyomok voltak láthatók, több bűnjellel és két szép lóval, 
melyek egyike négy lövést kapott, visszahagyták. — 
Miután attól lehet tartani, hogy a szélugraszlott 
banda, mely a böki erdőbelivel azonosnak látszik, 
h közeli Dunán át a baranyavári járás területére 
menekült, a pécsi csendürszakaszparancsnokság e 
hó G-án tett intézkedésével a csendőrhadnagyot a nyo­
mozás eszközlésére a baranyavári járásba rendelte. Ez 
Intézkedést megelőzőleg egy nappal azonban a mohácsi 
Járás területén is egy állítólagos rablóbanda merült fel. 
Ugyanis múlt vasárnap délután egy sáloristyai urodalmi 
■kocsis Ambrus atyát, mohácsi szent Ferencz-rendi szer­
zetest kocsin Nagy-Xyárádra vivőn, midőn innen üresen 
(visszatért, útközben négy fegyveres egyén feltartóztatta 
lés kényszeritette, hogy őket a Sátorislyához tartozó Lej- 
mér nevű hajdunázhoz vigye; este G óra tájban az em­
lített hajduházhoz megérkezvén, leszállították a kocsiról 
s a kocsist elbocsátották azzal a parancscsal, hogy 
"csak kerülő utón merjen Sátoristyára visszatérni. E rej­
télyes és máig még föl . ,m derített esemény is a csend­
őrhadnagynak hivatalos utón tudomására esvén, Székes- 
fehérvárról 15—20 csendőr kiküldését kérte.

— Modern Bölcs Salamon. San-franciskói lapok­
ban olvassuk e mulatságos esetet: Egy uj békebiró va­
lami bagatelltárgyaláson a következőkép szólott a tanács­
kozás végett visszavonuló esküdtekhez: Uraim! Hallották, 
hogy mit mondott az ügyész, ha hisznek neki, úgy bű­
nösnek kell vádlottat kimondaniok. De hallották azt is, 
a mit a védő mondott; ha ennek adnak hitelt, úgy nincs 
más hátra, minthogy ártatlanságát mondják ki. Ha azon­
ban valamiként én, egyiknek sem hisznek a kettő kö­
zül, no akkor . . . tereintuccse én se tudnám, mit csi­
náljanak a vádlottal.» Az esküdtek a biró instrukezióját 
híven követték és a kővetkező Salamoni végzést hozták: 
«Nem tartjuk bűnösnek vádlottat, de óva intjük, hogy 
ilyesmit többé el ne kövessen, mert akkor az államfog­
házba kellene őt küldenünk.»

1 Uj vallásfelekezet. Pottschachból Írják : Rohr- 
bachban uj baplista-felekezet alakult, melynek eddig 
már 50 tagja van, kiknek legnagyobb része a terintzi 
vaskohó munkása. A hatóság az ottani polgármestert 
'felhívta, hogy az uj felekezetet ne háborgassa, de ügyel­
jen arra, hogy iskolaköteles gyermek ne legyen jelen az 
isteni tiszteleteknél. A rorhbachi vidék parasztjai babo­
nás dolgokat mesélnek a baptistákról. így többek között 
azt mondják, hogy ha valaki kilép a felekezetijei, akkor 
annak arczképét felakasztják, keresztüllövik és ugyanak­
kor az elpártolt baptista is golyótól találva, halva rogy 
a földre.

— Tristan d’Aounha szigete. Londonból Írjak: A 
«Thalia» nevű angol hajó, a kormány által küldött éle­
lemszerekkel Tristan d’Acunha szigetéhez érkezett. Bo- 
eanquet kapitány augusztus 5-én érte el a szigetet és 
ott partra szállította Dodgson lelkészt, ki Angliába uta-
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— Eredj kérlek, tudd meg, mi az, mondá Klára; 
ma reggelre nem adtam légyottot.

Újabb csend következeit. Daverny kisasszony és 
anyja mozdulanul állva helyükön hallgatúdztak. Ko­
pogtattak az ajtón. A szobaleány volt. Úrnője pa­
rancsára belépett.

— Ki csengetett ? kérdező Klára.
" — Egy Farot-tól érkező egyéniség kalapokat ho­
zott, próbálni nagysádnak.

— Farot ? Nem ismerem... .
— Az egy egészen uj ház. Ez üzlet csak most 

alapittatott. s nagyon szeretné úrnőmet vevői közé 
sorolhatni.

— Honnan tudja?
— Az az egyén mondta nekem.
— Hadd jöjjön hát!

_ — Megint kalapokat akarsz vásárolni! — kiál­
tott fel az öreg. Legalább két tuczat van most is a 
szekrényekben, melyeket még soha fel se tettél.

Klára arcza elborult.
— Mit avatkozol te ilyesmibe mama ? Kértem én 

tőled tanácsot vagy pénzt ? Légy nyugodt, bármit 
vegyek is, nem te fogod kifizetni.

Az öreg asszony némán horgasztá le fejét.
— Eressze be, szólt Klára szobaleányához, a 

dolog mulat latin lúg.
Felvett az asztalról egyet a keze ügyébe eső czi- 

garettek közül, s rágyújtott. E mozdulat által kissé 
félreiebbenl pongyolája, s láttatni engedő a hófehér 
testet. Ily helyzetben maradt hátra vetett fejjel, me­
zítelen lábakkal, mivel papucsa leesett a szőnyegre, 
mig vállait hullámzó dús haja takarta be.

A még mindig ott álló öreg asszony bámulta, a 
nélkül, hogy látná.

Az ajtó felnyílt. Egy feketébe öltözött alacsony, 
vézna fiatal leány jelent meg az ajtóban, a szoba­
leány segítségével óriási nagyságú fadobozt hozva 
magával, melyet a lüldre tett le, kit egészen meg- 
félemlite a fekvő hölgy, a ki üt czigarettel szájában 
nézte végig.

— Jöjjön csak előbbre kisasszony, — mondá 
Klára, — talán félelmet keltek önben ? Mutassa ka­
lapjait.

A fiatal leány engedelmeskedve, áruit mutogatni 
kezdette. Klára elintén szótlanul engedte cselekedni. 
A látottak nem tetszettek neki. Három kalapot tel­
jesen figyelmen kívül hagyott, de a negyedik egé­
szen eltérő hatást idézett elő. Az egy égő vörös 
szinti nemez Rembrandt-kalap volt, lekete toliakkal 
ékítve, melyek széles szárnyaikkal, eseresnye piros 
atlasz redőt takartak.

— Lám! ez már szép! kiáltott fel.
Klára hirtelen tükre elé szűküli, haját egy kéz­

mozdulattal összecsavarva fején, ráillesztő a kala­
pot, melynek rezgő dísze könnyedén volt oda tűzve. 
A pongyola most csak úgy lebegett testén, mintha 
egy lefátyolozott szobor lenne, s mintha leesni ké­
szülne. Egy összhangzó szépségű nő, fején széles- 
tollú Rembrandt kalappal, nem tesz kellemetlen 
hatást.

(Folytatása következik.)

8
zott, hegy szegény községe számára segélyt kérjen a 
kormánytól. Az élelemszereken kívül a Thalia készleté­
ből lőport, szögeket, vasat, vásznat és ácsszerszámokat 
is adtak a tristan d’acunhai gyarmatosoknak. A szigeten 
összesen 97 ember él, és pedig 23 férfi 44 nő és 30 
tíz éven alatti gyermek. Helyzetük nem épen olyan 
rossz, a mint gondolták, mert 500 darab szarvasmarhá­
juk van, azonkívül minden család bír 10 juhot és egy 
szép juhnyájat. Mint mondják, a gyarmatosok hajlandók 
volnának elmenni valami termékenyebb gyarmatvidékre.
1 Elfogott franozla tiszt. A napokban emlitettük, 
hogy Karlsruheben egy Lelellier nevű franczia tisztet 
elfoglak, mivel német várak tervrajzait találták nála. Az 
esetről Karlsruhéböl a következőket Írják: Letellier a 
rambervillersi 17. vadászzászlóaljnál szolgál mint had­
nagy. Egy, Boulangnr franczia hadhügyminiszter által 
kiállított és két hónapra érvényes szabadság-levelet ta­
lállak nála. Ebből és egyéb nála talált iratból azt kö­
vetkeztetik, hogy Letellier a franczia kormány megbízá­
sából utazza be Németországot. Letellier egészen nyu­
godtan rajzolgatott Karlsruhében és ép oly nyugodtan 
utazhatott volna tovább, ha egy sajátságos véletlen nem 
árulja el. A karlsruhei dragonyos-ezred egy fegyverko­
vácsa ugyanis két mannheimi társa számára lakást ke­
resett. Abban a házban, melyben Letellier lakott, a felső 
emeleten volt egy szoba kiadó. A háziasszony a drago- 
nyosnak azt mondta, hogy a felső emeleten levő szoba 
ugyanolyan, mint az első emeleti, benyitott Letellier 
szobájába. Mikor beléptek, Letellier összerezzent és 
gyorsan eldugott nehány rajzot. A dragonyosnak ez fel­
tűnt és mivel rövid idő előtt egy igen fontos katonai 
okirat elveszett, a francziát ezzel összeköttetésbe hozta 
és azonnal jelentést tett az esetről. Letelliert épen akkor 
fogták el, mikor el akart utazni Stuttgartba. Letellier 
egész nyíltan járt-kelt az utczákon és eljárt a vendég­
lőkbe is. Háziasszonyának azt mondta, hogy azért tar­
tózkodik Németországban, mert meg akar tanulni néme­
tül. Elfogatását egy 14 nap előtt elfogott őrmesterrel 
hozzák összeköttetésbe, ki az irodában volt alkal­
mazva.

— Leégett város. Mint Lembergböl távírják Dolina 
városa majdnem teljesen leégett. A tűz vigyázatlanság­
ból eredt s élesztve az orkánszerü szél által csakhamar 
az egész városra elterjedt. Háromszázhalvan ház liarn- 
vadt el, köztük a törvényszéki épület összes aktáival 
együtt. A posta és távirdaépület sértetlenül maradt 
Emberélet nem esett áldozatul.

— Vonatkisikláa. Az e hó 19-én közlekedett 131- 
sz. tehervonatnak Rákos állomásra való bejárásakor 
a központilag kezelt 45. sz. váltónak nem tökéletes zá­
ródása következtében a vonat mozdony, a szerkocsi, 
valamint az első három teherkocsi kisikamlottak. A jár­
müvek azonban egymásra nem torlódtak. A vonatkísérő 
személyzet közül senki sem sérült meg. Az összes kár 
körülbelül ötszáz forintra rúg. A vonatok forgalma ez 
eset következtében nem zavartatott. A felépítmény álla­
potát illetőleg a kisikarnlás után azonnal a helyszínén 
megjelent vizsgáló bizottság konstatálta, hogy az tökéle­
tesen jó karban volt, de különösen a talpfák majnem 
újak és hogy mint már fennebb említve volt, a kisikam- 
lás okát egyedül a váltó tökéletlen záródása képezte.

— Hol szüleit Ipolyi? A jeles tudós és kitűnő 
magyar főpap felől irt életrajzi vázlatok mindegyike — 
Írja a Felvidéki Híradó, — Ipoly-Keszit emlili az 
elhunyt születéshelyéül; pedig elég tévesen, mert biztos 
tudomásunk szerint nem ott, de hontmegyei Disznóson 
született, a Selmeczről Lévára vezető országúitól balra 
eső ama magányos házban, melyben akkoriban anyai 
nagyszülei laklak. Nagyon kegyeletes dolog lenne, ha e 
házat, mely a sűrűn járt országúiról teljesen látható, 
emléktáblával látnék el, ez által azt a tévedést is rek- 
tifikálva, mely a jeles főpap életrajzi adatai közé be­
csúszott.

— Ritka parliament! {jelenet. Madridból írják e 
hó 17-ről, hogy a spanyol szenátus tegnap furcsa jele­
netet élt át. Azt a törvényjavaslatot tárgyalták, mely a 
megölt tisztek özvegyeinek nyugdíjazásáról szólt s me­
lyet Salamanca tábornok ellenzett, beszéde végén fellii- 
ván a szenátust a szavazásra. Az elnök azonban figyel­
meztette a szónokot, hogy csak hét szenátor kérheti a 
szavazást, nyerjen meg tehát indítványához még hatot, 
akkor elrendeli a szavazást. Salamanca tábornok ekkor 
a szenátushoz fordulva felkiáltott: «Szenátorok segítse­
tek!» Egyetlen szenátor sem válaszolt s a törvényjavas­
lat elfogadtatott.

— Összeesküvés nihilisták ellen. Genfböl irjálc a 
következőket: Eddig csak nihilisták összeesküvéséről 
lehetett hallani, legújabban azonban ill Genfben a nihi­
listák ellen történt összeesküvés. Ugyanis az orosz 
rendőrség insezerozására az itteni orosz forradalmárok 
nyomdájába, ahol a «Wjestnik Narodnoi Wolji» («A 
népakarat közlönye») czimü folyóiratot, a «népakarat» 
párt hivatalos közlönyét nyomják, nov. 20-ról 21-re vir­
radó éjjel, három eddig ismeretlen omker betört s ott 
mindent, a mi kezük ügyére esett, elpusztítottak. A be- 
tiiszekrúnyeket fölforgatták, a folyóiratnak kinyomott 
iveit megsemmisítették s a papirkészlettel és az ismert 
orosz forradalmárok arczképeivel hasonló módon bán­
tál:. A betörés által okozott kár 5000 frank. Lopásról 
szó sem lehet; valamint személyes gyülülség tényének 
sem tekinthető. A genfi rendőrség erélyes nyomozást 
kezdett; de kevés a remény, hogy a rejtélyes betörés 
okát valaha megtudják.

Rövid hírek. A rákos falvi kath. templom 
építésére szép eredménynyel folynak a gyűjtések. A 
gyüjtőivek január 1-éig az elöljárósághoz bekülden­
dők. — Brassóban, a lovaskaszárnyában Polli és 
Leichter főhadnagyok közt kardpárbaj volt, mely az 
előbbinek megsebesülésével végződött. — Abrnil- 
bányán egy veszettnek látszó kutya négy embert 
megmart s még tovább is dühöngött volna, ha egy 
katona oldalfegyverével le nem szúrja. A sérült em­
bereket orvosi kezelés alá vették. —• Mar inban (Spa­
nyolország) az evangélikus kápolna bedőlt s maga 
alá temetett több embert, kik közül négynek csak a 
holttestét húzhatták ki. — A bresti arzenálban, mint 
mai kelettel táviratozzák, tűz ütött ki, melyet csak 
három órai dühöngés után lehetett elfojtani. — 8t.~ 
Veithban, Grácz közelében, tegnap az isteni tisz­
telet alatt Kotgasser füszerkereskedőt boltjában meg­
ölték és kirabolták.

= A soroksári postarabláaról, melyet 1883. kará­
csony napján Soroksár és Ocsa között ama bizonyos 
«ismeretlen tettesek» páratlan vakmerőséggel követtek 
el, s Molnár Rakó Imre postakocsit fejszecsapásokkal 
félholtra verték, — ismét szállonganak hírek a főváros­
ban. A vizsgálat, melyet akkor a tett elkövetése után 
lázas c-rélylyel indítottak meg, már jó ideje szü­
netel s most vannak, a kik tudni vélik, hogy a csend- 
őrség rájött az igazi tettesek nyomára s azokat három 
vasúti bakter személyében kiszedte három egymáshoz 
közel álló őrházból Kőbánya táján. A hír minden ala­
pot nélkülöz, a minek legklasszikusabb tanúsága az a 
hallatlan s az előbbi fairhez fűzött állítás, hogy a rend­
őrség az elfogott három bakteri a vizsgálat érdeké­
ben szabadon bocsátotta.

= Éjjeli támadás, Kodola József, 38 éves nap­
számost tegnap éjjel, midőn a nagyfuvaros-uteza 14. 
szám alatti korcsmából kijött, egy Gyula nevű fiatal em­
ber megtámadta, földre tiporta s zsebkésével mindkét 
karját megszurkálta. A megsebesült segélykiállására egy 
rendőr sietett a helyszínére, ki a részeg támadót letar­
tóztatta, a megsebesült Kodolát pedig a Rókus-kórházba 
szállíttatta.

— Leforrázott munkás. Schwendner József, az 
üllői-úti Gschivindt-(é\e szeszgyár napszámosa ma 
délután súlyos égési sebek folytán lakásán meghalt A 
kerületi halónkéin zna este jelentést tett a főkapilány- 
sá«nál a gyári munkásnak égési sebek következtében 
történt haláláról s a központon felügyeletet tartó Pekáry 
rendőrfogalmazó rögtön kiment a Gschwjndt-gyárba, hol 
a megtartott vizsgálat során kiderült, hogy Schwendner 
vétkes gondatlanság áldozata lelt. Tegnap este ugyanis 
az egyik kazánból kivezető cső a szennytől elrekedt s 
forró malátamaradvány a csőből visszatódulva a kazán

tetején csapolt ki és az ott dolgozó munkást leforrázta. 
A vétkes gondatlanság vádja eddig legjobban sújtja Ze- 
lenka Márton szeszégetőt, de a vizsgálat kiterjed a gyár­
vezető-személyzetre is, mely a balesetet eltitkolta, zninek 
következménye az volt, hogy a rendőrség nem bírván 
arról tudomással, Schwendnert halála előtt nem hallgat­
hatta ki.

*=■ Karáczonyi ajándék. 60,000 forint bizonyára a 
legszebb karácsonyi ajándék, mnlylyel kedveseinket meglep- 
hctjilk, s ehhez ép most a legjobb alkalom kínálkozik, mi­
után a Kincsem sorsjegyek húzása ép karácsonykor történik. 
Ezen sorshúzás nyereségre nézve a legkedvezőbb, mert 
4738 nyereményt tartalmaz, közölte a főnyereményt 50.(100 
forinttal, melyek közvetlen a húzás után készpénzben kili- 
zettetnek, és egy Kincsein-sorsjegyet mindenki vehet, mivel 
csak 1 írtba kerül. — Ürülni fogunk, ha közlésünk folytán 
a Kincsem-sorsjegyek 50.000 forintos főnyereménye, vala­
mint a tetemes melléknyereniények , t, olvasóink által nye- 
retnek.

A JÁRVÁNY.

A fővárosban.
A heveny ragályos betegségek kimutatása decz. 

30-ról: Himlőbetegedés V. kér. 1, Vili. kér. 4, kór­
házakból 5, összesen 10 himlőbetegedés. Vörheny 
8, hárányhimlö 8, kanyaró 3, roncsoló toroklob 4, össze­
sen 33. Kórházi beteglétszám 2177. Halálozás:
1. kér. 1, 11. kér. 2, III. kér. 2, IV. kér. 1, V. kér. 1, 
VI. kér. 5, VII. kér. 7, Vili. kér. 2, IX. kér. 1, X. kér. 
1, kórházakban 15, összesen SS haláleset. Halál­
okok: Agy- és idegbajok G, tíidőgümő, tüdővész G. 
Hlmlőhalálozás 7, tüdölob 5, vérkeringési bajok 1, 
egyéb emésztő bajok 2, egyéb kórok 11.

Tegnap 11 himlős beteget szállítottak a barak-kór- 
házba, s gyógyulva elbocsátotlak 8-at meghalt 3 s 
elenleg ápolás alatt van 293 himlösbeteg.

A vidéken.
Tápiáság pestmegyei községben e hó G-án a himlő- 

betegség járványosán fellépett, minek következtében az 
iskolákat he kellett záratni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. A zenekedvelők egylete Bellovits 

Imre egyleti igazgató vezetése mellett ma lartotla meg 
harmadik évnegyedes hangversenyét a fővárosi vigadó 
nagytermében a már megszokott nagyszámú közönség 
jelenlétében. Ezúttal kisebb dolgokkal állott elő az egy­
let, mely erőit a nagy oratóriumok előadásaiban elegen- 
dökép kipróbálta. Karmüvet kettöt^iiallottunk ma este. 
Mindkettőt már előadták zenekedvelőink előző hangver­
senyeikben. Az egyik Brahms «Liebes Lieder» keringő 
cyklusa, a másik az impozáns «Halleluja» Händel 
Messias oratóriumából. A Liebes Lieder koringük 
eredetileg négy magánhangra vannak írva. Rend­
kívül sok költészet s báj van Brahms eme régibb 
müvében, mely egyike a mester legszerencsésebb alko­
tásainak. A zenekedvelők énekkarának pompás előadását 
csak akkor tudjuk kellően méltányolni, ha halljuk azt, 
minő virtuozitással oldja meg a százfejü kar azt a ké­
nyes feladatot, mely egy müvésznégyesnek is erős mun­
kát ad. A minő nagy művészetet árultak el eme szub- 
tilis finom kompoziczió kicsiszolt előadásában, oly ele­
mentáris erővel interpretálták Händel fenséges Hallelujá- 
ját. A közönség osztatlan nagy tetszéssel kisérte a kar 
pompás előadásait. Hallottunk egy eredeti újdonságot 
is. Mannheimer fiatal magyar zeneszerző vonós hangsze­
rekre irt szerenádját. A fiatal szerző az óvsz. zeneaka­
démiának volt tanítványa s ott mestere Volkmann va- 
zetése mellett alapos tanulmányokat végzett. a nyilvá­
nosság előtt még igen keveset szerepelt. Donna Diana 
czimü dalművét vagy másfél évvel ezelőtt nyujtolta be 
az operához s az az ott uralkodó uzus szerint szépen meg­
rekedt valamelyik intéző hatalom fiókjában. Szerenádját 
néhány nappal előbb Bécsben adta elő a Krelschmann 
féle hangverseny zenekar. Bemutatásáért kiváló elisme­
rés illeti Bellovits Imre karnagyot, ki az eredeti hazai 
tehetségekei, valóban követésreméltó módon pártolja. A 
négy tételből álló mü szolidan van megkomponálva. 
Motívumai letszetősek, kidolgozása gondos. Legtöbb belső 
értékejaz első és a második tételnek van. A fiatal szerzőt, ki­
nek tehetsége szép reményekre jogosít, élénken hívta a kö­
zönség. Az estélynek virtuóz vendége is volt Bürger 
párisi cellomüvész személyében, a ki Chopintől egy 
elude-üt, Poppertől egy Tündér-láncz czimü csillogó apró­
ságot játszotl, azonkívül közreműködött a Beethoven 
hármas hangversenyének előadásában, melynek hegedű- 
részét Blau a zenekedv. egyletének hangverseny-mestere 
s zongora részét Deutsch Willi zongora-művész játszotta. 
Börger jelentékeny művész, ki nagy technikát széles 
tömör kifejező tónussal egyesit. Kantilenáját a Chopin 
etude-ben ép oly sikeresen mutatta be, mint óriási tech­
nikáját aPopper-féle bravour-darabban. A hármas hang­
verseny rendkívül nehéz cellorészét teljesen érvényre 
emelte. Beethoven e müvét Richter alatt adták nálunk 
utoljára. Újra elővételét különösen második tételének 
szépsége kellően igazolja. A hegedürészt Blau ur a tőle 
már megszokott cíiszlinguált előadással mutatta be. A 
zenekar úgy az önálló számban, mint a kíséretekben, 
Bellovits karnagy művészi vezetése mellett, egyaránt 
exczellált. Az est érdekességét nagyban növelte a szer­
zők Brahms, Popper, Mannheimer jelenléte. Brahms 
Liebeslieder keringőinek előadása után a közönség za­
josan tapsolta Bellovits karnagyot, a ki Brahmsot a te­
remben megpillantván, érte ment e a közönség zugó 
tapsvihara között felkisérte az emelvényre. A hangver­
seny későn 10 órakor ért véget. — is.

— A képzőművészeti táreaeág karácsoni kiállítá­
sává Roskovics Ignáez két igen kedves pasiéit küldött 
be; egyiknek a czime: «Csak neked!» a másiké: «Olyan 
nincs!» Amaz egy szép leány, kezében egy rózsával, 
emez egy hamis, tűzről pattant menyecske, fügét mu­
tatva. I

— A népszínháznak Gerő Károly uj népszínművé­
ből mely e hó végén «.Angyal ás ördög» czimmel 
kerül színre, megkezdték a színpadi próbákat. Ma (ked­
den) A parasztkisasszony, holnap a Király fogás 
kerül előadásra.

— Dr. Brahms János, az ünnepelt zeneköltő ma 
fővárosunkba érkezett, hogy a Hubay Jenő és Popper 
Dávid zeneakadémiai tanárok által f. hó 22-én, szerdán, 
tiszteletére müveiből rendezett kamaraeslélyen közremű­
ködjék. Uj, kéziratban levő gordonka-szonatáját a mű­
vész Popper Dávidal együtt fogja játszani.

— Jászai Mari a nemzeti színház művésznője, je­
lenleg Sopronban vendégszerepei. Két egymásra követ­
kező estén Phaedra s Széchy Mária darabokban lépett 
fel. A jeles művésznőt kilépésekor nagy ovácziókkal fo­
gadták, játéka közben pedig elhalmozták a tetszés min­
denféle jeleivel.

— A német színházban holnap kedden a »Die 
Sternschnuppe« czimü vígjáték és a »Salon Pitznlbor- 
;er« czimü egy felvonásos bohózatos operelt fog színre 
serülni Rossi és Müller kisasszonyok, továbbá Müller 

Monti és Haas közreműködésével.
— A prágai országos színház által rendezett Wc- 

ber-cyklust tegnap este nagy hangversenynyel fejezték 
be, melyen Kelen Ida, az orsz. m. kir. zeneakadémia 
volt növendéke is közreműködött. Beethoven G-moll 
konczertjét adta elő nagy zenekar-kísérettel, és mint egy 
távirat jelenti, majd Weber Perpetuum mobiléját játszotta 
a közönség zajos tetszésnyilvánításai között.

— A müncheni művészvilág a nagyhírű német 
festő Kaulbach Frigyes tisztelőiére abból az alkalomból, 
hogy az akadémia igazgatójává neveztolelt ki, nagy es­
télyt rendezett decz. lü-án a Löwenbraukeller fényes 
helyiségeiben. Az estély fénypontját Szamossy László 
festőnövendék hegedüjátéka képezte. Szamossy László 
Szamossy Eleknek, Munkácsy első mesterének fia. A 
sikerült estélyen még Érti, Go'lz, Muresán és Wolilmuth 
magyarországi születésű művészek működtek közre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A Podmanlozky-utczal közúti gőzvaeutra
vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóvá­
hagyta s egyúttal a következő elvi kijelentéseket tette : 
A főváros és a vállalkozók közölt kötendő szerződést a 
közmunka és közlekedési miniszterrel egyetértőlog fogja 
jóváhagyni. A vasút engedélyezése kizárólag a közmunka 
és közlekedési miniszter hatáskörébe tartozik, minélfogva 
a főváros egyedül a vasúti sínek lefektetésére adhat 
engedélyt, mint azon területek birtokosa, melyeken a 
vasul vezettetni fog. A vasútépítési és üzleti felügyelet a

fővárosra bizatik. Mivel a biztonsági tekintetekre nézve 
a kellő tapasztalatok még nincsenek meg, a mennyiben 
ez lesz az első ilyen vasút, az engedélyokmányban ki 
lesz kötve, hogy a vállalat mindazoknak a követelések­
nek, melyeket akár a miniszter, akár a főváros és rend­
őrség ilyen okokból támasztani fog, megfelelni tartozik. 
Ha a főváros a közúti vasutakra nézve alkotott szabály- 
rendelet intézkedéseit ezen vasútra is alkalmazni kí­
vánná, uj szabályrendelet kidolgozása és jóváhagyása 
válnék szükségessé, melybe a vasúti rendtartás szabvá­
nyait is fel kellene venni. Dr. Rácz Károly külön véle­
ménye mellőztetett.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt larlott 
ülésén a fővárosi épületek s ezek jövedelmeinek tűzkár 
elleni biztosítása iránt érkezett ajánlatok felől a kikül­
dött albizottság bemutatta jelentését. Az ülés folyama 
alatt a magyar-franezia biztosító-társaság egy levele ol­
vastatott föl, a melyet a pénzügyi és gazdasági bizottság­
hoz intézett s a melyben ajánlatának bizonyos tételeit 
módosítja. A hizotlság a levélben foglaltakat utó-ajánlat­
nak tekintve, figyelembe nem vette. Tárgyalás alá ke­
rülvén ezután az albizottság jelentése, többek hozzászó­
lása után határozatba ment, hogy a Fonciére és a vele 
szövetkezett intézetek ajánlata a tanácsnak elfogadásra 
ajánltalik. A tanács fölhiván a bizottságot, hogy a vá­
rosligeti volt kiállítási fővárosi pavilion bérbeadási föl­
tételeit állapítsa meg, ezzel albizottság bízatott meg. 
Fölolvaslatott az igazságiigymiuiszler leirata a sóház- 
telekért az V. kér. alkotmány-, Koháry-, Markó-' és só- 
lyom-ulezák által határolt fővárosi telekcsoportok áten­
gedése tárgyában. A főváros tulajdonát képező telek- 
csoport 354,03G írtra, a sóház telek pedig 326,560 frlra 
van becsülve, a kormány által tehát megtérítendő lenne 
mintegy 27,400 frt. E különbözet elengedését a kormány 
igényli. Steiger Gyula a csere mellett szólal fel, de az 
árkülönbözet elengedését határozottan ellenezte, annál is 
inkább, mert a főváros az igazságügyi palota építési 
költségeire már úgyis megszavazott 150,000 forintot. 
Többen fölszólaltak még s aztán szavazásra kerülvén a 
dolog, a bizottság a cserét, árkülönbözet fizetése nélkül, 
elfogadta. Az ülés ezután — némely csekélyebb fontos­
ságú ügy elintézésével — véget ért.

— A magánépítőéi bizottság; mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. 
Hubert és Hikischnek az Erzsébet körút 152. sz. a. 
három emeletes házra, Lübke Vilmosnak I. kér. Mé­
száros uteza G. sz. a. egyemeletes házra, Redl Ist­
vánnak az Erzsébet utón 1GGÖ—63. sz. a. földszintes 
házra, Wünsch Róbertnénak cpreskert uteza 23. sz. a. 
földszintes házra, Kyiznik Mátyás és nejének a mag- 
lódi utón földszintes házra, továbbá toldalékokra: Bá­
nyász Gyulának Andrássy ut 101. sz. a. Takács Ká- 
rolynak óriás uteza G. sz. a. Liedl Lörineznek felső- 
vámvonal uteza 33. sz. a. Bolmüller Fereneznek vörös- 
vári ut 134. sz. a. Ezenkívül számos átalakítás és kisebb 
építkezés engedélyeztetett.

— A Vl-ik kerület ama válaszló polgárai, a kik 
Búbula János fővárosi építészt óhajtják a jövő válasz­
tásokra jelöltül folléptetni, ez ügy érdekében felhívást 
bocsátottak ki a választókhoz.

— Az uj rendszerű gépekkel való utczaseprést 
legközelebb a főváros egész területére ki akarják ter­
jeszteni. A mint egy helyi tudósiló jelenti, a fővárosi 
köztisztasági bizottság is e mellett van, a mi annál kü­
lönösebb, mert a főváros szőkébb utczáinalc lakói éjjeli 
nyugalmukban ezáltal meglehetősen zavarva lesznek.

— A roaljogok lajstromé,t illetőleg a fölevéllárnok 
azzal a javaslattal járult a tanács elé, hogy iratlassanak 
össze a fővárosban levő összes reáljogok s a mostani 
inegbizhallan előjegyzések uj, rendszeresen vezetett 
könyvvel helyellessenek.

TÁRSULATOK.
— Az akadémia költségvetési előirányzata. Az

akadémia mai üléséről szóló tudósítást tárczánkban kö­
zöljük. Az 1887-iki költségvetési előirányzat egyes rész­
leteit pedig itt adjuk:

I. osztály. (Nyelv- és széptudomány.) I. osztály mun­
kálataira : 1. Az osztály értekezéseire 1800 frt. 2. Régi 
Magyar Költők Tárára 1000 frt. 3. A régi magyar nyom­
tatványokra 500 frl. 4. Thewrewk Emil Festus-codexére 
1000 frt. 5. Simonyi 7.s.: «A magyar határozók» 1200 
frt. G. Finály Henrik «Hogy is mondják ezt magyarul?» 
ez. munkájára 1320 frt. 7. Bayer József a «A magyar 
színészet története» czimü munkájára 1000 frt. 8. Fe- 
rcnczi József «A magyar hírlapirodalom története» czimü 
munkájára 400 frt. 9. A Nyelvemléktár XV. kötetére 800 
frt. 10. A Nyelvtörténeti Szótár: szerkesztésére, revízió­
jára 1800 frt, nyomtatására (20 iv) 1120 frt összesen
II, 940 frt. 11. A Nyelvtudományi bizottság munkálataira :
1. A Nyelvtudományi közleményekre 1209 frt 2. 
Munkácsi Bernül: Votják népnyelvi szövegek 337 frl.
3. Kunos Ignáez: Török népköltési gyűjteménye I. kö­
tete befejezésére 220 frt. 4. Kunos Ignáez: Török nép­
költési gyűjteménye II. kötete megkezdésére 580 frt. 5' 
IP ász Ignáez svéd-lapp szövegeire és Jemtlandi lapp­
szótára elkezdésére 870 frl. G. A nyelvtud. közlemények 
20 kötetéhez tárgymutató 130 frt. 7. Az uj magyar táj­
szótár szerkesztésére G00 frl. 8. A magyar meslermü- 
szótárra 600 frl. 9. Dr. Munkácsi Bornál második orosz- 
országi tanulmányutjára (a vogul föld és nyelv tanulmá­
nyozására) és votják szótára bevégzésére 1700 frt. 10. 
Dr. Kunos Ignáez törökországi útja segélyére 500 frt. 11. 
A Magyar Nyelvőr segélyezésére 1500 fit. 12. A Philolo- 
gia Közlöny segélyezésére 1000 frl. 13. Az előadó liszlolet- 
dija 400 frt. 14. Kisebb költségek 100 Irt, összesen 9746 frt.
III. Az irodalomtörténeti bizottság munkálataira: 1. Az 
Irodalomtörléneli Emlékek 11. kötetére 600 frt. 2. Bayer 
József: A magyar színészet történetére (pótlék az osz­
tály által felvett összeghez) 440 frt. 3. Külföldi egyete­
meken tanult magyarok névsorára 200 frt. 4. Bessenyei 
György müvei gyűjtésére s másolására 200 frl. 5. A 
«Figyelő» segélyezésére 160 frl. G. Az előadó tisztelet- 
dija 400 frl. 7. Szabó Károly: Bibliográfiája 111. küie- 
tére 1000 frt. 8. Ilorvál István levelezése kiadására 
500 frt. 9. A Magyar Írók Névtára 1. kőtelére 1440 fit. 
10. Kazinczy összes müvei kiadására 1000 frt. Összesen 
5940 frt. IV. A Classica-philologiai bizottság munkála­
taira: 1. Tliukydides 1. köt. bilinguis kiadására 1420 frt.
2. Pindar-scholionok kiadására 700 frl. 3. A Görög 
Anthologie (ford. Thewrewk E.) bilinguis kiadására 464 
frt. 4. Bírálatok díjazására 100 frt. 5. Az előadó tiszle- 
letdija 400 frl. Összesen 3084 frt. Az osztály összes 
kiadása 30,710 frt.

II. osztály. (Történelem, államtiidomány.) I. Az osz­
tály munkálataira: 1. Értekezésekre 4000 forint. 2. 
Ipolyi Arnold a magyar szent koronáról irt mo- 
nographiája ivrétü kiadásának nyomdai költségeire 
2000 forint. 3. Wlassics Gyula «A tettesség és 
részesség tana» II. befejezésére 400 frt. 4. Fröhlich Ró­
bert «Magyarország hely- és néprajza az ókorban 1000 
frt. 5. Péch Antal «A bányászat története» tisztelcldija 
750 frt. G. Rentmeister Antal: «Lex Falcidia» 600 Irl. 
7. Sehwarcz Gyula : «A tömeg uralma Athénben» segé­
lyezésére 450 irt. 8 A Philosophiai Írók Tárának segé­
lyezésére 600 frt. 9. A Philosophiai szemle segélyezé­
sére 400 frl. 10. A Földrajzi Közlöny segélyezésére 600 
frt. 11. A Magyar Könyvszemle segélyezésére 300 frt, 
összesen 11,100 frt. 11. A Történelmi bizottság munká­
lataira: 1. A Magyar urszággyülési Emlékek X. kötetére 
900 frt. 2. Az Erdélyi Urszággyülési Emlékek XI. kötetére 
1400 frt. 3. Az Anjoukori Okmánytár VI. kötetére 1000 frl.
4. Tlialy Kálmán: Bercsényi-család 11. kötete befejezésére 
és az Archívum Rakoczianum indexére 1000 frt. 5. Nagy 
Imre: «Hazai Okmánytár» Vili. kötelének befejezésére 
400 frt. G. Szádeczky és Polkowski: «Báthory István 
Oklevéltára« 450 frt. 7. Geleieh: «Ragusai uklevéltára» 
G00 frt. 8. Belte Antal: «II. Rákóczy György portai le­
velezése» 11. G00 frt. 9. Index Wenzel: «Arpadkori uj 
okmánytárához» 600 frt. 10. Gergely Sámuel: «Alvinczy 
Péter okmánytára» 111. köt. 850 frt. 1.1. Kämmerer és 
Vclits: «Defterek» 11. kötetére G00 frt. 12. Marczali: 
«II. József» III. kötetének megkezdésére 600 frt. 13. 
Rétidén Gábor levelezésének külön nyomataira 40 frl.
14. Pesly Frigyes: «Történelmi helységnévtár» .1.000 fit.
15. Wenzel Gusztáv: «A mezőgazdaság története Ma­
gyarországon» 1000 frl. 1G. Másolások, könyvkötő slb. 
560 frt. 17. Előadó tisztelcldija 400 frt, összesen 12.000 
frt. Gróf Teleky József «A Hunyadiak kora Magyar- 
országon» czimü müvének folytatására az 1887. 
évre előirányzott költség (kíilön alap) 1200 forint,
111. Ar Archaeologiai bizottság kiadásaira: 1. Az Ar- 
ehaeologiai értesítőre 3110 frt. 2. Szerkesztői tiszleletdij 
300 írt. 3. Az Archaelogiai Erlcsitő nyomdai tartozása

■ 1886-ról 995 fit, 4. Az «Archaeologiai Közlemények» 
és a «Corpus Nummorom Hungáriáé» 1338 frt. «Az öt­
vösség remekei Magyarországon» segélyezésére 1000 
frt. G. Előadó tiszteletdija 300 frt, összesen 7043 frt.
IV. A Nemzetgazdasági bizottság munkálataira : a) A 
bizottság küzveilen feladataira : 1. A Nemzetgazdasági 
írók Tárára 1500 frt. 2. A Budapesti Szemle segélyezé­
sére 1200 fi t. 3. A Nemzetgazd. és Statisztikai Évkönyv 
segélye 300 frl. 4. A Nemzetgazdasági Szemle segélye­
zésére 2000 frl. 5. Előadó tiszteletdija 200 frt, összesen 
5200 fii. b) A kereskedelmi Müszótár költségvetése 
1150 Irt. Az osztály összes kiadása 37693 frt.

111. osztály. (Mathematika, természettudomány.) I. 
Az osztály munkálataira; 1. A Mathematikai és Ter­
mészettudományi Erlcsitő 2000 frl. 2. 'Természettudo­
mányi Értekezések 3500 fii. 3. Mathematikai Erlekezé- 
sek 2000 frl. 4. Emlékbeszédek 500 frt. 5. Bolyai Far­
kas «Tenlamenje» uj kiadásának befejezésére 2000 frt. 
G. König Gyula «Analysis kézikönyve» befejezésére 1200 
frl. 7. Heller Ágost «Physika Története» 1300 frl. 8. 
Szabó József «Selmecz Monographiája» 1500 frt. 9. A 
Földiám Társulat Közlönyének segélyezésére 300 frt. 
Összesen 14,300 fii. II. A Mathemikai és Természettu­
dományi bizottság munkálataira: 1. Az 1886. évi nyom­
dai tartozás hátralékának fedezésére 700 frt. 2. 1887. 
évi Közlemények kiadására 2400 fi t. 3. Hazánk termé­
szettud. megismertetésére ezélzó kutatások segélyezésére 
1500 frt 4. Előadói tiszleletdij 400 frt. Összesen 5000 fi t. 
111. A hadtudományi bizottság munkálataira í 1. Az 
188G. évi kalonai évkönyve 900 fii. 2. Az 1887. évi ka­
tonai évkönyvre 900 frt. 3. Horváth Jenő munkája: 
Gróf Nádasdy Ferencz tábornagy hadjáratairól 1800 
frt. 4. Hadtudományi remekivók magyar nyelven kiadá­
sára 1200 fii. 5. Előadói tiszleletdij 400 frt. 6. Előre 
nem lálott kiadások 200 frt. Összesen 5100 frt. Az osz­
tály összes kiadása : 24700 frt. A három osztályé egy- 
gyütt : 93,103 frl.

— Az oroz. kind.egyesületnek decz. 19-én Tisza 
Kálmánná elnöklete alatt tartott ülésében a következő 
fontosabb ügyek jöttek tárgyalásba: a Tisza-jubileum 
szervező bizottság átirata, melyben bejelenti, hogy az 
ünnepélyességből fenmaradt összegből 1000 írtol «Ti­
sza, Kálmán alapítvány» név alatt az egyesületnek 
küld át: ez összeg egy árvagyermek ágyalapjára fog 
szolgálni Tisza Kálmán alapítványaként. Elnök bejelenti, 
hogy az egyesület az 55,000 frtos kölcsün-szerzudést a 
már fedél alá veit uj épület fedezésére az első magy. 
bizt. társasággal megkötötte. Ezek után a titkári és osz­
tály-jelentések következtek, a paedagogiai osztály elnö­
kének megválasztása a jövő ülésre haíaszlalott. Az ülést 
elnüknö üdvözléssel zárta he.

— A várpalotai kereskedelmi olvasókör mint 
levelezőnk jelenti, decz. 18-án tartotta alakuló értekez­
letét, ideiglenes) elnökül ez alkalommal dr. Ilcrcz Adolf 
választatott meg.

— Az országos középiskolai tanáregyesület 
budapesti köre deczember 21-kén (kedden) <1. u. 5 
órakor a tanári kör helyiségében ülést tart. Az ülés 
tárgya : Lipták István : A gyorsírás története. A gyors­
írás középiskoláinkban.

— A budapesti I. százházi botegnegélyzö és 
temetkezési egylet decz. 25-én d. u. fél 3 órakor 
saját egyleti helyiségében karácsonyfa-ünnepélyt 
rendez.

— A budapesti munkásltörben tegnap nyolez 
munkás árváját ruházták fel abból a pénzből, melyet c 
czélra Endrödy Géza és Novotny Károly gyűjtöttek. [ Az 
árvákhoz a munkáskor elnöke Csillag Zsigmond dr.‘ in­
tézett beszédet.

— A tabáni Iskolaszék az I. kerületi szarvastéri 
iskolában tegnap 176 iskolás gyermeket ruházott fel, 
több mint 400 drb ruhát osztva ki köztük.

— A tud. és műegyetemi olvasókör matinéét ren­
dezett tegnap az akadémia «Kisfaludy» termében, 
melyet ez alkalommal is díszes hölgyközönség töltött 
meg. Kerekes Ernő «Komédia és tragödia« czimü beszé- 
lye után Návay Aladár szavalta Ábrányi Emilnek «A 
bálkirálynő» czimü költeményét, utána Tóth József olva­
sott fel Fábián Gézától egy csinos egy felvonásos darabol. 
Ezután Karsay Zoltán szavalta «Prometheus!». Végül ilj. 
Szász Károly adott elő Papp Zoltántól több versecskét.

— As első budapesti szegény gyermekkert 
egylet kél gyermekkertjébe járó HU szegény gyermek 
között aléli ruhák és lábbeliek kiosztása, valamint a 
karácson fák felállítása Tabánban deczember 22-én d. u. 
3 órakor, Újlakon 23-án d. e. 11 órakor fog végbe­
menői.

— A miskolczl általános népkonyha javára — 
mint miskolezi levelezőnk ir,a — decz. 18-án Agai 
Adolf dr. kitűnő tárczairú a Stögermaycr szálloda iiag > ü r­
mében felolvasást tartott «Utazás az éjféli nap körűi» 
czimmel, melyben norvégjai utazásából beszélt cl vonz ■ 
modorban érdekes adatokat. A közönség zajos éljenzés­
sel fogadta a felolvasót, feszült figyelemmel hallgatta a 
szellemtől szikrázó felolvasást. Az élvezetes estét társas- 
vacsora zárta be, hol a jeles irót Kaffka törvényszéki 
biró köszöntötte fel, a vendég viszont a népkonyha bi­
zottságára emelte poharát. Másnap kellemes meglepetés­
ben részesült a vendég, ugyanis Kozma Andor a fiatal 
Írói nemzedék c jeles tagjának egy egylelvonásos vígjá­
tékét adta elő az oltani szinlársulatgzsufolt ház előtt" és 
a közönség itt is zajosan üdvözölte Agait. A darab 
czime «A dombszögi értekezlet» és benne a «Borsszem 
Jankó» összes küzkedveltségü alakja szerepel. A sikerült 
előadás a közönséget pompásan mulattatá. Agai Adolf 
felolvasása a népkonyha javára 25G forintot jövedel­
mezett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A «Merkur» család ügye. A királyi tábla I. 

büntelö tanácsa ma délelőtt foglalkozott Politzer Zsig- 
modnak, a «Merkur» budapesti bank és váltó-üzlet tu­
lajdonosának csalási bűnügyével. Politzer Zsigmond 
ellen ugyanis többen panaszt emeltek, hogy az általa 
kibocsátóit részlctivekkel őket megcsalta. A tények azon­
ban, a melyekre a vizsgálat kiterjedt, nem igazolták Le. 
a csalás vétségét s ennek következtében a királyi tábla' 
dr. Fekete Ödön biró előadása után, az ügyet meg­
szüntette.
gj— Uzsorás kereskedő. A soproni királyi törvény­
szék Franki Ignáez kereskedői uzsora vétsége miatt 
vád alá helyezte. A királyi tábla ma Zoltán Géza elő­
adása után a vádhatározatot alaki hiba miatt megsem­
misítette s a törvényszéket újabb határozat hozatalára 
utasította.

— Az unitáriusok válópöroinek ügyében a kir 
kúria plénuma tudvalevőleg fontos döntvényt hozott. A 
döntvény szövegezésére kiküldött bizottság azt követke­
zőleg állapította meg:

«Tekintve, hogy az Erdélyben bevett unitárius vallás 
az 1848 : XX. t.-cz. által Magyarországon is törvénye­
sen bevett vallásnak nyilváníttatott; tekintve, hogy az 
18GH : XLIII. t.-cz. 14. §-a Erdély mindazon törvényeit, 
melyek az erdélyi területen és a korábban úgynevezett 
magyarországi részekben a bevett vallásfelekezetek, egy­
házak és egyházi hatóságok vallásgyakorlatát és önkor­
mányzati szabadságát, jogegyenlőségét, egymás közti 
viszonyát és hatáskörét biztosítják, fenntartja; — le- 
kinlve, bogy a vegyes házassági válóperükről in­
tézkedő 1868 : XLIII. t.-ez. 2. §-a a köteleik érvé­
nyességének kérdésében az egyházi bíróságok ha­
táskörét általában és névszerint az unitáriusokra nézve 
is fenntartván, kivételt csak a két evangélikus hitfelekezet 
magyarországi híveire nézve tesz; tekintve, hogy az 1868. 
LIV. t.-ez. 22. t}-a a házassági, illetve a vegyes házas­
sági pereket a keresztény vallásfelekezeteknek és ezek 
közt névszerint az unitáriusoknak is fennálló egyházi 
hatáskörébe utalja; tekintve, hogy az unitárius hitfel.i- 
kezelück, úgy a magyarországiak, kik az 18G8. Lili. 
L*cz- tj-ánál fogva valamely, a magyar állam te­
rületén belül létező egyház-község tagjává lenni tar­
toznak, valamint az erdélyiek is, a magyar szent korona 
alá tartozó egész államterületre megválasztott és ily 
minőségben legfelsőbb helyen megerősített püspök­
kel, mint egyházfővel egy egységes egyházi szervezet 
kötelékében állanak, — tekintve, hogy az unitárius val­
lásfelekezeteknek az ország erdélyi területén korábban 
fennálló s most az ország egySb részeiben lakó unitá­
riusokra nézve is szervezett egyházi bíróságok vannak; 
tekintve, hogy ezekből kifolyólag az 18U8. XLlV. t.-cz. 
86. §ának rendelkezése, hogy a mennyiben a mindkét feleke­
zetű evangélikusok és unitáriusok egyházi bíróságai
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rendezve nem volnának, azok válóperei [világi bíró­
ságok hatáskörébe tartoztak, az unitáriusokra nézve al­
kalmazást nem nyerhet, minthogy az idézett törvény- 
szakasz végbekezdése is az ily válópörökben, követendő 
eljárásra nézve csak a mindkét felekezetű (magyaroi- 
szági) evangélikusokat illetőleg tartalmaz intézkedést: 
Mindezek alapján a m. kir. kúria polgári és büntető ta­
nácsának teljes ülése, vonatkozólag 3836—1886. esetre 
és egyezüleg a fennállott kir. semmitó'szék 25,lö7—1878. 
és a kir. kúria 6593—1885. sz. és több hasonló hatá­
rozataira. kimondja, hogy: Magyarország erdélyi terüle­
tén fennálló unitárius egyházi bíróságok hatásköre há­
zassági válóperekben kiterjed az ország egyéb részeiben 
lakó unitáriusokra is.

— A beregszászi törvényszék uj elnöke. Bereg­
szászról írják lapunknak, hogy az ottani intelligenezia 
körében nagy elégületlenséget okozott az igazságügymi­
niszter amaz eljárása, hogy több kiváló helybeli erő 
mellőzésével, egy szegedi királyi ügyészt Arnold Sán­
dort nevezte ki a beregszászi királyi törvényszék elnö­
kévé. Ez annál nagyobb visszatetszést szült, mert a 
mellőzés oly férfiakat ért, a kik a megye közérdekeinek 
előmozdítása közül elévüíhetlen érdemeket szereztek.

— Szivtolen anya. Pap Flóré vadházasságban élt 
Moldován Péter jalgói lakossal. E viszonyból szárma­
zott gyermekei iránt az anya oly gondatlanságot tanú­
sított, hogy a szobában szénné égtek. Az első bíróság e 
miatt Pap Flórét 6 havi börtönre ítélte. A kir. tábla 
ma a büntetést 1 évi időtartamra emelte.

— Sikkasztó ügyvédséged. Földes (Feldreich) 
Antal ügyvédsegéd, hadmentességi adója fejében lefog­
lalt tárgyakat részben elhasználta, részben pedig az ár­
verés ali'd elvonta. Máriaffy József IV—X. kér. büntető- 
biró sikkasztás vétsége miatt 1 havi fogházra Ítélte. 
Vádlott felebbezett.

— Leányrabló. Az aradi királyi törvényszék Zsivaj- 
nov Júeza juhászlegényt, a ki múlt év okt. 1-én Marku 
Marjuesu 19 éves parasztleányt kocsin elrabolta, a btk. 
321. §-a alapján egy évi börtönre ítélte. A királyi 
tábla 111. büntetőlanácsa ma Nádasky Márk biró elő­
adása után e büntetést hét hóra leszállította.

— Féltékeny szerető. A budapesti kir. törvényszék 
Marosits Ferencz budapesti szijgyártólegényt, a ki ez 
évi jan. 18-án féltékenységből meglőtte Kovárez Irma 
nevű kedvesét, három évi fegyházra Ítélte. A kir. tábla 
ma ez ítéletet helybenhagyta.

— Vétkes bukás vétsége miatt 6 heti fogságra 
Ítélte a deési törvényszék Blumenfeld Málhán volt ke­
reskedőt, a ki a másodbirósági Ítélet kihirdetése előtt 
tartózkodási helyéről megszökött.

— A nagyváradi katonai botrány. Közöltük an­
nak idején, hogy Nagyváradon kínos izgatottságot keltett 
Fürdők István honvédőrnagy és Löiv Szilárd honvéd­
hadnagy közt történt utczai botrány. Midőn ezt az ese­
tet a nagyváradi és a budapesti lapok közölték, Löw 
Szilárd magát rehabilitálandó, az «Egyetértés» ez évi 
szeptember 16-iki számában nyilatkozatot tett közzé, 
melyben az őrnagyot hevesen megtámadta. Fürdők Ist­
ván őrnagy zászióaljparancsnok nevében Darvay Fülöp 
ügyvéd a mai nap folyamán följelentést telt ezért Czá- 
rán István budapesti sajtóügyi vizsgálóbírónál.

MULATSÁGOK.
— A budapesti czipészsegáSek önképző egylete

decz. 25-én a régi polgári lövöldében, dal, sza zalai és 
tánuzvigalommal Vili. alakulási ünnepélyt rendez.

— A pozsonyi kir. akad. jogáazsegélyző egye­
sület alaptőkéje javára, a «magyar király» logadó dísz­
termében január hó 18-án, gr. Esterházy Istvánná, Hó- 
doly Elekné és Sarnarjay Emilné pártfogása alatt tartja 
meg a jogászbált.

— A turkovoí rof. tanítói testület segély-egylete 
javára decz. 29-én a kaszinó termeiben zártkörű táncz- 
vigalmat rendez.

— Az ele 5 magyar harczcakar betegsegclyző és 
temetkezé i egylet az egyleti segélyalap javára január 
8-án a ferenezvárosi elöljárósági épület Bakács-téri pa­
lota 11-od emeleti dísztermében jótékonyczélu tánczvigal- 
inat rendez.

— A keszthelyi m. k. gazdasági tanintézet
hallgatói január 22-én segélyegyletük javára az Amazon 
szálloda nagytermében gazdász-bált rendeznek.

— A budapesti plcczór kör decz. 22-én d. u. fél 
ö órakor tartja meg karácsonyfa ünnepélyét saját 
o helyiségben.

— Esküvők. Zsingor János zentai járási orvos 
decz. 14-én vezette oltárhoz Zarkó Szilárdat, Zarkó 
Antal közjegyző leányát. — Hornek János jolsvai urad. 
erdész Selmeczbányán örök hűséget esküdött Gretz- 
macher Irénnek.

GYÁSZROVAT.
Mondel báró táborszernagy, ő felsége hadsegédének 

temetése ma nagy pompával ment végbe. Jelen voltak 
ü felsége a király, Rudolf trónörökös, Károly Lajosi 
Albrecht, Jenő, Vilmos, Rainer föherczegek, Koburg Fü­
löp és Nándor, valamint Gusztáv szász weimari her- 
czeg, a legmagasabb udvari személyiségek, továbbá 
Taaffe miniszterelnök, Bylandt-Rheidt, Falkenhayn és 
Welsersheimb miniszterek s a bécsi helyőrség tá­
bornokai , Bauer táborszernagy bécsi hadtestpa- 
ancsnokkal, a Becsben állomásozó valamennyi ez­

red küldöttségei, a külföldi szövetségek katonai atta- 
chéi stb. A beszentelést, melyen ö felsége és a főlier- 
czegek is jelen voltak, Mayer udvari plébános teljesité 
a Sauerhofban. 0 felsége és a föherczegek a koporsót 
halottas kocsiig kisérték és azután visszatértek Bécsbe. 
A holttestet a badeni községi temetőben helyezték örök 
nyugalomra.

Felső Esalestei Guary Pál decz. 16-án élete 50-ik 
évében Vágilón rövid szenvedés után elhunyt.

Bezegli Pál hajniki földbirtokos deczeinber 16-án 
meghalt.

Lukács Gézánó szül. Broms Anna Rimaszombatban 
élete 20 ik évében hosszas és kínos szenvedés után el­
hunyt.

A hivat, lap decz. 19-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Luczcnbacher Miklós tiszte­

letbeli miniszteri titkárnak, buzgó működése elismeréséül 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezés. A temesvári in. kir. pénzügyigazgatóság, 
Káspáir Rezső díjtalan szárngyakornok-jelöltet díjas 
szárngyakornokká, a kolozsvári kir. törvényszék elnöke, 
Akontz János szigorló jogászt, a vezetése alatti kir. 
törvényszékhez díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Stern Regina ungvári ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Somogyia-ra, 
Eisenberger Móricz alsó-dabasi illetőségű budapesti 
lakos saját, valamint Margit és Aladár nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Vasváriéra kért átváltozta­
tása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Pozsony, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Eszterházy Antal gróf cseklészi várkastélyában 
díszes vadásztársaság gyűlt egybe. Jelen volt Frigyes 
főherczeg, Eszterházy Móricz gróf, Herbstein gróf, Vay 
Dénes báró, Jeszenszky báró stb. A vadászat fényes si­
kerrel végződött. A nagyúri közönség a néppel mindig 
magyarul érintkezett. A lakoma czigány-zene mellett há­
rom napig tartott.

Pozsony, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A pozsonymegyei közmivelödési egye­
sület ma tartotta közgyűlését. Az évi jelentést tu­
domásul vették. Elnökévé Pál Ily István gróf válasz­
tatott. Megalakított a negyven tagú igazoló választ­
mány, melybe beválasztattak Hoszrinczky, Földes, 
Ardénvi, Prileszky, Petőcz, Marschall, Sarnarjay 
stb. A pénztár rendben van. Az egyesületi ta­
gok száma felül van a háromezerén. Heiller 
püspök alapitó tagnak lépett be. A társegy­
letek felszólittatnak összhangzó erélyes közre­
működésre. A népkönyvtárakra segély, tanítók­

nak jutalom szavaztatott meg. Végül a tiszti kar­
inak köszönet fejeztetett ki. Karácsony második 
napján a köfcmüvelőtiési egyesület testületileg vesz 
részt a koronázási templomban tártandó magyar 
isteni tiszteleten; este Thaly Kálmán tart felolvasást 
Bercsényiről.

Pozsony, decz. 20. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata:) Pozsony megye ma tartotta ez évi 
utolsó gyűlését, melynek nevezetesebb tárgyai a 
következők voltak: A virilisek igazolása; a válasz­
tott bizottmány! tagok közül három választás meg­
semmisítése : a központi állandó bizottság tagjainak 
megválasztattak: Olle, Bacsak, Vermes, Szieben- 
fried, Földes, Nagy, Szabó. Határozatba ment, 
hogy a megyeházát csak jótékony és közmive- 
lodési czélra engedik át bál tartására. A költ­
ségvetés jóváhagyása tudomásul vétetett. Nyit- 
ramegye átiratának és a szombathelyi vasút­
nak pártfogását elhatározták. A községnevek töme­
ges magyarosítása érdekében tett indítvány a köz­
ségeknek adatik ki megkérdezés végett. Elfogadta­
tott a stomfai vizmeder-csatorna építésének, vala­
mint a modori orvos nyugdíjazásának javaslata. Az 
előfogatok ügye áléként intézteiéit el, hogy kilomé- 
terenkét 22 és fél krajezár .számítandó. A nagy- 
szombat-szeniczei vasút ügyében megkérdik Nyitrát 
és a kormányt, hogy mivel járul a vasúthoz, 
ifi Sopron, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
ávirata.) Nagy feltűnést kelt itt Tóth József. Áloisa 

János szentiváni, Kiss János berekaljai rablók elfo- 
gatása, kik egy évvel ezelőtt Rupprecht János nagy- 
birtokost halálfenyegetés mellett 8 ezer forintig ki­
rabolták. Az idoszállitott rablók terjedelmes vallo­
mást tettek.

Bécsi, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Pelser államügyész a főlürvényszékhez lép elő s 
helyét Sous államügyész foglalja le.

Lemberg, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A dolinái tűzről rémitő hírek érkez­
nek. Száz családnál több maradt hajlék nélkül, kik 
az éjszakát szabad ég alatt kénytelenek tölteni. 150 
ház égett le nem számítva a melléképületeket.

Lemberg, decz. 20. A tartománygyülés mai 
ülésén egyhangúlag fogadta Clmmiec sürgősségi in­
dítványát, mely szerint a kormány felszólítandó, 
hogy a petróleum-kérdésben Magyarországgal szem­
ben elfoglalt álláspontját megtartsa és a jövőben 
minden eszközzel akadályozza meg a tisztított pet- 
roleum-hamisitványok behozatalát.

Brüsszel, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A munkáspárt főtanácsa jövő vasárnapra gyűlést 
hirdet, czélja az általános sztrájk.

Paris, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Republique Framjaise alaptalannak mondja azt a 
hirt. hogy Bert Pál megtér.

Paris, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
«Háburu és béke» czimü c-zikkben, melyet a Justice 
közöl, Pelleton kifejti, hogy illúzió volna azt kép­
zelni, hogy Németország nem Francziaország ellen ; 
fegyverkezik. Francziaország semmit se mulaszszon 
el. a mivel békés intenczióit bebizonyíthatja, de 
azért minden eshetőségre is készüljön, hogy ellensé­
geit megfontolásra bírja. A Malin Írja: Legyünk ké­
szen s hagyjuk a többieket kiabálni.

Paris, decz. 20. A «Temps» jelenti Madagasz­
kárból, hogy a hovák kormánya a párisi comptoir 
descompt bankintézettel szerződést kötött, mely sze­
rint utóbbi 15 milliónyi kölcsönt ad a kormánynak. 
Ez összegből 10 millió a kártalanítás megfizetésére 
fog fordittatni, a fenmaradó 5 millió pedig megma­
rad a kormány rendelkezésére, mely a kölcsön biz­
tosítékául 5 kikötőhelynek vámjövedelmeit köti le.

London, decz. 20. A lapok által közölt hir, 
mintha a folyó hó 17-én tartott minisztertanács a 
hatalmakhoz jegyzéket meneszteni határozta volna 
el, mely Egyiptom pénzügyi és katonaügyi helyze­
tére vonatkozó véleményét ismertetné, a «Reuter 
ügynökség» részéről alaptalannak nyilvánittatik, a 
deczeinber 17 én tartott minisztertanács — úgy­
mond — az egyiptomi kérdéssel nem foglalkozott,
A kormány folytatja ugyan tanácskozásait Wolf 
Drumond-dal, melyek a portával az egyiptomi kér­
désre vonatkozó tárgyalások folytatását czélozzák, 
de azok mindeddig végleges elhatározást nem ered­
ményeztek.

London, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Parnell rendkívül óvatos nyilatkozatát ál­
talában úgy magyarázzák, hogy nem helyesli Dillon 
tervét, mi által az összeütközés közte és a mon­
dott tervet helyeslő ir katholikus papság s egyébb 
előkelőségek közt kikerülhetetlenné vált. (N. Fr. Pr.)

Róma, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Jacobini bibornok vatikáni államtitkár állapota 
az utóbbi napokban aggodalomra adott okot; azóta 
azonban javulás állt be állapotában, sőt a bibornok 
már a pápánál is volt fogadtatáson.

Róma, decz. 20. (Az Egyetériés tudósítójának 
távirata.) A rendőrség megtiltotta úgy a szoczialista 
kongresszusnak a Theatro Rossiniben való megtar­
tását, valamint azt, hogy a (lioventa Operosa mun­
kás-egyesület Oberdank halálának emlékére ünnepet 
üljön.

Genua, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz hatóság Kader arab csoda-doktornak 
megtiltotta a szembetegségek gyógyítását.

Velencze, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.)
A kormány tilalmat adott ki, melynél fogva Ober­
dank halála napján semmiféle emlékünnepet sem 
szabad rendezni.

Belgrad, decz. 20. Khewenhüller gróf, Ausztria- 
Magyarország nagykövete, tegnap nyújtotta át a 
királynak visszahívó levelét, mély alkalommal a fe­
hér sasrend nagykeresztjével lett kitüntetve. Ma a 
távozó nagykövet tiszteletére a királyi palotában 
diszebéd volt.

Belgrad, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szerb bolgár határrendező bizottság 
elhatározta, hogy megtekinti a bregovai területet, s 
ez elhatározását rögtön foganatosította.

Belgrad, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Kilátás van arra, hogy a Bregova-kérdést 
a szerb-bolgár bizottság a jog és méltányosság kí­
vánalmai szerint megoldja. E kérdés történetéhez 
közük: Mikor 1833-ban a negotini kerület Szerbiá­
hoz csatoltatott, nem történt rendelkezés egy a 
Timok melletti szerb parton fekvő rét felől. A rétet 
Obrenovics Milos fejedelem vette meg s az erről 
szóló okmány a szerb állami levéltárban van. 
1841-ben a Timok megváltoztatta medrét, úgy 
hogy a rét, a rajta épült őrházzal együtt a 
túlsó oldalra került. A szerb őrház mindamellett 
megmaradt a réten és Szerbiának azon jogát, hogy 
ott őrházat tartson sem Törökország, sem a szerb­
bolgár határt megállapító berlini szerződés, sem az 
ez alapon működő európai bizottság kérdésbe nem 
tette. Bulgária 1881. óta formál jogot Bregovára.

Bukarest, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.)
A király elnöklete alatt tartott minisztertanács elha­
tározta, hogy a kamaráktól fegyverkezési czélokra 
nagyobb hitelt fog kérni. Dimitresen ezredest Ber­
linbe küldték hadiszereket megrendelni. A bessza- 
rábiai határról jelentik, hogy az oroszok folyton 
mozgósítják a csapatokat. Itt nagyon tartanak a 
háborútól.

Bukarest, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Hírlik, hogy Maurogheri bécsi romániai követ be­
adta lemondását.

Alexandria, decz. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. ügy látszik, hogy a porta és An­
glia közt Egyiptom dolgában megegyezés jön létre, 
melynek alapján annak idején Eg^ptom kiürítése is 
megtörténik. Még nem tudható, vajon a fennálló 
angol-török szerződés végrehajtásáról van-e szó, 
vagy pedig egv újabb szerződésről, mely Török­
ország és Anglia újabb viszonyait rendezi. Az an­
gol-török egyezmény azonban mindenesetre alapul 
szolgál Egyiptom ügyének nemzetközi rendezéseinél.

Berlin, decz. A Norddeutsche Allgemeine Zei­
tung örvendetesnek tartja, hogy az orosz hivatalos 
lap legutóbbi közleményéből kivehetni, hogy a pé- 
tervári kabinet a lapok inszinuáczióit, melyek sze­
rint a bolgár nehézségek oka Németország titkos 
befolyásában rejlik, mint alaptalan és sajnálatos ki- 
fakadásokat határozottan visszautasítja. Úgyszintén 
csak megelégedéssé konstatálható, hogy az orosz 
hivatalos lap Németországot és Oroszországot ösz- 
szekapcsoló számos közös életérdekre utal, melyek 
már több Ízben kiáltották a próbát. Az európai la­
pok, beleértve a németországiakat is, a melyek­
nek politikai irányára nézve a Németország és 
Oroszország közti barátságos viszonyok gátul szol­
gálnak, természetesen odatörekedtek, hogy az ellen­
kezőt kétségtelennek tüntessék fel, hogy az ekkép 
elhintett magvakat, melyek a két ország közt az 
elhidegülést czélozzák, kifejlődésre és megérésre ve­
zessék. A franczia revanche-politikusokra nézve ez 
kívánatos, sőt mondhatni szükséges; az angol fölfo­
gásra a hármas császárszövetség összetartása ké­
nyelmetlen. A lengyel törekvések első követel­
ménye gyanánt az Oroszország elleni há­
ború tekinthető, ennélfogva a Németország ellen 
izgató orosz lapokra gyakorolt lengyel befolyás is 
lényegesen hozzájárult e két nemzet sajtója között 
felmerült tollharczhoz. Magában Németországban is 
számíthatnak ily németellenes érdekek és törekvé­
sek támogatásra, minthogy a kormánynyal szemben 
álló pártok, kik a birodalmi gyűlésen többség­
ben vannak, a lengyel és bolgár érdekek iránt 
melegebb érzelmeket táplálnak, mint a német 
érdekek iránt és igy politikájuk számára az 
óhajtott alapot a Német- és Oroszország közti 
ellenséges viszonyban megtalálnák. A német politika 
azonban rendíthetetlenül megmaradt annál a meg­
győződésénél, hogy német érdekeli Búig ár iában érintve 
nincsenek. Örömünkre szolgál, hogy az orosz hiva­
talos lap e tényt elismeri. Á német befolyás foly­
tonosan az általános béke fentavlására irányul. A 
német politika intézői ezen törekvéseikben a ma­
gánbefolyások által vezérelt orosz sajtó czikkei ál­
tal magukat tévútra nem vezettették, mivel az orosz 
császár bölcseségébe és szilárd jellemébe vetett 
bizalmuk mindenkor rendithetlen maradt.

Konstantinápoly, decz. 19. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Itt azt hiszik, hogy 
a bolgár kérdés fejlődésében nyugalom állt 
be, minek következtében el kell készülve 
lenni arra, hogy Bulgáriában a dolgok jelen 
állapotukban hosszabb időre megmaradnak. 
Úgy látszik, hogy a porta végleg lemondott 
arról, hogy legutóbbi diplomácziai akcziőját 
folytassa. E pillanatban az sem valószínű, 
hogy más hatalom fogjon a kérdés rende­
zéséhez. A bolgár küldöttségnek Szófiába 
való visszatértéig mindenesetre diplomacziai 
szünet áll be. Gadban pasának Szófiából való 
visszahívását elhatározták.

London, decz. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hiteles forrásból kél a 
hire, hogy a «Morning Post» czikke egészen 
félhivatalos eredetű s teljesen Rusztem pasá­
nak Jddesleighgel folyt beszélgetését adja 
vissza, valamint Whitenak a portánál tett 
fejtegetéseit. Az angol kormány tekintettel 
Gadban bulgáriai működésére s különösebben 
a török politikai körökben tapasztalt ama 
változásra, hogy Oroszország befolyásának 
túlsúlyt engednek, sürgősen figyelmezteti a 
török államférfiakat ez eljárás veszélyeire s 
az abból eredhető következményekre. Az 
angol tiltakozás tüzetesen tárgyalja Anglia 
hagyományos politikáját, melyet a török bi­
rodalom, ennek főn tartása érdekében, bár­
mely kül- és bel-ellenfél ellenében ki­
fejlett. Anglia tehát megvárja, bogy a török 
politika barátságos magatartást és indulatot 
tanúsítson Anglia s az Ő baráiai iránt. 
Minthogy pedig a török politika egy idő 
óla ellentétes irányt követ Anglia kívánal­
maival, ez utóbbi szükségesnek tartja Európa 
jelen komoly helyzetében a portát s ennek 
vezérférfiait figyelmeztetni s ha a porta mégis 
megmaradna most követett Angliával való el­
lenséges politikai irányzatában, úgy Anglia is 
kényszerítve lenne nem csupán Európában, 
de másutt is hasonló ellenséges irányt kö­
vetni, mert ezt követelik legéletbevágóbb 
érdekei, a melyektől Törökország kédvéért 
Európában vagy egyéb más világrészben e\ 
nem térhet. (N. Fr. Pr.)

Berlin, decz. 20. A bolgár küldöttség 
tagjai tegnap látogatásokat tettek az itt szé­
kelő nagyköveteknél. Snvaloff gróf orosz 
nagykövet, nem fogadta a küldöttség tagjait, 
daczára annak, hogy azok két Ízben jelen­
tek meg az orosz nagykövetség palotájában.

Bécs, decz. 20. A fegyvergyár-részvénytársaság 
közgyűlése vita nélkül folyt le és egyhangúlag elfogadta 
az igazgatóság előterjesztését, mely az osztalékot hét 
forintban állapítja meg.

Lemberg, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Chau- 
riec képviselő ma sürgősségi indítványt terjesztett be a 
tartománygyülésben az iránt, szólittassék fel a kormány, 
hogy hasson oda, hogy a külföldön desztillált petróleu­
mot ne hozhassanak be a nyers petróleumra megállapí­
tott vám mellett.

Pária, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az egyip­
tomi kormány a Szuez-csatorna-részvény-társasággal a 
csatorna kiszélesítése czéljából szerződést kötött.

Pótervár, decz. 20. A minisztérium vámügyi osztá­
lyának decz. 3-ról kelt körrendeleté megengedi, hogy 
Ausztria-Magyarországból Romániába küldendő áruk az 
orosz vasutakon Wollschok-Unghenin át szállíttassanak.

Páris, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.65. Uj franczia kölcsön 
—.—. 4Va százalékos franczia járadék —.—, olasz 
járadék 102.07, ottomán bank 524.06, magyar arany- 
áradék 85.15. Szilárd.

VEGYES KŐZLBMSNYEK.
* A magyar északkeleti vasút vonalain az 1881. 

április 1-től érvényes helyi díjszabás 1-ső füzetének IV-ik 
pótléka továbbra is érvényben marad és a> bérleti je­

gyek lS87-ih évben is nevezett pótlékban foglalt ha­
tározatok szerint fognak kiadatni.

$ Ázsiai vasúti állapotok. Furcsa hírek érkeznek 
Ázsiából azokról az állapotokról, melyeket legközelebb a 
tulakaspii vasútnál felfedeztek, a vasutat állítólag egy 
konzorczium akarja megvenni a kormánytól. A konzor- 
czium élén Polaskovszki kaukázusi vasúti vállalkozó 
áll, s a vállalkozók remélik, hogy a kormány áru- és 
katonaszállitást fog nekik biztosítani s hogy az ezért 
járó összeget negyedévenkint előre fogja nekik kifizetni. 
Azonkívül azt is akarják a kormánytól, hogy a részvé­
nyek \\ százalékos kamatát biztosítsa. A vasat élén 
jelenleg Kamarov tábornok áll, a ki mindenáron 
szabadulni szeretne, és pedig állítólag azért, mert 
a vasútnak sok milliós deficzitje van, melyet az építés 
ellenőrzésére kiküldött bizottság fedezett föl. A deíiczit- 
ért Annenkov tábornokot, a vasút építőjét vonják fele­
lősségre. Mulasztással vádolják, mert sok embernek al­
kalmat nyújtott arra, hogy az állam pénzéből meggaz­
dagodjék. Egy pár embert, akik kisebb összegeket tulaj- 
donitotlak el, már le is tartóztattak, igy egy távirda- 
állomásfönöküt és egy vasúti helyettes állomásíŐnüköt. 
A nagy összeget elzsebelők még szabadon járnak.

% Kamatozó pénztári jegyek. A forgalomba bo­
csátott m. kir. kamatozó pénztári jegyek novemberi ál- 
ladéka hivatalos kimutatás szerint következő volt: Ok­
tóber végén maradt 200 db százforintos, 1060 db 
ezerforintos, 1992 db tizezerforintos, összesen 3252 db 
21.000.000 forinttal; novemberben kibocsáttatott 50 
darabb százforintos, 352 darab ezerforintos, 1127 db 
tizezerforintos, összesen 1529 db 11.627,000 forinttal; 
novemberben beváltatott 107 db százforintos, 485 db 
ezerforintos, Illő db tizezerforintos, összesen 1707 db 
11.645,700 forinttal; november végéig maradt forgalom­
ban 143 db százforintos, 927 db ezerforintos, 2004 db 
tizezerforintos, összesen 3074 db 20.981,300 forinttal; a 
forgalom növekedett 12 db tizezerforintossal és csök­
kent 57 db százforintossal, 133 db ezerforintossal.

5 Román-német vasúti kötelék. 1887. évi január 
hó 1-én a román-német köteléki díjszabás II. része 1 
és 2. füzetéhez a 11. és 3. füzetéhez a III. pótlék lép 
hatályba.

* Az osztrák-magyar Lloyd szerződésének meg­
újítása czéljából megindítandó tárgyalásokhoz az elő­
készületek már annyira haladtak, hogy az érdemleges 
tárgyalásokat legközelebb megkezdhetik. A magyar kor­
mány már hozzájárult a Lloyd közös vonalaira vonat­
kozó feltételekhez. Valószínű, hogy az osztrák-magyar 
Lloyd igazgatóságával még e hónapban közük a feltéte­
leket azzal a felszólítással, hogy képviselőit bizonyos, a 
feltételek tanulmányozásához szükséges idő múlva, a tár­
gyalásokhoz kiküldje. A Lloydnak egy másik íigye még 
csak az előzetes tanulmányozás stádiumában van. Ez a 
négy százalékos aranykölcsön engedélyezése tárgyában 
a kormányhoz benyújtott kérvény. A lársaság hajó- 
állományát szándékozik nagyobbitani s| erre kell neki 
a pénz. Az igazgatóságot felszólították, hogy előbb bi­
zonyítsa be, hogy csakugyan szüksége van a kölcsönre. 
Ettől függ majd a határozat, valamint részben az uj 
szerződéstől is, melynél fogva a társaságnak esetleg 
csakugyan szüksége lesz arra, hogy hajóállományát 
nagyobbitsa.

* A puszta-tonyo—kun-szt-máitoni helyi érdekű 
vasút vonalán Tisza-Földvár és Kengyel állomások kö­
zött fekvő, eddig csakis a személy- és podgyász-forga- 
lomra berendezett «Martfű» kitérőt ez évi deczember 
5-én, mint hasonnevű állomást az összes forgalom szá­
mára megnyitották.

IPARÜGYEK.
— Az iparhatóság! mogbizottak. A fővárosban 

tegnap újból választották az iparhatósági megbízottakat. 
A legtöbb kerületben botrányosan csekély volt a válasz­
tók száma. Hét, kilencz, tiz iparos szavazott egy-egy 
kerületben, tehát majdnem fele annyi, mint a hány meg­
bízott választatott. Ez átalános közöny, mely nemcsak a 
fővárosban, hanem az egész országban nyilvánul az 
iparhatósági megbízottak választása iránt, nagyon ked­
vezőtlen színben tünteti föl iparosaink érdeklődését köz­
ügyeik iránt. Az iparhatósági meghízottak hivatása igen 
ontos, hatáskörük nagy és jelentékeny, de ha a válasz­
tásnál nem ily laza és szégyenletes érdeklődés mutat­
kozik, maguk a megválasztottak sem fektethetnek súlyt 
hivatásukra és nem vehetik komolyan megbízatásukat. 
Azok a körök pedig, melyek e választás eredményéből 
azt tapasztalják, hogy az iparosok legszebb önkormány­
zati és önrendelkezési jogukra ily nevetségesen csekély 
súlyt fektetnek, természetes, hogy ebből a jövőre 
nézve következtetéseket vonnak le s ha még vala­
mikor arról lenne szó, hogy az iparosok önkormányzati 
jogai kibővítessenek, e példákra utalva, erre bizonyára 
nem nagy hajlandóság fog mutatkozni. Pedig az iparha­
tósági megbízottak hivatala és méltósága legalább is oly 
fontos, mint például a kamarai tagság, mely után 
százával futkosnak a hivatottak és ambicziózusak. Saj­
nálattal bár, de kénytelenek vagyunk az ipari viszo­
nyainkat oly szomorúan jellemző érdektelenség és kö­
zöny ez eklatáns példája után az iparosokat arra figyel­
meztetni, hogy ha e szép önkormányzati intézkedésüket ily 
kevésbe veszik, nehány év alatt elérhetik, hogy a mű­
helyek megvizsgálása, lajstromok ellenőrzése, az ipari 
rend és szervezett felett való felügyelet jogait nem ma­
guk az iparosok, hanem rendőri és városi közegek 
fogják teljesíteni. Akkor aztán elmondhatjuk: «Te akar­
tad.Geoges Bandin.» — A választás eredménye külön, 
ben a kerületek szerint a következő:

Az I. kerületben : rendes tagok : Pillmayer Károly, 
Kopper Károly, Adamarky József, Domonkos György, 
Krause Nándor, Gamauf Károly, Horváth Béla, Faludy 
Ágost, Horváth Imre, Haszmann János, Schutny Rudolf, 
Etil Islván, Bernnek Elek, Hoser G., Frey Alajos, Bol- 
dini Rudolf, Malmasics Ignácz, Schuller Adolf, Schmel- 
hegger Nándor, Dodinál Béla ; póttagok : Jakovics Jó­
zsef, Reincheimer György, Huber György, Varga Ferencz, 
Seliencr György.

A 11. kerületben: Bauer József, Biberal József, 
Biegclbauer József, Buczálc Ágost, Gulden Gyula, Kill- 
mayer István, Petz Károly, Wohlfart Ödön, Sebőja Ig­
nácz, Tabcrmann Gusztáv, Lobmayer Nándor, Schiller 
György, Oslányi Mór, Schnellem Antal, Wcisz Antal, 
Olt Lajos, Netzasek Károly, Telegdy Károly, Steden Jó­
zsef és Schön Gusztáv.

A III. kerületben összesen beadalott 14 szavazat; 
megválasztattak: Bacher Jakab, Bauer Mátyás, Birkí 
István, Domonkos Ferencz, Fülki János, id. Frühling 
Antal, Gebhardt József, Giffling Mátyás, Holländer Di­
pól, Krümmer József, Kren István, Kugler József, Lenez 
Ferencz, Löffler Gerzson, Pelrovics Márk, Pfeiffer Ká­
roly, Szolnoky László, Sitz Károly, Varga András és 
Varga Ignácz rendes tagokul; Finály József, Lencz Já­
nos, Ruzieska Ferencz, Sill János és Weiss István pót­
tagokul. ^

A IV. kerületben: Rendes tagok : Benes Ferencz, 
Dulcz Antal, Eüry János, Fanda József, Gundl János, 
Králik Jenő, Kokes Sándor, Kontur Alajos, Kramer 
Miksa, Kreszta János, Mohán Lajos, Mauricz Vilmos, 
Marton Alajos, Némev.hy Ignácz, ifj. Pardavy Józsefi 
Reiiszam József, Mezei Péter, Szolmer Károly, Takács 
Lajos, Waldvogel Ignácz, póttagok: Széchényi Lajos, 
Krupka Klement, Fekete Sándor.

Az V. kerületben: Rendes tagok: Breitner Zsig- 
mond, Back Mátyás, Fáik Zsigmond lovag, Fán Dezső, 
Fürst Jakab, Graft Károly, Grünbaum Miksa, Kreiner 
Sámuel, Horn Lajos, Kertész Tódor, Kommer Ferencz, 
Liptay Alajos, Neuschlosz Ede, Neuwelt Armin, Rósa 
Lajos Ede, Rubner Vilmos, Seligmann Sándor, Schar- 
tauher Tamás, Thury János, Quentzer Henrik; póttagok: 
Birnbaum Ernő, Deák Antal, Károlyi György, Lipniczky 
János, Bélányi Alajos.

A VI. kerületben beadtak összesen 19 szavazatot; 
megválasztattak: Aprily János, Beer Bertalan, Benkert 
György, Csáky Bálint, Chriszt Henrik, Dobrovolszky Já­
nos, Doór Antal, Jansa Nándor, Koch József, Kunodi 
Adolf, Knotz Sándor, Müller Rezső, Raditzky I., Szalády 
Antal, Stanits Mátyás, Szólás József, Szedlaesek Lipót,

Tichy József, Wollak Soma és Ziska József rendes ta­
goknak, Gedeon János, Králik Ferencz, urszágh Sándor, 
Vük Lajos és Hubert Fülöp póttagoknak.

A VII. kerületben: rendes tagok: Bergmann Jó­
zsef, Beliczay Béla, Engelbach Alajos, Fischer Ignácz, 
Hirsch Mihály, Hoffmann Albert, Kasnitz Gyula, Kurtsoke 
János, Kovács Zsigmond, Lemberger Móricz, ifj. Ludvig 
János, Messik Géza, Schimmer György, Schwarez Antal, 
Vasváry Ferencz, Walser Jakab, Waldbauser A.G., We­
ber Lajos, Weizenfeld Jakab, Wohlfahrt Jakab; pótta­
gok: Fleischmann Mihály, Stöckl Antal, Kalledey Mór, 
Kohn Gábor, Lingel Károly.

A Vili. kerületben: rendes tagok: Adler Károly, 
Békesy Károly, Feliig György, Glatfelder Jakab, Devecis 
Gyula, Groszmann Miksa, Weiler J. S., Pavelka Antal, 
Jiíngfer Gyula, Wagner Károly, Rózsa Sándor, Kerstin- 
ger György, Sipos Albert, Brauch Károly, Glück Frigyes, 
Seenger Béla, Stuhmer Frigyes, Turbo vies István, Wer- 
mann Frigyes, Hegyi József; póttagok: Triftner Ferencz, 
Sverteczky István, Szigety Lajos, Fabriczy Géza, Soretz 
András.

A IX. kerületben: rendes tagok: Antony Tamás, 
Biró Sándor, Etsy Ferencz, Fehér Miklós, Frank Mihály, 
Freiszleder Frigyes, Graf József, Gubiez László, Hirther 
Mátyás, Horváth József, Hirschner Nepomuk János, 
Koppán Jenő, Lédeczy Sándor, Mátyás Gábor, Prückler 
László, Szandtner Károly, Szavovszay F., Szepessy 
Gyula, Vágó Ignácz, Virth Ferencz. Póttagok : Jäger 
József, Kehrer József, Payer János, Sfumpf Sándor, Zia- 
babér József.

A X. kerületben beadatott 18 szavazat: rendes ta­
gok : Mössner Ferencz, Bockenbauer Pál, Pradl József 
Meduna József, Zsebö Lajos, faragó János, Vincze La­
jos, Dlauhy Guidó, Virava József, Kreisz András, Babé 
István, Jaurer József, Eggendorfer József, Stieber Rezső, 
Klinzing János, Fazekas Gábor, Fehér Károly, Kovács 
László, Reiter György, Szathmáry András. Póttagok: 
Kohldampf Nándor, Bernhardt Albert, Nagy István, Kol- 
tay Kálmán, Szabó István.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­

tása szerint deczember második hetében a leszámítolás 
0.148 millió forinttal emelkedett. A bankjegyforgalom 
1.4 millió forinttal nagyobbodott. A tiszta tartalék de- 
czember 15-én 55.8 millió forint volt az előző heti 60.2 
millió forint ellenében; rendelkezésre álló jegykészlet
60.2 millió, az összes tartalék 72.9 millió forintra rúgott 
az előző heti 74.5 millió forint ellenében. 1885. deczem- 
ber 15-én a bankjegyforgalom 348.6 millió forintra volt, 
a leszámítolási üzletben 119.3 millió, a kézi zálogüzlet­
ben 26.3 millió forint volt befektetve. A tiszta tartalék
50.3 millió, az összes tartalék 65.8 millió forint volt

A magyar leszámítoló- és pénzváltó bank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

I. Szegedi közraktárak.
1886. decz. 1-től 15-ig bezárólag. 

1886. decz. 1-én készlet .....................

Összesen
métermázsa

Biztosítási 
érték lórin

7705
8

73090
400« « 1-től 15-ig beraktároztatott

A készlet tett mindössze.....................
1888. decz. 1-től 15-ig kiraktároztak^ 
1886. decz. ló-én fennmaradt .........

II. Temesvári raktárak. 
1886. decz. 1-tól 15-ig bezárólag.

1886. decz. 1-én készlet .............
« « 1-től 15-ig beraktároztatott

a készlet tett mindössze.............
« decz. 1-től 15-ig kiraktároztatok 
« decz. 15-én fennmaradt .............

Ili Barcsi raktárak.
1886. decz. 1-től 15-ig bezárólag.

1886. decz. 1-én készlet .....................
« « 1-től 15-ig beraktároztatott

A készlet tett mindössze .................

7713
8

73490
430

7705 73060

91360

9751
629

91360
3750

9122 87610

74143
6268

528720
48870

80711
10395
70316

577590
68700

508890
1886 decz. 1-től 15-ig kiraktároztatok 

« » ló-én fennmaradt .........•

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása 
1886. decz. hó 1-tól 15-ig bezárólag.

Az áruk megnevezése
Készlet 1 Berakta- | Kirakta- j

marad
in éter m (Izsákban

Búza................................. • 203441 21777 40784 184434
P.ozs 58161 4SI 8 11686 50300
Árpa 59744 9960 13490 56214

2357' 7962 4895 25645
Tengeri.......................... • 3189 517 1160 2540

45070 30 2842 42258
4448 19 1 77 3190

Bab és borsó . . . • 20252 2498 1641 21109
3633 770 937 3466

Bükköny......................... 688 301 — 389
Liszt és koma . . . 35273 537 2622 33188
Szilva és szilvaiz . . 19983 632 1037 19578
Gubacs és valonea . . 41 — _ 41
Czukor ................................ 280 248 77 451
Kávé....................................... 890 76 112 860
Egyél, gyarmat- és fűszeráruk 47 — 4 43
Kézmftáruk.......................... — — - —
Bőr- és bőráruk . . . 44 — _ 44
Gvapju és gvapot . . 11 7 7 11
Zsir és zsiradék . . . 1561 — 22 1539
Olajok......................... 76 71 74 73
Vas és vasáruk . . . 688 88 — 776
Cement és földnemek . 1037 30» 169 1173
Bor.............................. 31 22 _ 53
Olajpogácsa .... 302 261 343 220
Fa................................... 34 — — 34
Dohány ......................... — — — —
Hamuzsir.................... _ — — —
Különfélék.................... 1606 327 69 1364
Összesen minázsa . . 483121 51226 84248 450199
Biztosítási érték frtban 4890200 482850 821350 4551700
Napon- a beraktározásnál: 3415 mm. és 32189 ft bizt. ért 
átlag ) a kiraktározásnál: 5616 mm. és 54757 ft bizt. ér

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Decz. 20. —

Gabona-tőzsde.
A 6ií$a-üzlet ma is tartósan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és 
mintegy 10,000 mm. adatott el múlt heti zárlati árakon.
— Egyébb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak.
— Eladatott:

Búza: Tiszavidélci 200 mm. 81 k. 9.20 frt, 200 
mm. 80.5 k. 9.15 frt, 300 mm. 80.5 k. 9.17£ frt, 500 
mm. 80.5 k 9.174 frt, 100 mm. 81 k., 300 mm. 80 
k. és 100 mm. 79*.4 k. 9.074 frt, 100 mm. 80 k. 
9.10 frt, 100 mm. 80 k. 9.10 Irt, 200 mm. 80 k. 9.15 
frt, 100 mm. 79.5 k. 9 frt, 100 mm. 79 k. 9.074 frt, 
400 mm. 79.2 k. 9.10 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.95 frt, 
100 mm. 78.4 k. 9 frt, 300 mm. 78.4 k. 8.95 frt, 100 
mm. 78 k. 8.924 frt, 200 mm. 77 k. 8.90 frt, 500 mm. 
79 k. 9.15 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k. 9.124 frt, 100 mm. 79.5 
k. 9.05 frt, 450 mm. 78 k. 9 fit, 100 mm. 78.2 k. és 
200 mm. 77.8 k. 8.974 fr*. mind három hónapra.

Felső-tiszavidéki 100 mm. 80 k. 9 frt, 1600 mm. 
81.5 k. 9.124 frt, 200 mm. 79 k. 8.90 frt, mind há­
rom hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.5 k. 9.124 frt, három hónapra. 
Eszakmagyarországi 100 mm. 78.8 k. 8.85 fit, 

és 100 mm. 78.5 k. 8.85 forint, mindkettő három hó­
napra.

Erdélyi 400 mm. 76.7 k. 8.45 frt, 100 mm. 76.5 
k. és 100 mm. 75.4 k. 8.524 frt, mind három hónapra.

Rozs 100 mm. 6 frt, 200 mm. 6.30 frt, 150 mm. 
6.40 frt, mind készpénzen.

Árpa 100 mm. 6.70 frt, 200 mm. 6.574 frt, mindkettő 
készpénzen.

Uj tengeri 1200 mm. 5.30 frt, készpénzen.

Buta
Mai hivatalos effektiv árak:

um
uj bánsági............... 77-81 Af,

— » tiszavidéki .... 77-81 » 8.65 9.10
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.60 9.05
— » fehérmegyei . .. 77-81 » 8.65 9.10
— » bácskai............... 77—81 » 8.70 9.16

Rom
» északmagyarorsz. 77-81 » 8.55 9.—
» ........................... 70-72» 6.30 6.50



Indes ta- 
Sändor,

>nn Jó- 
Ignácz, 

iurtsoke 
Ludvig 

\7 Antal, 
|ti., We- 

pótta- 
y Mór,

Károly, 
Devecis 

a Antal, 
|Kerstin- 
vrigyea, 
n, Wer- 
■erencz, 

Sorelz

Tamás, 
Mihály, 
Hirther 
János, 

Drückler 
Szepessv 

Jäger 
Jor, Zin*

rules ta- 
Júzseij 

Icze La- 
|s, Bábu 

1 Rézsű, 
Kovács 

|>ttagok : 
ii, Kol-

886

IE,
|l:imuta- 
ímitolás 
argalom 

kiék de­
leli GO. 2 
|\ készlet 

rúgott 
Jeczem- 
|ra volt, 
igüzlet- 

I tartalék 
Ivóit

(dóki

‘3090
400

r«9o
430

J13G0

>3720
Í387Ö_
?759Ö
337C0_
D389Ü

[itatása

184434
50300
56214
25645

2546
42258
3190

21109
3466
389

83188
19578

41
451
S60

43

1364
50099

151700

I xöve- 
lelt és 
rákon. 
?alom 
-.dtak.

79.5 
k. és

mm.
há-

íkettu

9.10
9.05
9.10
3.15
9.—
6.50

1886 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 21. 5
Árpa

Zmb
Tengeri

Köles
Repose
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» ........................e 39-41 >, 6.65 6.20
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» • -e1 • . . . . , „ 0 » 4.75 6.25
uj,-káposzta............ M » 10.4 10.$
» bánsági............ ... — » 9.25 9.50

HatárldBüzlet gyér forgalom mellett, daczára a 
tegnapi alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamoknak, szi­
lárd irányban nyilt meg. — Köttetett:

Ssokványbuza
es 9.13 forinton.

Délelőtt.
tavaszra mintegy 5000 mm. 9.12

i Szokványbnza őszre mintegy 10000 mm. 8.79, 8.81, 
5.82 és 8.83 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

■a kontremine eladásaira elgyengült. — Köttetett:
Szokványbnza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.12, 

©.13, 9.12 és 9.11 frton.
Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 8.82 és 

á.81 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak! 
Bzokványduza tavaszra ........ frt 9.11 — 9.13
fezokványbuza őszre ............................... » -8.81 -- 8.82
Tengeri május—júniusra......................... *> 8.12 — 6.14
Szokványzab tavaszra ........................... » €.64 — 6.5G
Káposztarepcze augusztus -»szeptemberre » 11.8 —11-8

Délutáni forgalom,
pV délutáni forgalom rendkívül gyér volt, és az irányi 

íáczára a ki nem kielégítő berlini árfolyamoknak, meg­
lehetősen szilárd. — Köttetett:

Ssokványbuza tavaszra 1000 mm. 9.12 forint.
Szokványbnza Őszre mintegy 5000 mm. 8.79 

6s 8.80 frton, és átruházható kötésekben mintegy 5000 
ínm. 8.75 és 8.76 frton.

Délután 5 órákor zárulnák:
Szokványbuza tavaszra.......................... frt 9.12 — 9.14
Szokványbuza 1887. őszre ..................... « 8.80 —. 8.82
Tengeri május-juniusra........................... c £.12 — 6.14
Szokványzab tavaszra.............................. « v.65 — 6.57
Káposztarepcze augusztus—szept.-bérré <* ll.f — ll.f

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom.
Szilva tartósan szilárd, szerbiai szokványminüségü 

íanuárra 8§ frton, boszniai 90 darabos 9.25 frton, 
35 darabos boszniai hordóáru 10 frton, aprószemü 8J 
forinton köttetett 56 kilókint.

Heremag szilárdabb, vörös 46—48 frton vásárolta­
tott minőség szerint.

Szalonna vidéki áru 39 forintjával köttetett.
Szesz tartósan lanyha.

Értéktőzsde.
Bizonyos félelem szállta meg a tőzsdéket s alig, hogy 

a tegnapi hanyatlás megszűnt, ma újra gyorsan estek az 
árfolyamok, a mi az amúgy is gyenge spekulácziót annál 
inkább sújtja, mert a hiresztelt pénzmületek reményében 
kötéseihez szívósan ragaszkodott úgy, hogy pozicziójáról 
végre erővel szorittatott le. Igen erős lökésnek kell vala­
honnan jönni, hogy a spekulácziót uj tevékenységre ser­
kentse s nem tudni, vajon a berlini és a párisi ultimo 
nem hoz újabb meglepetéseket. Lehet, hogy az igen ala­
csony árfolyamok előbb is fognak némileg javulni, de 
határozott irányváltozást csak arra az esetre várhatunk, 
ha az ultimétól való félelem alaptalannak fog bizonyulni 
s ismét nagyobb pénzbőség lesz. Berlinben az orosz ér- 
!ékek folyton esnek s ennek következtében az itteni 
őzsde iránya az utódőzsdén szintén igen lanyha volt. 

[\z esti tőzsdén jobb párisi és kissé javult berlini árfo­
lyamokra mérsékelt javulás állt be, úgy hogy az osztrák 
hitelrészvény, mely gyorsan 289-re esett, ismét felemel­
kedett 292-ig, a magyar aranyjáradék 103-ról 103.42j-ig, 
a magyar papirjáradék 92.90-ről 93.25-ig emelkedett.

Blőtősede.
Az előtőzsde mérsékelten ingadozott. Osztrák hitel­

részvény 291.50 és 292.70_közt ingadozván, maradt 292 
pénz, magyar hitelbank 302§-tól 302*-ig, magyar aranyjára­
dék ultiméra 103.70-töl 103.50-ig, magyar papirjáradék

Í3.45-től 93.52^-ig. magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
01.25-tól 101.50-ig, magyar jelzálog hitelbank 140-től 

jl40.25-ig köttetett.
11 órakor aárulnak: Osztrák hitelrészvény 292— 

292.10, magyar aranyjáradék 103.50—103.52£, magyar 
papirjáradék 93.40—93.42£.
W" Déli tőud*.

.. Berlini és londoni jelentések miatt a déli tőzsde 
iránya lanyha volt. — Osztrák hitelrészvény 290,80-tól 
291.80-ig vétetvén, maradt 291 pénz, magyar hitel­
bank 302-től 301-ig vétetett és maradt 300.50 pénz, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 101.10-től 
101-lg, magyar jelzáloghitelbank 139.75-ön, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 680-töl 678-ig. Befektetési érté­
kek közül: magyar aranyjáradék ultiméra 103.45-tül 
103.27^-ig, magyar papirjáradék 93.32^-től 93.25-ig; 
más értékek közül: pesti első hazai takarékpénztár 
8000-től 7900-ig, Athenaeum 550-en köttetett. Váltók 
és valuták emelkedtek. Váltó német pankpiaczokra 
61.85-ön, Londonra 126.10-en kelt.

1 óta 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
291—291.10, magyar hitelbank 300.60—300.75, ma­
gyar aranyjáradék 103.30—103.35, magyar papirjáradék 
93.35—93.37£.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolcz napra 8—8.50 forint, egy hó­
napra 15—16 forint

Utótözsde.
Az utótőzsdén igen lanyha irány mellett osztrák hitel- 

részvény 290.90-től 289-ig, magyar hitelbank 300-on, 
magyar aranyjáradék 103.30-től 103-ig, magyar papirjá­
radék 92.90-en, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
100.70-től 100.50-ig kö'tetett.

a ót* 30 perozkor zárolnak: Osztrák hitel­
részvény 289.30—289.40, magyar aranyjáradék 103 
—103.02$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén javulás állt be. Osztrák hitelrészvény 

290.20-tól 291.90-ig, magyar aranyjáradék 103.15-től 
103.42j-ig, magyar papirjáradék 92.9ó-tól 93.25-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 101-en kelt.

6 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 291.90— 
292, magyar aranyjáradék 103.42£—103.45, magyar 
papirjáradék 93..25—93.27£.|

SortéBkereikedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 20. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
Öreg nehéz 38—40 írtig, fiatal nehéz 39—40J írtig, fiatal 
közép 40.—41.— frtig, fiatal könnyű 40—41^ frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 38—39.— frt, közép 39—40 frt 
könnyű 39—40£ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz ---------- forint, átmeneti közép------ — fo­
rint, átmeneti könnyű ——— forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 37—38 frt, közép 37—38 frt, köny- 
nyü 36—37 forint. Hízó 1 éves —frt, hizó két éves 
makkos 30—34 frt, makkos élősúlyban 4°/» —— 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—34 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- a páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőude.

Béoe, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
magánforgalom reakcziója után a mai előtőzsde a köny- 
nyü utóelhelyezés és az olasz pénzügyminiszter kedvező 
exposéja következtében szilárd magatartásban nvilt meg; 
de később a Morning Post czikkére ismét ellanyhult 
az irány.

U órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 291.60, 
piagyar hitelbank 301.75, angol-osztrák bank 111, 
Bidobank 217.25, bankegyesület 105.26, osztrák tarto­

mányi bank 237.25, tramway 216.50, osztrák-magyar 
államvasut 249.50, déli vasút 104.25, májusi járadék 
82.55 magyar aranyjáradék 103.42, magyar papirjára­
dék 93.40,német birodalmi márka 61.87.

Déli tőzsde.
Minthogy Berlinből gyenge magatartást jelentettek, itt 

javulhatott az irány. Valuták megszilárdultak. Jára­
dékok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 291.50, magyar hitelbank 301.50, angol-osztrák 
bank 110.50, unióbank 217, bankegyesület 105.25, osz­
trák tartományi bank 237.25, török dohányrészvény
68.50, tramvay 216.40, os'Arák-magyar államvasut 248.75, 
Károly Lajos-vasut 196.50, déli vasút 104, májusi jára­
dék 82.55, magyar papirjáradék 93.42, magyar aranyjá­
radék 103.42.

Később mérsékelten javult az irány.
Béos, decz. 20. (Magyar értékek hivatalos zár­

lata). Magyar fóldtehermentesitési kötvények 104.— 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötvények 104.25, 52°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —Erdélyi vasút 
187.—. Magyar keleti vasút 119.25. Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szölödézsraaváltsági kötvények 99.—. 
5°/0-o3 papirjáradék 92.95. Tiszavölgyi sorsjegy 123.—. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 102.85. Magyar vasúti köl­
csön 151.50. Magyar hitelbank 299.50 Alföldi vasút 
187.—. Magyar északkeleti vasút 170.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.—. Tíszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvénö 100.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.75. Dohány-részvé­
nyek —v—. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, decz. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 289.20. Déli vasút 103.75. 
4%-os aranyjáradék 112.—. Váltó Londonra 126.30. Ká- 
roly-Lajos vasul 195.50. 1864-ea sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 138.—. Tőrök sorsjegy 17.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 110 25. 4‘2%-os ezüstjáradék 82.70, Osz­
trák államvasut 248.—, 20 frankos 9.89, 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.—. Osztrák hitelsorsjegy 178.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 879.-—. Csász. kir. arany 
—.—, Német bankváltók 62.—. Elbavölgyi vasút részv. 
161.25. Wiener Bankverein részvény 104.25. Dunagőz* 
hajózási réazv.-tára, 382. Nyomott.

Esti tőzsde.
Bócs, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde jobb párisi és badeni jel intésekre ked­
vező volt az irány. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
289.75—291, magyar hitelbank 300.50—301, angol- 
osstrák bank 110.40—110.60, uniobank 216.25—216.75 
bankegyesület 104—104.50, osztrák tartományi bank 
236.40—237.25, magyar leszámítoló és pénzváltóbank
100.50, osztrák-magyar államvasut 248.50—250,60, má­
jusi járadék 82-^82.25, magyar aranyjáradék 102.92 
—103.30, magyar papirjáradék 92.90—93.10.

3 óra 30 perozkor zárolnak: Osztrák hitelrész­
vény 290.80, magyar hitelbank 300.75, uniobank 216.50, 
osztrák tartományi bank 237.25, osztrák-magyar állam­
vasut 250.50, Károly Lajos-vasut 196, déli vasút 104.25, 
májási járadék 82.20, magyar aranyjáradék 103.22, ma­
gyar papirjáradék 93.05, busz frankos arany 9.97£, né­
met birodalmi márka 61.92—61.95.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 291.30 
után 292.25, tartományi bank 239.25, magyar aranyjá­
radék 103.30 után 103.40.

As esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 292.50 után 292.40, magyar aranyjára­
dék 103.50.

Praemlnmüzlet a báosi értéktőzsdén.
Béos, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény ho’napra 3—4 frt, nyolcz napra 7A—8£ frt, egy hónapra 
15^—161 írt, három hónapra 25—27 frt; osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 13—14 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 9—10 frt; déli vasul egy hónapra 
8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 3£—3J 
százalék, három hónapra 5^—5f- százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 4—4£ százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 4-J—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai határidőüzlet élénktelenü! indult és különben se 
igen változott a helyzet, a mennyiben az árfolyamok 
azonosak a szombatihoz. Rozs tavaszra 6.87 forinton 
köttetett. Különben jegyeznek még ; Búza tavaszra 9.42 
—9.43. őszre 9.02—9.03, rab tavaszra 6.71—6.73, ten­
geri május—júniusra 6.50—6.52 trt.

Délután jelentéktelen volt az üzlet és majd kizáró­
lag búzára szorítkozott. Jelentékeny változás nem tör­
tént és az irány szilárdan tartott. Búza tavaszra 9.46, 
őszre 9.05—9.06 forinton köttetett. Végül jegyeznek : 
Rozs tavaszra 6.89—6.90, zab tavaszra 6.73—6.76 frt, 
tengeri május—júniusra 6.51—6.52 frt.

Kész áruban búzából volt némi forgalom, szilárdan 
tartott irány mellett. — Eladatott 1000 mm. észak-ma­
gyarországi búza 78—79 k. 9.35 frt, 1000 mm. 77.5 k. 
9.22£ frt, mindkettő készpénzen, Bécs; 1300 mm. szer­
biai 76 k. 8.90 frt, három hónapra, Bécs. Egyéb czik- 
kekben nem történt figyelemreméltó kötés.

Szesz ára tartott; kész gabonaáru 25* frton ada­
tott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
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Trieszt, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 126.20, olasz bankpiaczokra 49.60, 
Napoleon d’or 9.97, májusi járadék 82.20, magyar 
aranyjáradék 102.95, magyar papirjáradék 93, osztrák 
hitelrészvény 299, olasz járadék 99, olasz bankjegy 
49.60. Igen lanyha.

Berlin, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a Morning Post egy czikke miatt lány-, 
hán indult meg, hitelrészvények, bankok, járadékok- 
orosz értékek, egyiptomi és spanyol kölcsön banya tlot
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tak; osztrák vasutak gyenge irányt követtek. Később, 
miután az angol bank a kamatlábot fel nem emelte, 
megszilárdult az irátíy'. Zárlat ismét lanyha. Magán­
kamatláb 4£%. »

Berlin, decz. • 20. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
bágyadt. A Morning. Post czikke következtében tömeges 
eladások történtek. Zárlat felé a nyugoti tőzsdék irány­
zata és a pénzbőség javulást idéztek elő. Bányaértékek 
kedveltek.

Berlin, decz. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
82.90, osztrák hitelrészvény 469, osztrák-magyar állam­
vasut 402, osztrák déli vasút 169, Károly Lajos vasút 
79.60. Gyenge.

Frankfurt, decz. 20. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 83.10, osztrák hitelrészvény 235, osztrák-magyar 
államvasut 201.62, Károly Lajos-vasut 157.87, osztrák 
déli vasút 83£. Szilárd.

Párle, decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
iratáéi óra 5 perQzlcor jegyeznek: 3%-os járadék 
82.37, 44o/0.og járadék 109.90, olasz járadék 101.50, 
magyar aranyjáradék 84.90, egyiptomi kölcsön 373, spa­
nyol kölcsön 65.80, török vasúti kölcsön 14.60, ottomán 
bankrészvény 516, Rio tinto 270, Szuez-részvény 
2080, Panama-részvény 420, osztrák-magyar állam­
vasut 512.50, osztrák déli vasút 221.25.

3 óra j/o perozkor zárulnák: 3%-os járadék 
82.57, 44%-os járadék 110.10, osztrák-magyar állam­
vasut 515, osztrák déli vasút 221, osztrák földhitel- 
intézet 785, franczia törleszthető járadék 86.15, ma­
gyar vasúti kölcsön 312, magyar aranyjáradék 855, 
magyar országos bank 335, ottomán bankrészvény 
521. Szilárd

külföldi árutőzsdék.
Berlin, decz. 20. Búza, rozs, zab és olaj csendes 

szesz szilárd.
Párt», decz. 20. Búza és liszt csendes, olaj és 

szesz tarlva.

Kiimidl iraMttMk itolsUj
Leszámltíii árfolyama nimet plaosoba 100márka data 81.35 trt, 100 bt 

' «9.7U frt.

NAPIREHD: Deczember 21-óxu
Naptár 1 Kedd. — Róm. kath.: Tamás apostol. — 

Prot.: Tamás. — Görög-orosz: (deczember 9.) Bol­
dogasszony fogantatása. — Zsidó: (kiszlev 24.) — Nap 
kél 7 ó. 47 p., nyug. 4 ó. 10 p. — Hold kél 3 ó. 4 
p. regg., nyug. 1 ó. 50 p, d. u. — Nkp a bak je­
gyébe lép este 10 óra 36 perezkor. — Csillagászati tél­
kezdet.

PénatigyminlBater fogad d. u. 3—4.
Földmlvelós-, Ipar- éa bereakodelemügyl minlaater fo­

gad d. u. 3—4.
Horvát minlaater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A főrendiház ülése.
Az állami tiaztviaoltik egyesülőiének választmányi 

ülése d. u. 6 órakor.
Karácsonyi kép- és müipar-kiállitás a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) d. e. 9— d. u. 4. Belépti dij 20 kr. 
Bonrdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— d. u. 1. Belépti dij 20 kr.
Árpa-, gyümölcs- és miítrágyakiállitás a Köztelken 

d. e. 10—12 és d. u. 2—4.
Vtirtie-kereezt-egylot Ereeéhet-kórháaa (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11* óra között.

Nemreti mnzonm 1 régiségtár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Mtisiaki iparmuaenm a kerepesi-uton (Beleznay kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az ülltii-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiel könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hír. lap decz. 19-ki számából.
Árverések a fővárosban. Széchy Gyula 357 Írtra 

becsült ingóságai (Mátyás-uteza 10. sz.) decz. 21. Ro- 
honczy Aladár 880 frtra becsült ingóságai (aranykéz- 
utcza 6.) decz. 22. Boschán Vilmos és neje 1801 frt 40 
krra becs. ingóságai (váczi-uteza 19.) decz. 23. Funták 
Sándor 1521 frtra becs. „ingóságai (gránátos-uteza 4.) 
decz. 20. Kirchmayer Ödönné 908 fi# 25 krra becsült 
ingóságai (Deák Ferencz-utcza 18.) deje. 20. Ruscher 
György 2898 írtra becs. ingóságai (Széchenyi-téri ven­
déglő) decz. 20.

Arveróeek a vidéken. Kelemen Péter 2039 frt 80 
krra becsült ingóságai 1887. jan. 2. Varjas. (Vinga.) 
Klein József 2494 frt 20 krra becsült ingóságai decz. 
23. T.-Szele. (Nagy-Káta.) Baross Kálmánné 3500 frtra 
becsült ingóságai dccz. 24. Puszta-Dános. (Monor.) Cser- 
melényi Iván örökösei 522 frt 90 krra becs. ingatl. 
1887. jan. 4. Szeged. Ufholz Konrád 1647 Írtra 
becs. ingatl. decz. 31. Kula. Sáári Jánosné 2422 frtra 
becs. ingatlanai 1887. jan. 12. Csopak (Veszprém.) Hei­
dendorf Károly 2740 írtra becs. ingatl. 1887. jan. 12. 
Medgyes. Alexievits K Luka et Comp. 15,273 frt 19 
krra becs. ingóságai 1887. jan. 3. Újvidék. Barabás Já­
nos 2145 frtra becs. ingóságai decz. 28. Zombor. (Sze­
rencs.) Mózer Julius 9278 frt 39 krra becs. ingóságai 
decz. 28. Újvidék. Felsö-Illmitz község 440 frlra becs. 
ingatl. 1887. márcz. 14. Felsö-lllmitz. (Nezsider.) A pát- 
falusi község 6670 frtra becsült ingatl. 1887. márcz. 19. 
Pátfalu. (Nezsider.) Mimlits György és Erzsébet 3246 
frtra becs. ingatl. 1887. márcz. 23. Parndorf. (Nezsider.) 
Klein József és Margit 2570 frtra becs. ingatl. 1887. 
márcz. 15. Bánfalu. (Nezsider.)

Pályázatok, A székesfehérvári kir. tvszéknél joggya­
kornoki, — a m.-szigeti kir. tvszéknél joggyakornoki, — 
a győri kir. tvszéknél segédszilgai állásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 1886. decz. 18—19-én.
Kádár F. 12 é. 6zv. I. VII. k. dohánya. 85. tUdövész.
Stöckel J. 77 é. czipéiz szegényház aggkor.
Ehn K. s é. kalapos 1. VII. k. szüvelaég-u. 6. agylob.
Frida J. 42 é zenész VII. k. nkáczfa-u. 45. tüdővész.
Teichner S. napsz. fia VII. k. n. diófa-n. 30. tüdővész.
Adler J. 81 é. kereskedő VII. k. sip-u. 25. tüdőlob.
Bakics S. 4 é. I. k. arany Xakas-u. 28. himlő.
F. Weisz K. 22 é. orvos neje Vili. k. bodzafa-u. il. tüdőlob.
Prager 0. 4 é. ügynök 1. V. k. nádor-u. 19. agykéilob.
Bleyer 1. 82 é. szabó V. k. váczi-kőrut 67. himlő.
Schmoll F. 47 é. napsz. szövetség-u 6. gümőkór.
Szobek Gy. 87 é. nansz. VI. k. vicziut szeszlinomltó-gvár tüdőlob.Falszkl J. 86 é. cseléd Újpestről tüdőlob. ’
Varecska M. £8 é napsz. VI. k. rózsa-u. 103. gümőkór.
Rozsa B. 6 é. VI. k. Szabolcs-u. 11. himlő.

Kassai E. 25 é. cseléd Vili. k. muzeum-kürut 10. himlő, 
grúzaik: M. 32 é. napsz., V:'k. tükür-u. 6. himlő.
Csányi D. 7 é. Vili. templom-u. 12. himlő.
Bárány M. 25-so é. kocsis lakást, elgázoltakat.
Haas A. 42 é. czipész VI:.k. angyalföldi orsz. elmeketeg ápolda Ugyhüdes. 
Hackl 1. . é. czipész HA .VII. k. csümöri-ut 29. himlő.
F. Fischer M. 79 é magánzó VII. k. sip-u. 12. kimerülés. I
Wittkovszky B. 2 é.llabé lia II. k. szegényház u. 29. tüdőlob.
Szatskó M. 22 é. II. k. Ganz-tclep tüdőgümö.
Szabó P. 68 é. magánzó VIII. k. muzeum-kürut 9. szivelzsirosodás. 
Schleitner J. 61 é. vasúti őr IX. k. Ferencz-tér 9. tüdőlob.
Janovits J. 60 é. gépész VI. k. ngyhüdés.
Dr. Szászy D. 2. é. orvos Vili. k. Sindor-u. 36.himlő.
Vatta M. 6 é. lakatos 1. Vili. k. Máriám. 23. himlő.
Gáspár J. 2 é. napsz. lia VI. k. újpesti műnk. telep himlő.
Szabó F. 2 e. napsz. 1. VI. k. rőzsa-u. 51. agykérlob.
Csepregi Gy. 60 e. füldm. II. k. györi-ut kimerülés.
Boranovics M 44 é. kiszolgálóno tüdővész.
M Fiatser T. 59 é. látsz. üzv. VI. k. haj-s-n. 56. tüdőlob.
Uhlank R. 29 é. nansz. Vili- k. Hunyady-u. 66. gümőkór.
Pattal E. 4 e. lak. lia Vili. k. Mária-u. 23. himlő.

•Horváth J. 1 é. V. k. Kárpát-u. 18. himlő.
Entldprfer l l é. III. k. hajós gyártelep himlő.
T. Bálint M. 78 é. táblabiró özv. Vili. k. népszinház-u. 10. rák.
Krecsmer H. 28 é. vanónő VII. k. nyár-u. 32. tüdővész.
Tintinger J. 68 e. kőroüv. VI. k. dob-u. 25. gyomorrák.
Petncaak J. 31 e. napsz. VIII. k. stáczió-u. 8. májzsugor.
Weisz E. 73 e. napsz. agyguta.
Lei ner F. 82 napsz. 1. Vili. k. Szondy-u. 60. agyhártyalob.
Kollar K 31 e. cseléd VII. k. VörősmartyU 40. szívbaj.
Klötzer E. 29 e. napsz. VII. k. Kazinczy-ir. 43. hashártyalob.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Cuza A. - •
Hg Cuza D.
gr8
Gr. Bethlen G. Segcs 
Gr. Széchényi a. Tol

SfÜSM
Lucio N. Hocskerck 

' L: Befgrád

Eperjos

Deczember SO. Ár* Budapesti zárlat-
folyam egyenlsg hoz keoeit

PARIS. osztr. ért ikbon
Buga folyó hóra .... 22.60 11.23 + 0.02

— januárra . . . . 22.75 11.31
— első 4 hóra ... • 23 ÍO 11.68 + 0.03
— márcziustól 4 hóra . 23,90 11.88 0.01

Liegt folyó hóra..................... 53.10 16.30 ‘.34
— januárra . • • 53- 16.57 0.04
— első 4 hóra .... 53.10 16.60 0.04
— márcziustól 4 hóra . 16.87 0.04

Olaj folyó hóra. . . . . 55.75 27.71 0.05
58.— 27 83 0.17

— első 4 hóra.................... 56.25 27.95 0 17
— márcziustól 4 hóra. . 56. - 27.88 0.95

Bzeaz folyó hóra . . . • 33.— 21.13 + 0.06
— januárra . . . . 39.50 21.39 + 0.32
— első 4 hóra .... 40.25 21.78 0 08
— márcziustól 4 hóra i 42.25 22 86 + 0.04

BERLIN.
Búza április-májusra . , , 165.- 15,21 0.02

— május-juniusra , • 166.25 10.28 +
Rozs decz.-januárra , . . 129 75 8.03 +

— április-májusra . . • 131.75 8.15 +
Zab április-májusra . . . 111.-5 0.91 +

— május-juniusra . . 113.50 7.0* +
Olaj április-májusra . . 46.20 23.57 +

— május-juniusra . . 46.50 28.76 t
Bzoes decz.-januárra . . 37 70 23.32 +

— ápriUs-májnsra . . • 88 70 83.94 + 0.10
STETTIN.

Búza dccz.-januárra . . . 163.60 10.11 0 02
— április-májusra . . . 166 50 10.30 + 0.02

Rozs decz.januárra . . . 124 — 7.67 + 0.01
— április-májusra . . . 128.50 7.95 + 0.02

Olaj deczembcrro .... 45.— 27.83 + 0 04
— április-májusra . . • 45.50 28.14 0.04

Szesz kész szállításra . . 36.20 22 39 0.09
— dccz-.januárra . . . 86 20 22 89 + 0.04
— április-máiusra . . . 87 70 23.32 0.15
— junius-juliusra . . . 39.— 24 12 0.15

Ropoze. ..... J
KÖLN.

Búza márcziusra . . • - 17 30 10.70 + 0.07
— májusra . . e ’ 17.70 10.95 + 0.02

Rozs márcz usra .... 13,20 8.11 0.04
— májusra..................... 13.40 8. 9 + (.02

Olaj készssillitisra . . . 24 80 30.67 + 0.05
— májusra.................... 24.30 80.06 0.07

BOBOSÍLO.
Búza ................................. 16.- 9.90 ---
Zab .... .... 11.— 6.80
Szesz .................................. 35 40 21.39
Reze. . ........................... 13 50 8.2d — .--
Repose , ........................... 19.80 12.25
Tengeri.............................. ..... • 11.— 6.8 1
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Török J. Makó 
Bzőllösy J. Makó
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Dr. Lorschy J. Szilas 
Herzog L. Pécs
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Valkó

lálloda.
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Eisner A. Pécs 
Deutsch A. Pécs 
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Harangi Gy. Losoncz 
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London szálloda.
Barnaffy K. Fehérvár 
Korelszky A. Krajova 
Hartmann M. Rúbortvülzv 
Arv.iy L N.-Tíiro 
Mangold A. Borosjenő 
rischmann M. Szigetvár

Schmidt Orient szálloda.
Raysky C. Nia.
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Konoi'sey M. Lepsény 
Szentirmay L. Bécs 
Dittrich 0. Rutlka 
Mészáros L. Szí -Benedek 
Kuklics K. Keszthely 
Weisz A. Bosztcrczcbánya 
S’orosan J. Ujholy 
Klischka N.- Várad
Jóst lí. Aich 
Broilner A. Bécs 
Schobl G. Bécs

M. Allamvasut-szálloda.
Patay L. T.-Roff 
Skublics J. Zalaegerszeg 
Kishegyi R. Budapest 
Eeldheim A. Bácska 
Konkoly K. M.-Ludas 
Kőim s. Kolozsvár 
Margu'ics J. ICakó 
Abcrlc A. Pétorvárad 

Selmcczbánya 
Illing S. Kolozsvár 
Slcnzl K. Szeged 
Kerekes V. Győr

Walter Fehérlő szálloda.
Taposi M. Gyöngyös 
Osvátli J. N.-Várad 
Bondy M. Szeged 
Szivesko A. Bécs 
Dr Tripamcr D. N. Kaniz.a 
Uolingor L. Becs 
Jakab A. Br.-ssó 
Szívccs M. Mantua 
Polacaek J. Losoncz

NÉVSORA.
Häring F. Austerlitz 
Zeitlinger J. Kassa 
Hakó J. A.-Petén 
Turánszky J. Páty 
Kaán K. Esztergom 
Makra G. Gyöngyös 
Rorváth B. Szolnok 
Burger K. Heves 
Schilitz J. Bécs

Hungária szálloda.
Gr. Marchctti A. Trieszt 
Sternthal A. Gy.-Varsány 
Neumann E. Arad 
Dr. Brahms J. Berlin 
Porgos E. Brünn 
Dr. Hermann A. Baja 
Dr Guttmann E. N.-Várad 
Lányi A. Esztergom 
Russ J. Bécs 
Weinberger J. Bécs 
lllner Zs. Bécs 
Spitzer J. Fehértemplom 
Friedmann L. Temesvár 
Goppel G. Schef éld 
Friedmann B. Munkács 
Friinkcl H. Nürnberg 
Politzer F. N .-Várad

István főherczeg száll.
Szvorényi J. Eget 
Frey H. Bécs 
Küpcsényi R. Bécs 
Goih P. Herkulcsfördő 
Mauthner S. Munkács 
Jakoby W. Bcrliu 
Schmidt K. Pozsony 
Jelinek M Reichenberg 
Miklósy J. Hidvégh 
Németn P. Hidvégh 
Klein M Temesvár 
Melczer J. Kassa 
Haan F. Becs 
Steiner M. Győr

Erzsébet szálloda
Nagy J. Horpács 
Demetroviis V. Lugos 
Dr. Kösz ler J. Eger 
Itnab J. Eger 
Andrássv Gy. Esztergom 
Szafka P. Edelény 
Szumrák J. Beszlerczebánya 
Dr. Vida G. Pozsony 
Rittinger A. Pivigyo 
Sürgős T. Troncsén 
Hcrtelendy G. Kassa 
Rozoky J. Muzsla 
Birkovils D. Gyékény 
Bohrer K. Ipolyság 
Polonkay E. Eger

Holzwarth-Frohner száll.
Brise H. K.-Hanoa 
Gams E. Winterthur 
Weisz M. Jánosháza 
Edelstein M. N.-Várad 
Hi'tcz L. Szered 
Fedora A. Zágrúk 
Mayor C. Pola 
Pörgés J. Bécs 
Schxvarcz F. Bécs 
Schnabl E Bécs 
Tuinaucr L. llécs 
Tauszig E Bécs 
Mayer F. Bécs 
Haász A. Komárom 
Werner E. Reichenberg 
Spitz L. L.-Szt.-Mikló»
Hamburger A. Budapest 
Gedeon M. Kassa

Pannónia szálloda.
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Percnyi K. Esztergom 
Mihály G. Tata

Htitter J. N‘-Becskerek 
Pililzcr A. Vargatal 
Weinberger J. I'ardics 
Qaramy A.-né Ráczkeve 
Vassay A. Jászberény 
Érti V. Seimoczbánva

Szászy J. Újvidék 
Kónyái M. P -Lad.•Ladány 
Lévai H. Kassa 
Dr Dümölür Ercsi 
Schoszbcrgcr .1. Szabadka
ÖoCAy.eka
Toronyi I. Eger 
Ausch P. Pécs 
Balás J. Paks

Két korona szálloda.
Tóth P. Szt.-Miklós 
Marianovirs G. Szerbia 
Tomaskovics G. Szerbia 
Scnkovics I). Szerbia 
Kovács J. Ocsa 
Stcfanovics J. Szerbia 
Karsay J. Újfalu 
Stojanovics N. Szerbia 
llics 0. Szerbia 
Tóth J. Dunavecse

Fehérhattyu szálloda.
Kuty L Gvoma 
Weiss A. Gyöngyös 
Klein J. Arokszállás 
Scliiller M. Csernovicz 
Berger E. Szombathely 
Kaufmann Palánk»
We ss J. Izsák

NYILT-TÉR

Ma, deczember 21-ón kezdődik az 1886—87. év tele. Itt 
van tehát, ez a tél! Eljött, itt van! Kíséretében vannak a 
hosszú esték, a karácsony tömött libája, a karácsonyfa, a 
kéményseprők, a gesztenyesütők, az elkerülhetlen újévi aján­
dékok s az évenkint megújuló naptárak és almanachok. Ezen 
a tél által nyújtott kellemességek mellett árnyoldalaikról is 
meg kell emlékeznünk; milyenek : eső, köd, hózivatar, ned­
vesség, miáltal a régi bajok újra megújulnak, a krónikus 
légcsögyuladúsok (Bronchitis) ismét előtűnnek, vagy uj nát­
hák származnak, melyek vajmi gyakran első tagját szokták 
képezni a légzés szervek különböző betegségeinek hosszú 
lánczolatának.

A mint az első köhögés beáll, gondba esünk; kérdezzük 
magunkban, mit tegyek? Érdeklődünk a hírlapok hirdetési 
részének minden hirdetése iránt, mely hiilés, náthaláz, kö­
högés stb. elleni szereket ajánl. Azután eszünkbe jut, meny­
nyire mcgcsalattunk ily szédelgő hirdetések által, melyek 
mindent megszoktak Ígérni, csak vegyenek. Azonkívül ily vá­
sárlások sokszor veszélyesek is; igy például a múlt évben 
az összes újságok mérgezési eseteket jeleztek, melyeket opiuin- 
pasztúknak és opium-ezukorkúknak tulajdonitoilak, mert ezek 
nagyon erős adag ópiumot, vagy nagyon sok morpliiumot 
tartalmaztak, a mint ez igen gyakran előfordul.

A legjobb tanács, melyet valakinek, ki nem bírja ily eset­
ben magát elhatározni, adhatunk, a következő; kérdezzünk 
meg egy orvost, ki mindenkor csak azt fogja felelni: uVegyen 
he Géraudel-féle pasztillákat I» Ezek rögtöni hatása a légcsö­
vekre és tüdőkre minden kétkedés fölött áll s ezt a meggyő­
ződést mindenki költség nélkül megszerezheti magának, mert 
csak Géraudel gyógyszerész úrhoz Sainte Menehouldban 
(Francziaország) kell írni, ki kívánatra azonnal ingyen és 
bérmentve küld mindenkinek próbául 6 pasztillát.

Száz eset közül százszor történik, hogy a mint kísérletet 
tettek ily pasztillákkal, nincs sürgősebb teendő, mint egy do­
boz ily Géraudel-féle pasztillákat venni, a mi minden bél­
és külföldi gyógyszertárban kapható.

Azután egész télre meg van védve az ember.
Nagybani eladás Törölt József gyógyszerésznél, Buda­

pesten, király-uteza 12. szám. — Kicsinyben minden gyógy­
szertárban és gyógyfükereskedésben. 4599

ÍHAS0NL1THATLAN ELŐNYÜKET nyújtanakg
_T4477 az újonnan szabadalmazott utót nem ért gyártmányok rr\

ITÁNCZOS R.-töl, BÉCSBEN, BRANDSTÄTTE 1. SZ. w
[ Kimerítő képes prospektusok határozott árakkal ingyen.

jKülönlegesség: TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK.«
a- Hivatalos lűzpréba tétetett legjobb credménynyel 1885. l/XII. £*1

Mindazok, akiknek az erzsébetvárosi körnél (kerepesi-ut 
30. sz. a.) bárminemű követelésük van, felkéretnek ezt mától 
számítva legkésőbb 14 nap alatt HERMANN FERENCZ ur­
nái (Rombach-utcza 1. sz. a.) bejelenteni, minthogy azután 
már nem vétetnek tekintetbe.

Budapest, 1886, decz. 21. 4796 A leszámítoló bizottság

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 245. Havi b. 20. 
Budapest, deczember 21-én.
TARTU FFE.
Vigj. 5 felv. Irta Moliére. 
Fordította Kazinczy Gábor. 

Személyek:
Pernellené
Orgon
Ehnire
Darnis
Mariána
Valéré
Cleant
Tarluffe
Dorina
Loyal ur
Rendőrbiztos

Szathmáryné
Szigeti J.
Lendvayné
Horváth
Alszegi
Benedek
Komáromi
Bercsényi
Vizváriné
Gabányi
Tóth

Ezt követi:

Sganarelle,
vagy: azt hiszi, hogy 

meg van csalva.
Vigj. 1 felv. Moliére után 

fordította Szász K. 
Személyek:

Lord Tristán Szekeres 
Lionel Perotti Gy.
Plumkclt Odry 
Riehmondi biró Tallián
1- ső szolgai. * * *
2- ik « Szüts E.
3- ik ii Doppler I.
Bérlő Várady
Bérlőné Rosenzweig L-.
Inas Vas

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 22-éu.
Ab operához sártia.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 2I-én 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A
parasztkisasszony.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád.

Személyek: ;
Kelemen J. 1 Iorváth

Gorgibus 
Céhe 
Horace 
Poczak 
Sganarelle 
Sganarelle-né 
Villebrequin 
Társalkodónö 
S.-né rokona

Egressy
II. Lánczy
Mihályi!
Sántha
Vízvári
Vizváriné
Pintér
Györgyné
Faludi

Maliid
Jolán
Rezeda M. 
Fidibusz F. 
Zerge P. 
Fonák L.

M. Csatai Zs. 
Blaha L. 
Szilágyi 
Benedek 
Egri 
Enyvári

Kezdete 7 órakor.
Holnap, deczember 22-én. 

Bérletfolyamban:
Erdő Szépe.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 10. sz. 

Budapest,deczember 21-én. 
Pcrotíi Gyula ur vendégjáté­

kául:
M á r t h a,

vagy: a riehmondi vásár.
Vig opera 4 felv. Irta Frid- 
rich. Fordította Szerdahelyi. 

Zenéjét szerzetté Flotow. 
Személyek:

Lady Harriet Maleckyné 
Nancy C. Saxlebner

Özv. Gönczülné Pártényiné 
Fátyol G.
Fonyóné 
Gereben M.
Sánta Pista 
Kolompáráé 
Ágnes 
Kapásné 
Viki

Vidor 
Klárné 
Tirnovai 
Újvári 
Izsúné 
Arányi I. 
Gyöngyösi I 
Béni 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 22-cn, 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

K i r á l y f o g á s.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 21-én.

Die Sternschnuppe.
Bohózat 3 felv.

Ezt követi:
Balon Fitzelberger.

Operette 1 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Somossy-iéie Orpheum.
Nagymező-utcza Ű7= sz. 4472

Perin IClisa k. a.
a kitűnő franczia énekesnő fellépte. Bothor Berthe. I: a . még csak 
4-szeri fellépte, továbbá az uszo és búvár miivészek Johnson család 
(4 no 1 férfi) fellépése Mis. Adélé fellépte a kettős trapézen végzendő 
kecses mutatványaival, az 5 éves Clark kautsuk mutatványai. Mis­
ter Richard (fél férfi, fél nő) fellépte, a mimikus Borg" JJ.-nek, 
Schenk M&rton komikusnak és Boriska k. a. magyar énekesnőnek 
fellepte. — Deczember 18 án a jellem és magánláni'zosnak Servont 
testvérek (3 hölgy) első fellépése. — Deczember 25-én Mr. Brnnin tréfás 
komikus franczia grotcsquc-komikusnak első fellépte.

Bach állatsereglete
a kerepesl-uton, a központi pályaudvarral Bzerutan,

az óriási épületben.
Naponta nyitva van reggeli 9 órától esti 8 óráig. — Idomi- 
tás és etetés minden nap d. u. 4 órakor és esti 6 órakor. 
Bemenet: I. hely 80 kr, II. hely 40 kr, III. hely 20 kr.

Gyermekek és katonák a felét fizetik. 4797

ÁVÉHÁZ Á FI Hir-ta
. IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán. 
4428 Ma és minden osto
nagy hang-verse 11 y

a külföldről hazaérkezett nemzeti zenekar
BOtiÁlC ANTAL személyes vezetése alatt

IDŐJÁRÁS, decz. 20. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
%n 7Uí>

Szél
iránya és
(1-U)

A he- 
mérs klet
lókban

Csapi.
dek

Fői.
hő-
zet

Arad.................... 58 ü K 4 + 88 — ©
Besztercze ................. 60.0 ENY 1 + 3 3 11 ©
Besz.terczebánya. . . . 54.2 E 2 + 3 6 — ©
Budapest.................... 55 8 © + 78 — ©
Csáktornya.................. 54 7 NY 2 + 8 3 — a
Debreczen................. 601 DK 1 + 92 — o
Eger.......................... 58 4- ENY 1 + 8.8 — ©

— — — — —
Fiume..................1.. — — — rt —
Késmárk........... ... 54.7 D 6 + 7.7 — ©
Keszthely.................... 55.9 D 4 + 7.8 — e
Kolozsvár.................... —
Magyar-Ővár............... 52.0 DK 3 + 10.4 _ ©
Mármaros-Sziget. .. . — — — —
Nagy-Enyetl.............. 63.5 DNY 1 + 3.0 — 3
Nagy-Szeben............... —
Nagyvárad ................. 59.5 D 3 + 10.0 — ©
Ors’ova....................... 63.2 NY 1 + 08 —
Pancaova.................... 59.5 1) 6 + 10 4 ©
Selineczbáuya........... 55.2 ENY 2 + 92 1 6»
oopron ....................... 53.1 DNY 3 + 96 9
Szatmár-Németi .... 58.8 -'DK 4 + 86 ®
Szeged ....................... — _ _
Szepsi-Szt-György. . . 62.5 6) + 20 — ©Szolnok....................... 57.7 D 2 + 86
Temesvár................... 58.6 ENY 3 + 10.0 ©
Trencaén.................... 52.5 NY 2 + 10.4 9
Ungvár............ .. 55.5 D 4 + 95 ©Zágráb........................ 55.2 DNY 5 + 12 6 ©Bécs............................. 52-4 © -L 1 7 ©Bregenz ................ , 51.4 E 1 + 1.8 1
Lcsina....................... 61.2 K 7 + 15.5 ©Pola. .................. . . 55.2 DNY u + 12.6 ©Prága........................... 54.0 K 1 + 1« 7 •

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (763—706) a Balkán 

félszigeten van. a depresszió (750—751), egyik északról, má­
sik nyugotról, Trencsénnől (752) folynak össze. Az idő vál­
tozó. helyenkint csapadékkal, kevés hőváltozás mellett.

hazánkban : Délies, részben északnyugatias, helyenkint 
erős szelek mellett, az enyhe hőmérséklet többnyire kevéssel 
kisebb lett, a légnyomás általában kevéssel alább szállt. Az 
idő északnyugoton változó, délkelelcn borús, részben ködös. 
Eső itt-ott csekély mennyiségben voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó felhőzetű, közben alig napos, sz f 

lesebb időt várhatni, számos helyi esőkkel, hőkisebbedés 
mellett.

VÍZÁLLÁS 1886. deczember 20.
—— - .U otor ai e e r

Hévszerint 0 Változik Névezerint 0 Változik
föld-, t állt lölűtt alatt

Duna Tlana
2.10 áradó M.-Sziget.. 163

Komárom . 2.CG áradó V.-Namény 4.44Budapest . 2 09 Tokaj. . . . 2 21
Mohács . . 2 25 áradó Szolnok. .. 2.08 oVukovár. . 
Uj-ridék. . . 2 50 áradó

Szeged . . . 2.45 -
Fancsova.. 2 35 Bodrog

2.79 — Sárospatak. 1.84 ára ló

Vág
Komárom . 2.10 — áradó

Szalmát. . 
Körös

1.80 - áradó

B.-Gyula. . 1.26 árad/
Barcs. . . . ize — ándó Gyúrna. . , 1.30 áradó
Eszék . . . 1.66 — áradó Maros

Száva ; Arad . . ,. — 0.30 apadó
Sziszek. . 5.10 — apadó Béga 1
Mitrovic : '.‘19 — aradé | Temesvár . | 0.54 - áradó

y

s:

1

s

h
Megjelent

lekedéei útmutató.
'■'A> az Egyetértés decaember 2-iJci

számában.



egyetértés, KEDD, DECZEMBER 21. 1886
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 20.

Faj Irányzat

Bus»
bánsági . . . ; : uj ' szilárd

iszavidéki ....

pest vidéki.....................

fejérmegyei ...» 

bácskai .* i .* •" 

magyar északvidéki •

Minős.
kektuíit.

ICO kilogramm

fritdl I frllg

«.80
9.—

9 75 
8.95

8.SO 
9.—

8 85 
9.1.5

8 70 
8 90

8.8.5
9.05

8 80 
9.—

8.85 
9 05

8 90
9 II)

8.75
8.'J5

’ súly 
heklollt

luo kilogramm
ára

frtlg

77
81 j=:z

77 i 8‘C5 
79 i 8.90 
81 II 9.05

8. (50 
8.85
9. —
8*65
8*90
9.1)5

870 
8*95 
9 10

8 55 
8.8(1 
8 55

8.76
8.95
9.10
8*70
8.90
9.05
8Í75 

, £.95 
9.10

8.80
9.—
9.15

8.65 
8 85

1 I Minőségi 1 100 ki ogramm
Gabona ó vagy Uj Irányzat F 0 j 1 súly 

hektoliterk.
1 ara
1 rrtiól frtl?

rozs . . . uj szilárd _ j
6.20 6.50

lanyha takarmány 01—62 6.5(1 6.80
ij-'etpi ^valo 62—64 7.20 6.40

- 64-66 Sál) 10.-
7a b ÜÜTÍ'A 39-41 565 (1.20
lonperi • • • • • , . ú bánsági 75 6.15 0.20

‘ • ..... • • • • másnemű 73 6 10 6.15

köles . . . uj nélkül 475 5.25
kapos7ta-repcz9 . • szilárd 10.% 111.«,
bánsági repeze . . . . . . — — • 9.25 9.50

búza szilárd lovászra 9 11 9.13

tengeri
8.81 8 32

mai.—jun.-ra .*?= 6.12 6 14
zab csendes tavaszra 6.54 0 56

káp. repeze ' aug,-szept. 11. V. 11%

Különféle „
termények IránYzlt

Herémig .’ ; ;

RepczeolaJ.

Faggyú. 
Szilva .

Szilra-it . . ;

« határidS 

Dió .... 

Gubacs. . .

Borkő term. .

Méz. . ; .

Viaszk ". I

F aj

csendes

csendes

szilárd

lanyha

azonnali szállít.
(t....................

őszi, kétszer finomított

m. Ia.lfvens'z. drum.sz, 
városi legeusz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................

hordóban 1835. 
zsákokban 
hordóban . . 
zsákokban. •

boszniai, h. nov. 
zsákokban < 
szerbiai hordó »

« zsákb. t
szlavóniai új . . 
bánsági új . ■

szlavóniai eeept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. .... 
szerbiai ......
boszniai..........................
fehér la...........................
fehér 11a. ..... 
vörös...............................

sárga, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyói. . • . . . 
szlavóniai.....................

nesz-élesztő • • .

so­
rs—
65—
42—
23Í50

5.—
51.—
88*50
48—
48.-

IS­

IS—

13.—
IS—

80—
55—
40—

25—
25—

127—

24.75
28.—

ÉRTÉKPAPÍROK

88—
8(1—
70.—
48—

29—

5.25
51.50
39*—
43*50
*9—

15.50
15*.50

13.50
13.5t

90—
65—
65—
20*— 

26. — 
130—
2ól—
23.50

értékpapírok

ez. kam. lan.—jól. 41/to% 
ez. kam. ápr—okt. 4*/,0% 
adék adórnontos . . 4%
.dék adómentes . . 5% 
őrs. 1854.250 frt p.p. Wo 

ors.ISGO. SOOfrto.e. 6°/e 
ore.1860. lOOfrto.ó, Ifik 
őrs. 1804. íOOfrto.e. 

iors.1884. 50 frt o.é.

i vizszab. társulat 6% 
ío 1870-böl adőmts. 6=/# 

jó 1871-ből adómts. 6»/o 
1880-iki köles, adóra 6% 
iy-külcsön 100 frank 8»/e 
icny-kölcs. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. r \ 
a) Bankok.

cs. r. tára. , , .
bank.....................
itelbank .... 
libánk .... 
lb. II. kib. id. e. 
és pénzváltóbank 
ik r. társ.. . .

• Pesti magyar kereskedelmi bank.
iSzisz.eki hitelbank.....................•'
• Unió.-bank........................ •

V Biztosit» társulatok, 
biztositó társaság . . . ; 
élőt- és járadék-bizt. társasig 

általános bizt. társ.. 
biztosító intézőt

83.25 
83.25 

112 25 
100.—
131.25 
138— 
138 611
167.50
160.50

101.75
108.—
107.60
100.26 
31 —

124.60

103.50

300.50

139 50
101.—

291 — 
878.—
_____
079.—

: 210—
13200.—

runciero pesti Diziosito íntozoc . . ÍVŰI 72— 
Magyar-francira biztosító társaság 2|j0 ar. j 200.—

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

‘Ä00: 1000Megy. klr. aranyjáradék adómentes
Magy. kit. atanyjáradek adómentes
Magyar papirjáradék adómentes .............................................
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (800 frank) .... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . .
Gömuri államvasuti záloglevelek..............................................
Magyar 1S09. keleti vasnt államkötv. (olsöbbs.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti vaaut arany v. ezilstb (elsőbb.) adóra 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy kir. nyeremény kölcsön ino frt..........................
Magy. kir. nyetemény-kölcsön 50 frt.......................... ..... ,
Tiszai és szegedi kölcsön............................................... .....

Utolsó árkelet
pénz I ár

Ifik 103.30

ifik
ifik85

93,35 
152— 
152. -

93,65 
153 — 
153 -

1871-iki magyar álfam-kőlcsönkötvény font sí.-bart. ; , ; 
18/3-iki magyar állam-köicsőnkötyóny font st.-ben. . . .
Magyar földtehermentosrtési kötvények.......................... .

103.60 Magyar füldtehermcntesitési kötvények 1867. záradékkal" ; 
Magyar rdidteheimentesitósi kötvények temosi . . . . 
Magyar lu dtcherrnentesiféai kötvények 1667. záradékkal . 
Magyar fo dteherraentesríesi kötvények horvátországi . . . 
Magyar foldtehormentesitesi kötvények erdélyi ....
Magyar orsz jelzálog úrbéri yáltságkütvényok (100 frt) . .
blr;..h“rT'-ezlal:°nje z,a,og földvallságkotvény (100 frt) . . 
Szolodezsmavultso^i kötvény (100 fry . * . ,
Magy. kir. kamr.jtó kincst. utalvány U hóra (íoo'frt) , ;

. 6O/0

:Ä

Egyesitett államadósság papírban máj.—nov. : : . : . 411.1 
Egyesített ailamadósság papL-ban febr.-ang. , . 41$

104.25
104.25
104.25
104.25
10
104 25

98.50

99.50

fik 82 50

105.25
105.95
105.25
105.25
106.—
105.25
99—

100—

82.85 
82 811

idési vi 
haj. r.-t. . .' :

Barcs-pakraczi vaaut 1 
Báttaszék-dombnvári 
Budapest-pécsi vasút r. I. . i 
Del reozon-hajdunánási v. 0. r.
Deli vasút....................................
Északkeleti vasút . . . . .
Erdélyi vaaut.........................

rtl vasat, 
isut .

:-ci~ e--------i vasút. .
M. ny. v. (székestehérvár- 
Mármarosi sóvasut r.-t. el

r államvasut •
Pécs-barcsi ......................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. 
Szatmar-nagybányai vasút el 
Tiszavidéki vasút . . 
Osztrák dunagözhnjózási 
Pesti közúti vaspálya . . 
Pe3ti közúti vaspálya élv

187*50

83.55 
83 55 

112 75
100.50 
13225
139__
139 60
169.50
107.50

102.25
106.5C
108.50 
101—
32 — 

126*50

104—

301—

140— 
101 50

153— 
6 79—

207— 
220— 

3240 — 
73— 

203— 
900—

1060.—

570—

188,60

182— 
174 —

178.—
188—

150 — 
176.— 
171 50 
94.— 

250—

89.75

252 — 
381 — 
480 —
285.—

értékpapírok

.— Budapest

t r.-t.

Országos központi
Pesti első hazai....................
Egyesült Budapest fővárosi . 
Magyar ált. takarékpénztár i

tagút . .

Franklin-Wrsiií 
Könyvnyo

Nemzetközi
Rimamurán)

orsz. földhitel intézete 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank o. ó. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
• Albina» takarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . .
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,% 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. . 4 o'0 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. földli. int. díj kölcsön kötv. .3% 
Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv.. ifi/0

Utolsó árkelet
1 áru

99,— 100.—
i: 517.— 519,—

7900»- 8060.—
1 405.— 475 —

91-50 92.50

150.- 152.-
1 75 — 76.—

! 201)1— COS —
íj f.50 bfifi.—
! 1100— 11411.—

195— 2U0.—
1 siói— 820I—

375.— 885.—
270.— 275.—

1 650—
256. ~ 257.-
148.— ISO.—
268.— 270
183.— 190.—
77 — 73.—
89 — 90 —

173 — 174.-
670.— 890.-
321 — 824-
165.— 1711—
102.— 104.-

70.— 71 —
512- 515.-

101.25 101.75
99.- 99.50
93 50 94.

128.— 129.—
102.50 103—
101.- 101 50
97.60 98.—

102 30 102 75
99.75 100 25

101.- 101.40
101.85 102 1(1
98 50 98 90

lu2.— 102.50
101.60 102—
101 — 101.50
98.— 98.50

101-— 102—
101.— 102—
103.50
102.25 102 50
104.75 105.50
14 — 16 —

100.50 101 25
100 50 100.75

értékpapirok

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 ifik 
Alföld-fiumei vasút 1871. kib. . 5Vo
Budapest-pécsi vasul.................... 5Vo
Báttaszck dombovár-zákányi V. . 201 S’/o
Déli vasút............................................im 4%
Dunagőzhaiózási társ . 151 ««0 márka ifik 
Dunagözhajózasi társaság . . HXT/I'i) O'/o
Északkeleti vaspálya.........................30J ifik
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
Esz.-magyaror. a. kőszénb. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galiczial vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi)
Magyar nyug. v. 1871. kib.
M. v. olsöbbs. beruh, aranyb. 2Ö00/1
I. erdélyi vaspálya.....................
(iyör-sopron-cDonfurti vasul . . 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. 
Kassa-oderbergi v. (cperjes-taVn.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany . .. „ 
Osztrák-magyar államvasut arany v, 1 :,l-o 
O.-m. államv. 1883. kib. (PO'ZOJO'nárka á’/O 
O.-m. nllamv. X. kib. 1335. 600 fr. 3%
Tiszavidéki vasul...........................100 -fi a
Budapesti lánczhid......................10] (fik
Lloyd és tőzsde-épület .* . . . m ifik 

MAGÁNSORSJEGYEK. 
Budavárosi sorsjegy ........
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös keroszt egylet . 
Nyer.-kötv. a bpcst-lipótv. bazil. felép. .
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pál Ily sorsjegy...............................................

P É N 7. N E M E K.
Császári királyi arany (vert) , ; j ,
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany . ... í .
20 márka.........................................:...
Török arany lira..........................................
Osztrák cs magyar ozilst.....................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k ^íáíi
Német bankpiaezok 100 márka . . 40/0
Amsterdam too hollandi forintért 2'/,°io
Brüsszel 101) frankért............................2'/-°/o
Pária 1OO frankért..................... ..... , 3>/o
Marseille 100 frankért......................... 3*1/0
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . 3",o
Zürich 100 frankért . ... t tp/o 
London 10 font sterlingért . , , , 4'o 
Szentpétervár 100 rubelért ... . 5J,o 
Olasz, bankp. too lire noiivo ital. . 5o;u

1 UIO18O .u r-citít 
I pénz I ór*.i

100—
100—

99 50 
120—

100 50 
99 —

102— 
101.50
124.59
99.25

101 —

106.-
99.50

4C— 
24— 
9 60 
8.40 

179.— 
15 —
42*.

9.90 
9 96 

12.37

61 85 
104.—

49.65 
49 05 

126 15

101.—
101.—

100.— 
127. -

101.—
100.—
103.—
102.
12a.50 
99 75

102—

106.50
100—

47— 
25- 
10— 
8.75 

181.— 
15.50

43—

0 - 
£.93
6.99
9.99 

12.40

62— 
104 25

49.75
49.75

126.65

Felezámltolásl Árfolyamok 
Magyar

Tisza éi 
Magyar.
Osztrák hitelintézet 
Anglo-osz.rik bank 
Állami vasút. . . . 
Déli vasat. , . . . 
Török birodalmi dohány 
Rima-Murányi . . . 
Jelzálog nyerem

Bol­
hánk . — .—

A mai dóll tőzsdén 

oladatott 

•ezálllt Asra»

Mintlcu kiállítá­
son, melyen 

' képviselve volt,
a legmagasabb 
kitüutetésekkel

dijaztatott.

valódi

francziával

egíszeu
egyenrangú

Kitűnő
T

ajánl

LENGAUER TESTVEREK
Első délmagyarországi Gognac-íőzb'déje.Verseczen

Kis üveg ára 1 frt 20 kr

A világhírű berlini liygieniai kiállítás, m

mely néhány év előtt az általános egészségápolás nagy, 
es a házi gyógymód kis terét annyi elismerésre méltó 
keszitmenynyel megajándékozta és javította, először 
tette hgycfmesse a müveit világot sajátságos, szárazon 
conscrvalt anyagokra. Ezek közül 0 helyen csak né­
hányat említünk a Carnc púra va»y hus-por készítmé­
nyek. melyek n Icgkülömbözöbh alakokban, mint két­
szersült, csokoládé stb. jöttek ott először forgalomba. Az
más íie ni kevés hé czélszerükct és °fo n ” k * fP minl 
tattahe a müveit világnak, Mebigvolt^Az.^^lctilcg nTö 
utar7i.asa szerint készitott s szárazra párolt orvos-tliji- 
tetikus tápszerek, malátakivonat (száraz), maláta-

BHSB-sBS5?
SáSEBBSS
potuk következtében nagyon mogliizlialó tartósságnak. 
Amt ilyen pl. a száraz malátaklvonat nem eléggé 
megbecsülhető orvosi diütotikus jelentőségű, mindig

I Fejgörcs, gyo-
Imorfcaj ellen or­
vosilag nagyon 
ajánltatott. Min­
den háztartás 

(ban, különösei, 
hol apró gyet 

jinek is vannak, 
nélkülözhetetlnn

1877- ik évi nagy üveg óra 2 frt 10 kr.
1878- ik • « • «
1879- ik • « • • 1 • 90 •
1 eredeti üveg Vieux lin Vin 1 csillag

* ■ * ■ • ■ ■> ■ .......................... ..... « au •
Isuiételadókiink megfelelő engedmény.

Főraktár: Budapesten
SINKÓ JÓZSEF-nél

VI. iifr. VJ-uiexu J. .ízűin.

Alkalmasahh!

rum helyett
t li e á h 0 z, I 

kávéhoz
Stb.

eoyonlu, sohasem túlságos nodvosség-tartaliránál 
fogva, toljosen mont minden penószképzüdóstól, így 
a száraz malátaklvonat mindig mcgbizlialó tar­
tósságáért, valamint a többi száraz kivonatokért lelki- 
ismeretesen kezesség vállaltatik. A gazdag kúnonytar* 
talom, valamint különösen a phosphorsav-tartalom 0 
készítményekét, nagy táoorejükön kívül, még arra is 
képesítik, hogy az olsö és legczélszorlibb gyormoktáo- 
szarok sorába állíthatók, különösen oly gyermekeknél, 
kik hon haliam mutatkozik mirigybajokhoz, s ugynev. 
kettős tagokhoz (Rachitis, angol betegség stb.) — Az 
ar mérsékelt. — A használati utasítás könnyen tel­
jesíthető.

Értéktelen utánzatoktól való meg- 
<•/ óvásra minden üveg a mellékelt
yL 'V védjegygyol van ellátva.
/F-. Jy. 4307 43ü7

Valúdian kapható csaknem minden gyógylárban.
Budiipestcn Török József gyógyszerésznél.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értókesittetnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
bon, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
tltboa betegségük, tehetet­
lenség, ünlertözés, fehérfolyás 
lovélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 3873

■hi»o!lmn -r<V< ■ny ti. k.

1
Határidők

Utolsó árkolet

pénz áru I

docz. 31. 103 30 
93.30

103 35 
93.35 I

- — 1 
— I

—

Előfordult kötés
léginag. | legalaca 

ú r k o I 0 t

103.45 103 27»
93.12» 93.25

üEm
? í 1-1 kgmegbizliatohb mint mosdoviz ismeretes, mely májioltokat, böratkákat, 
szeplokét, gyökeresen eltávolít, valamint a legdurvább, legérdesebb bőrt egy 

fjen at puhává, fehérré és gyengéddé teszi.
1 eredeti üveg 1 frt 50 kr. nagyobb 2 frt 80 kr és 5 frt

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

raanaozav. a4mp).y:^j

Muzás ^

Hon

Tölgyfa szállítási hirdetmény.
Az alább jegyzett méretekben feltüntetett tölgyfagerendák szabályosan és derék- 

dögben teljes hosszra kifaragva. 1887-ik év február hú 28-ig a m. kir. állam- 
asutak bánrévei állomására szállitandök:

Kincse
sors­
jegy

cnyeremény

£

A szállítandó 
fanem

megnevezése
Q

Műre t

Összes
folyó
méter

Kübtar-
lalom
folyó
méter

Töm-
köbrnéter
összege

széles vastag hosszú

cm. méter

1 Faragott tölgyfageremla 8 25 25 5.10 40.80 1
« (t 40 « tf . 5.20 208.00 1
« « 8 II « 5.15 41.20
« 2 ct « 7.TO 14.60
« « 2 « tt 7.50 15.00
a « 8 (C « ti.25 50.00
« « 12 « tt 8.40 100.80
« « 8 ff tt 8.45 67.60

« 1U « (( 8.85 141.GO
<■ tt 4 ff t 8.65 94.60

« 4 ff tt 9.10 96.40
« 4 ff tt 9.90 97.20

« 2 « ff 9.40 18.80
« « 2 ff tt 9. GO 19.20
<c « 12 ff t, 1.85 59.20
« « 12 ff a 2.60 91.20
« « 4 ff tt 2.20 8.80 0.0625 57,812 « « 14(1 l(í 10 O.G 87.60 0.016 1.403 « u 94 lö 8 0.6 50.40 0.0128 0.724 « ft ÓG 14 G O.G 93.60 0.0084 0.28

ú « « — 20 12 4-6 167.00 0.024 4.00
G Tölgyfádé;* .ka :soo 20 :t.50 4.50 1300.00 0.0915 9.45

Összes - - — — — — 73.66

KŐVÁR YABMIN
V„ hatvanl-ntcza, Kemzeti Casino.

%

Hirdetmény.
1887. február 11. és 23-án a romániai do­

hány- és súegycdáruság főigazgatósága nyilvános ár­
lejtés utján 500,000 kilogramm 1883., 1884 és 
1885. aratása, közönséges minőségű, magyar vágó- 
dohányt fog venni. Zárt ajánlatok 1887. február 
10. és 22-ig nevezett igazgatóságnál (Bukarest, Calea 
Victoriei, 109.) nyújtandók be. Az árlejtésre vonat­
kozó egyéb föltételek alulírott hivatalnál naponként 
11—12 óra között megtekinthetők. 4794.

A román Mr. föconsulátus,
Budapesten, (Andrássy-ut, 94.)

LOH&E liliomtejszappana,
kétségtelenül a legenyhébb és használatban legtakarékosabb minden toilette szappan kö­
zött, ment minden savtol, mely nagyon is gyakran egyedüli oka a tisztátalan arezbőrnek.

LOHSE Pompadour arcspora,
rendkívül finom és gyengéd, láthallanul tapad a bőrhöz, bársonyszerübb minden 
fajta Poudre de Rtz, s úgynevezett «Fettpuder»-nél. 1 crodoti doboz 2 forint" 

reliér es rózsaszínben szőkék, sárgás és chamoisszinben barnák számára. 
Uyartmanyaim vételénél mindig a teljes ezégre kell figyelni:

LOHSE GUSZTÁV, 46. Jaeger-strasse Berlin.
Budapesten: TÖRÖK JÓSZEF gyógyszertárában stb. 4074

Talisman Sec.

A PAI I AS irodalmi és nyomdai rcszvónyláreaiág kiinyvkiadő- 
n I nLL/io hivatalában (Budapest. IV. kor., kecskemcti-utcza \ 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
és önképzés számi

LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

áldolgozta
VILLAíál PÁL.

/a metsz vónyn ycl. 2 frt helyett 1 frt

StSBHíí9i2í52£ii5i$

líuzásj&írj^onv]^.

\ 11 sorsjegy

f^5O0QO
BRANDL ÄRHOX.D

V., Dorottya-utcza »• Sí-

Vin brut.

IA licßsti nemzeti (mágnás) casino és a íécsi Jockey-Clnt)
egyedüli

magyar pezsgtibor szállítói az összes belföldi pozsgöbor gyárosok közül-

TÖRLEY JÓZS. és TSA
PROMONTORON,

ajánlják

legkitűnőbb pessgöboraikat.
Egyedüli főraktár BUDAPESTEN:

SZENES EDE, Dorottya-utcza 5. és FIÓKJA, Andrássy-út 29.
Kapható minden első rangú szállodában és vendéglőben, minden fűszer-, bor- és cse- 
mege-kereskedésben, valamint a vidék összes elsőrangú bor- és füszerkereskedéseiben.

SiWnnníl- ”iiisi pezsgöbor pinezéim külön c czélra villamulágitás- 
sal vannak berendezve, valamint az irodai és összes lakliclviséeck is* 

’íTt 1 í Y ii r r. °,va j )‘l a„ szállításokhoz való ládák szintén saját stabil eőzgéneir411“ elű- AZ éAABI
=n Tői ley József,

4711 pezsgőborgváros.
—Ml--------------------

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatla- 
ban Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 

6. szám alatt.

é6961-9-ig küldendők.
Salgó-Tarján, 1886. deczember hó 13.

A rimamuráiiy-salgü-tarjáni vasmii részvénytársaság
műszaki vezérigazgatósága.

A .FRANKLIN-TÁRSULAT. magyar irodalmi intézet kiadásában Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható — az osztr. tartományok szá­
mára Szelinski György cs. kir. egyetemi könyvárusnál Becsben I, Stefansplatz ü.

KÖZHASZNÚ

MAGYARÁZÓ SZÓTÁR
A MAGYAR IRODALMI MÜVEKBEN, 1

magán- és hivatalos iratokban, hírlapokban, 
folyóiratokban és társalgási nyelvben gyak­

rabban előforduló
I idegen szavak megértésére és helyes kiejtésére, jj

IRTA

BABOS ^ uíL 3L, A. 2ST-
HARMADIK KIADÁS. 44G2

Ára fűzve 1 frt 50 kr. Vászonba kötve 2 frt.

ÉÜ

S miliég^ég^ 
ereiméssy 1

68 magas kitüntetés.
27,000 raktár 

minden világrészben.

AVI lllll

minim rs az

Jónak bevált:
köhögés,
rekedtség,
elnyálkásodás,
mellbajok,
tüdőbetegségek
elsoványosodás
vérszegénység,
ideggyengesóg,
női betegségek

■---------  ellen. ----------

Tüdő és gyomorhurut
meggyógyulása

az eredeti Hoff János-fóle malátakivonati egész­
ségi készítmények által.

j (Saját nyilatkozat és elismerés.)

! Hoff János urnák,
tápszerek feltalálója es egyedüli gyártója, cs. k. tanácsos, lovag 
str>., r.uropa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Berlin és Bécsben, bel­

város, Graben, Brüunerstrasse 8.
Lcgnjahb gyógy,jelentés 1886. deczember 14-érol.

I ,jla,n-.két év óla heves tüdő- és gyomorhurutban szenvedek, a melv 
Imjok elleti minden kigondolható szert próbáltam, de sajnos, minden hiába 
sala. Egy hó óta tanács folytán a Hoff János-féle malátakivonati egészségi 
sot t es a Holt János-féle malátakivonati egészségi csokoládét használom és 
"lenczuk-orkait. s most jelentékenyen jobban érzem magamat. Tehát kérem 
egy ltom szükséges mennyiséget szíveskedjék azonnal utánvétel mellett el- 
Kuldcni. leljes tiszlelettel Botka Pálnó, Legenye-Mihályi, Zemplénmegyc.

-P ................... , . Grácz, 188G. deczember G.
lek. uram! herein küldjön ismét 50 palaczk Hoff János-féle malátakivonati 

egészségi sort, mely szonvcdéscimct igen megkönnyítette, a miért legteljesebb 
elisineresemel kifejezem. Mély tisztelettel Marásig Mária, Stcierm. taka- 
rékpenzhm pénztáros özvegye, Jakomini-platz 8.

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni 
az eredeti védjegyre (egy álló ovál, a feltaüíló Hoff János
arczképével és aláírásával). —2 forinton alul nem külü 
detik semmi. — Kapható minden gyógyszertárban és 

I gyógyfükercskedésben. 4753
ßx ■»•iO *|y « A valódi Hoff János-fóle malátaldvonati egóazBÓci
vT, ,-Q , •, ?“r”e.k i Pa,aczkja kr- 11 palaezk 6 frl, 28 palaczk
I. ) Ili, .)S palaczk dO frl. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz 

i ,I“c,n‘l ,R3al11,itva* 7» ki’ó malálacsokoládó I. 2 frt 40 kr, II. »/. kiló 1 fi t
GO kr, V4 I.-.IÓ 90 kr, III. »/, kiló 1 frt, »/„ kiló 60 kr. (Nagyobb vételnél 

1 árengedmény). — Malataozukorhak : 1 zacskó GO kr, 30 és 15 kr. Maláta- 
kivonat : 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Qyermektápmalátaliszt 1 frl
J. gy matatafürdö 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék

papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendők

HOFF JÁNOS

Grand

vin dreserv

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve.

Szapoi-aságára való tekinteüel a 
VAN HOUTEN-fele TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN HOUTEN-fele TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe 
kerül.

_____  4722

. KfPhdö a-ioLb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
es iuszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben 

'■ Vb kiló tiszta sulytarlalommal.
kiiálv-utra'L^rHoff°KA<rníf^T Brézay Kálmán mnzeum-Uömt, Halbauar testvéről
Nándor l,átvanl.ntcza, 8eldj j, ^Xj^ulck

»
fiókja

iárns ________ ?___v. 0
ható Török József gyógyszertárában, király-uteza 12. 

és Weninger M.-nól Budán, "fő-uteza.

a Magyarország részére: Budapesten, zsib- 
i-uteza 7. szám (a főpostával szemben). Továbbá kap-

száin,

KINCSEM
SORSJEGYEK

31 Irt, 11 z? lö ír
Főnyeremény készpénzben

frl
„ Kapható a föelárnaitáahan

LOKY J. bank- és váltó-üzlete
a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhinataia 457

Budapesten, XV.9 Jhatvani-utcza 1T. sz. alatt

„MAGYAR MERCUR'
hiteles sorsolási és pénz- 
Ügyi folyóirat, nélkülöz- 
hellen szaklap sorsjegy-
birtokosok, tőkepénzesek, 
spekulánsok, takarék- 

pénzt árak letéti és árva­
széki hivatalok számára.

Értesítést ad minden a 
bank- és váltó üzletre vo­
natkozó tudakozódásokra 
készséggel, ingyenésbér- 
mentesen, vagy pedig la­
punk szerkesztői üzene­
tek rovatában czim alatt:

Január 1-óvel 
nj előfizetés nyittatik: 

egész évre. ... 2 frt, 
fél évre................ 1 frt.



1886

AZaplttatott 186-1. Határozott árait.

GUSZJ.
BUDAPEST,

IV. kér., cgyetem-ulcza 
és egyetem-tcr sarkán. 
Budapest legnagyobb

ÉH
Schroll-fólo iiRa chiffon- 
ból, kézzel varrt gomb- 
lynltkal, gallér 22 kr.,

_____  kézelő párja *10 kr.
A híres Croisé lábrayalók általános elismert S—10 évi 

tartóssággal, 1 forint 50 kr.

EGYETÉRTÉS. KEDD. TTRCZEMTnra 21.

KARÁCSONYI ÉS

Kitűnő minőségű kérgük
kntyabörliöl urak számára csattal 1.30 kr. Kecskebörböl 
kézzel varrt 1.50 kr. C'sikóbörböl urak számára, elszakíthat­
ja» kézi varrással 1.50 kr. 3 gombos tiszti keztyii 00 kr.' 
Gyakorlati keztyii 05 kr. A legjobb fekete keztyii 2 gomb­
bal urak és 3 gombbal hölgyek számára 1 írt. "a legjobb 2' 
gombos galambszinü báli keztyii 1 Irt. SclivolMele liliom 
chiflon-ingek mindig a legújabb szabás szerint temérdek vá­
lasztékban 2.-— és 2.50 fit. Azonkívül nyakkendők és min­
denféle nri divatezikkek Iegdúsabb választékban és jutányos 
áron. Legdúsabb választékban Jaegor-ingek és nadrágok, 
jutányosakban mint bárhol. Gyári raktár torna-vivő ingekés 
csípőkből, ingek 80 és 90 krtól kezdve, czipök 1—1.20 frtig, 

úgyszintén gyermekek számára is.
Tisztításra átvétetnek és 3—4 nap alatt eszközöltetnek gal­

lér 2'/.., kézelő 4 és csipke-függönyök 40 kiért. 4374

csász. kir. udvari szállító

felhívja a n. é. közönséget a helybeli porczellán és majolika gyári főraktárában, béesi-ntcza 3. sz. alatt
kiállított ssscép C-s jutányos készitmC-nyeinok

elefántcsont^porczellán és majolikában, úgy mint:
világtartók, jardinierek, pálmatartók, nippes, asztali-, kávé-, thea- és mocca-készletet, alakok stb.

szives mcetokintfisóre.
Vidékre megbízások pontosan és lei ki ismeretesen teljesittetnek.

4570

Karácsonyi ajándékok! —■—

tfj. ifflBEíL E3TTÓ
könyvkereskedésében

Biidiipeslcn, Muzemn-körut, a nem­
zeti »ziuház kórházában kapható:
Képeskönyvek 2—3 éves gyer­

mekeknek.
Képes versek, a kicsikék számára. Elpusztilhatlan 
szinos kepékkel. Ara 1 forint 00 kr. — Kicsinyek 
v**£K"*- Xagy clpusztitha'lan .képeskönyv színes ké­
pekkel a szemléleti oktatásra. Ara 2 frt 60 kr. — Ver- 
sr-i nil’ilkvpek. Újdonság. Magyar remekirók mü­
veiből az ifjúságnak átalakítva üsszegyiijtötto Kalocsa 
R. Színes kepek. Ara 80 kr.

4—0 éves gyermekeknek.
líCpes abc és verses könyv, irta Lajos bácsi. Képes versok színes 
képekkel. Ara 1 Irt. — Képek ii szemléleti oklalrt-.ru. a kicsinyek 
vilaga.irla Lajos bácsi. Színes képekkel. Ara 2 frl. — Gyermekek öröme, 
képes kunyv sok vers cs színes képpel. Irta Szabó Antal. ._ra 1 frt 20 kr.

Gyermekek mulntslisn, képes könyv, csinos színes képekkel és 
olvasmanvnyal. Ir!a Szabó Antal. Ara 1 fi 120 kr. — Gyermekkerti cső- 
Kor. balok, szavalmanyok és társasjátékok kis gyermekek számára. Ára 
kémény kotesbon 70 kr. — Keilvencz könyvein, mesék és versccskék 
kis gyemickek szamara .Irta Kaylné Hentallar Mariska. Szép, színezett képek­
kel cs fametszetekkel. Ara elegáns kiállításban frt 1.G0. — F.rdőssy. Gyér- 
mekmesek színes képekkel. Csinos kötés. 60 kr. — Waller. Regekunyhó, rő- 
viel mesek es elbeszélések kis fiuk és leányok számára. Színes kép- és famet­
szetekké, csinos kötés frt 1.20. - Ifallüzér. irta Lukács Hál. Ara csinos 
nro.i kotesh. 40 kr. — Kin pajlitsok könyvcnhliza, hazafias vcrsecs- 
cek e_s olvasmányok, irta Bolygó (Erdélyi) bácsi. Ara fíizvo 30 krajezár. — 
Robinson Crusoe. Újdonság. Az ifjúság számára irta Sándor >1. Színes 
kepékkel. Ara t írt 60 kr.

7—10 éves gyermekeknek.
Tündérmesék, elmeséli Tóni bácsi. Kedvelt tündérmesék válogatott gyűj­
teménye. Nagy színes kepékkel. Ara 1 fit 20 kr. - Kalocsa, igaz lör- 
lénctck és mesék. Az ifjúság számára a legjelesebb kútfők után irta 
a tanító nem. 18 színes képpel es számos fametszettel. Csinos kötésb. 1 frt 
10 k,r" T Tündérkor», legszebb, legújabb tündérmesék és elbeszélések 
gyűjteménye, kis es nagy gyermekek E/ámára összeállította Kalocsa Róza, 
sok íametszyeny es 18 színes képpel Ara csinos kölesben 2 frt 10 kr. Arai 
nyozott diszkótcsben 3 frt 20 kr. - Kis mesék. Népmesék és elbcszé- 
lesek gyermekek szamára, irta Kaylné Hentallcr Mariska, r-zámos színes 
képpel es fametszettel. Ara csinos aranyszegélyzett kötésben 1 frt 80 kr. 
— LeAny viliig 1881.. 1885., 1883. kötve cgy-egy 4 frt.

12—14 éves gyermekeknek.
A nagy 'Iliig. Mulattató és ismeretterjesztő, olvasmányok földrajzi és 
■efü?e^e l"d°manyI alapon. Sok fametszettel. Ara kemény csinos kölesben 
1 frt 20 kr. — Sandl Fin» kolcli «ümlérrogéli. Az arab és török 
regeyilag gyöngyeinek irodalmunkban eddig kiadatlan gyűjteménye, öt szí­
nes képpel, díszesen kötve, ara 2 frl. - IféNzaki ég alatt. Utazás a

Olcsó földhitel.
Egy nagy külföldi földhitelintézet Magyarországra is ki­

terjesztvén működési körét, felette előnyös feltételek mellett 
ad jelzálogkölcsönt földbirtokokra,

a becsérték 60°|o erejéig
sőt kivételes esetekben azon túl is.

Tudvaicvő, hogy a hazai földhitelintézetek a becsértéknek 
csak o0%-6t adják, vollakép annyit sem, mert a kataszteri 
jövedelem szerint számilják a hccsértéket, mely a valódinál 
sokkal alacsonyabb s csak annak adják a felét.

Mindazok tehát, a kik nagyobb kölcsönt akarnak felvenni 
mint birtokuk becsértékének fele, vagy a kik valamely föld­
hitelintézettől vettek már fel kölcsönt, de annál többet óhaj­
tanak, a legkedvezőbb alkalmat nyerik hiteligényeik kíelé"í- 
tesere. 4754

A társulat uj kölcsönöket ad és régieket konvertál.
A kamat és törlesztés együtt évenként 58/l0°/n.
Azok, a kik ily kölcsönt felvenni óhajtanának — bármely 

összegig — bővebb felvilágosítást nyerhetnek akár szóbelileg, 
akar bermentes levélben (mely ..Olcsó Földhitel» czímmel 
adandó postára). Budapest, Vili. Rigó-utcza 4. sz. Értekezhetni 
délután 3—5 óra között vasárnapok kivételével minden nap.

magas Pir 
vényekkel, 
ság. Külön 
magyar ifji 
csinos köti'

Vajda Viktor. Kranczia eredeti fametsz- 
i 2 frt 10 kr. — .HuiMla-füzér. Uiden- 
a lovagok korából és az újkorból;, a
6 színes s 40 fametszésú képpel. Ára 

- „ 4568
Felnőtteknek.

Magyar A talAnoNlc vclci.fi 6» hAzi IHUAr, Gyakorlati ufmutalás
a közéletben előforduló családi es más levelek, kereskedelmi és üzleti fo- 
galmazvanyok cs folyamodványok holy«* szerkesztésére, számos példával fel­
világosítva, szerkesztette Knorr Alajos. Ara díszes vászonkötésben frt 6.20.

Árverési hirdetmény.

UZCÍS mar

•mmhgu
Nmemén/

mSMFWm fBMt
----- V"" Woly-körut 1 lG^OUSé^

imgyén
a legszebb nagy kendők,

nők rópzcre.
A (a dós rossz, üzleti viszouvok folytán cs 
a gyenge kivitel mialt indíttatva érzem 
magamat egész raktáromat, mely 30» 

jluczal legszebb nagykendökböl áll, min­
iden áron feloszlatni és oly olcsó áron 
adni, hogy azz.il alig van a gyapjú ér­
téke kifizetve, eltekintve a munkától .is 
a div tus faoontól. Adom lehat amíg a 

készlet larl:
I szép divatos női fejkcndol. . . --.80 kr. 
I szép nagy női nagykendiit . . . 1.50 kr 
I igen elegáns finom nacjykendo . 2.50 kr. 
A legnagyobb fajta cs a legfino­

mabb ni nösegii..................... 3.50 kr
^ valódi berlini gyapjúból a legpompásabb 

ftijgäip színekben és a legszebb árnyalatokban,
------ SSeS? mini bordeaux, gránát, yensdarme. drapp,

lila, barna, fekete, vörös, fehér, sárga, zöld, szürke, skót, török 
Rib., li legfinomabb focimban, a legelegánsabb és a legdivatosabb 
viselet minden hölgynek a házban, ulrzán, sétányon, bálbanstli. 
ép oly szép, mini czélszeril ősszel és leien. Használja fel minden 
hölgy ez alkalmai, hogy magának csaknem ingyen egy szép, ele­
gáns nagykendőt beszerezzen, mivel a. tömeges megrendelések 
folyton az egész, raktár a legrövidebb idő alatt kiárulva Icend. 
Megrendeléseknél kérem n pontos .v.imel tudatni és a kívánt faj­
tát és színi. Szétküldés minden világrészbe 2íóraalall utánvétel 

mellett vagy a pénz időleges beküldése, ellen. -1701
Wiener TöcMbriMeflerlage a. cans,

Bóca, III., Koioiiitzgasao 8 7. az 
A »p«»soma«»;oliisnrt ni'iii számit tátik scnmii.

Klimatikus gyógyhely Arco (Dcl-Tirolban);
‘ViiHUtnllonitiK : Alori.

OLIVO szálloda ellátással,
ÖRÖMDIER FEKENCZ tulajdonos, Szl.-Wolfgangból.

Pompás mojyvádot.t fokvécbon közvetlen a gyógysótány mellett 
iW- teljesen nj berendezéssel, -Tje} saját nzóp kertre, Kyö.’ 
nyoru deli növényekkel a háznál, a szállodai vendégek ssahafl hasz­
nálatára. Az összes szobák a déli oldalon vannak Kilái.i. a Garda- 

tora, a Oampagna és nagyszerű hegyekre

— Mérsékelt árak.Pontos német kiszolgálnt.
Bővebb prospcctiiNolc ingyen ős bőrmentve. 3li"l

JhJ?Íanatordó'.dnü-
'épület.

<*ts Icgrczélszerüi»!»-----ISÜ   ‘ v W t AOZtUX- U u I »

karácsonyi és újévi ajándék!
Ölesé, jó, és elegáns téli-öltönyök

A na0y ünnepek miatt es hogy az óriási nagy raktárunkat némileg megritkitsuk, 1887. í 
win'r1_ 8k C aru,Sl j,Um Cg.u-Jabb c,ISmert legizlésteljesebb facon szerint, a legjobb és 
!? uiuSn,h “ovctekbol^ettjat készituicnyii mindennemű iiri-öUöuyökct tetemesen 
leszállított sót az előállítási — áron alul is. Tehát a legkedvezőbb alkalmi véld 

eszközölhető nálunk. 4793

OLE és FODOR
IV. Egy etem-tér 5. sz.

Karácsonyi és újévi ajándékok
a legolcsóbb árakon.

Rendkívüli fontos,

aaj találmányi

Leg'eleg'dn.sa'b’b

különös finom díszítésekkel
"V.'.tAKn'a végeladási ár a, le o 11
iáSiiiÍH Ga papirraktárában

Budapest, Borottya-uteza 12. 4751

A netrolenm-lűmpák tüz-A p<
veszélyes volta el van hárítva,veszély« 
az égő petróleumlámpa, ha 
feldől is, többé nem robban.

Kzen most. feltalált, szabadalmazott 
készülék működése teljesen biztos cs 
csalhatatlan, a készülők bármely 
lámpánál azonnal alkalmaz­
ható.

A készülék ára, nagyság szerint, 
20—-10 kr, és kizárólag elárusítja

-A. magyar

lámpagyár részvénytársaság,
Budapest, Erzsébet-tér IS. sz.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a daruvári kir. já­
rásbíróságnak 1886. évi november 5-én kelt 56-10. sz. 
végzésével Clayton & Shuttleworth budapesti ezég 
javára annak 1170 frt és járulékai iránti követelése 
Tüköry Alajos ellen vezetett végrehajtás alkal­
mával lefoglalt ingókra az árverés elrendeltetett és 
ennek Daruvárott leendő megtartására határnapul 
1886. évi deczember hó 28-ika d. e. 9 órára 
kitiizetett, melyen a lefoglalt ingók esetleg a becsáron 
alul is cl fognak adatni. .1799

Dús vainszt61tt.au leSszet>l> disz-dobozolc (casettclij 
___________ jilcgujabb és legkedveltebb illatszerekkel töltve.

A legújabb és legkedveltebb illatszerek

Bouquet Elegant, | Kariipa, I Ixia Lus,
Ara frt l.oO és 2.50. ára frt 1.50 és 2.50. ára 1.50, 2.50, és 6 frl.

Ugyszinténholgyeknek legalkalmasabb a felülmulhatallan szépségű különböző illatokkal
fiBBaitsser-páB'Baáesfkáiíki

zsebkendő, ruha, kesztyű és levélpapír illatozására.
Teknőcz-hajtük, a legdivatosabbak,

.. dna választókban csakis nálam kaphatók.

J. ]L.9 illatszer- és pipereszappan-gyáros,
gyári-raktiirábiin

9 koronaherczeg-utcza 2. szám.

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Oi*.

China-vasbor.
A China-Laroohe nem közönséges reklám-készitmény. hanem oly szer, n,elvnek 

ivüí^ebizonvÍK85^1 a V® ® véSrehaJtolt számos kísérlet ós lanulmány kél Végenbecsét ____
kívül bebizonyilá.

le!,ÍCSe‘l ‘^t'ilmazza a legjobb kinabéj-féjesegek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat Inriaimaz). A kórházak-
!>tomnShI* r»°i sxi*moH blsc.r,ct mindig a legjobb eredményről telt tamisá"0l 
ßyoxno» Dánt.ilmak, ©mosztetleusóg:, vórszsRÓnysóír sánliór rA;lfí
dés, liclcgsógböli üdülés eseteiben és makacs lázak ellen. ’ 6 J

Ára 3 és 2 forint.
PARIS, as. rue I)i-ont.

Magyarorszngi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

4078 Gyula
ajánlja a f. közönség figyelmébe vállalatait.

LABDACSOK.
m

i$ Osztrák vöröskereszt"sorsjegyeket, húzás január 
•án, főnyeremény 50,000 frl, 

legkisebb nyeremény 50 frt,
eladok a részlctiv törvény értelmében 18 havi részletre darabonként A 1 frt Több 
darab különféle sorozatszamból tétetik össze. Az első részlet inár jogosít a játékra 
(vidékre 20 krral több a bérmentesítésre). *

Kincsem-sorsjegyek U

__ ,u __ fff;

deczember hó 27-iki húzás- 
«lurabja 1 frt, 6 darab 

frt 50 kr.. 11 darab IO frt.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni 
ezen labdacsokat mentesek minden ártalmas anyagtól a leg. 
nagyobb eredménynycl felhasználva az altesti szervek betegségéinél 
könnyen hashajtók és vértisztitók ; egy gyógyszer sem kedveziíbb°cs a 
mellett egészen ártatlanabb

leküzdeni
székrekedéseket

biztos forrását a ezukrázatottlegtöbb betegségeknek
még gyermekek is sz..u==u »c=zm. c.ien lannacsoK egv 

•tisztel0 bizonyítvány nyert, udvari tanácson Pltha tanár- 
tol lettek kitüntetve.
W Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egv 

henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ájra csak 1 frt o. é.
ÓVÁS ! ííímüi d0,4oz a m,('Jy.cn a gyógyszertár „zum (..IsTvT, heuigen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán véd­
jegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek mcgvctc- 

i/* e7"~\ l'áöl a közönség ovatik. Igen
m/f .feix« ügyelni kell, hogy no egy

rósz, semmi eredményt nőm 
bíró do óponséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Halá­

lt:
.ny

rozottan kell kérnr* Neusteln- 
féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon cs használali iita- 
sitásen az itt látható aláírással clvannak látva. — Főraktár: 
Bécsben Apotheke „zum heiligen Loopold" des Noustoln 
Ph., Belváros. Ecko dór Planken und Spiegelgasse. — 
Raktár liudapesten Török Józsof gyógysz. -J25J

Pémzelileg mindennemű vörös-kereszt, bazilika­
sorsjegyekre cs más sorsjegypapirokra 
egyes darabok vagy nagyobb mennyi­
ségben igen mérsékelt kamat mellett.

Dr. OLLIVIER-től.

flasznos Mulattató
iíjusági képes lap, 15-lk évfolyam.

BEIFBLD JÓZSEF
4778 Alapittatott 1874-ben.

jmamummmsaacBwis

ibank- és váltó-Mziet 
BISD^PEST

Károly-körút és kerepes! út sarok.

, és ,.n,ís. s-crck f,tul hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór miu-
deu nemet, yalammt minden karos következmónyeit alaposan gyógyítja — Paris 
kórhazaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
(vagy-syphilis),bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok azái- 
torok-ós orrbajok, osuz, csontbántalmak, görvóly, btirbojok, milyenek i uik' 
kely kttteg, hopes e mindennemű bujakóros kiütések, továbbá 2 »íőd- £ 

b.UJako^ tünetei akár örökölve, akár közvetlenül szó-
rhnnmam^í az.ok- Bl=tos ezer a syphiliticus természetű magtalaneág, 
rhoumatikns os eauzos bantalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, s 
nltalaban az mfic.al vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes cs biztos gyo-ys^r jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 ovi fennállása ós az egész világon! elterjedése 
— Ara; egy liagy doboz o frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. J 3753

Jeles írói erők közreműködésével, gazdag és változatos tar­
talommal, (Ii/öril képekkel, megjelenik 40 oUlalva 
I terjedő nagy füzetekben. Tehát egy fűzel egymaga egész ké­
pes könyvet képez. A «Hasznos Mulattató» kipróbált ré-i 
barátja az ifjúságnak. 15 évi fennállásával közelismerést
vívott ki. Bámulatos olcsó ara melleit igazi praktikus aján­
déktárgyat képez egy ifjúra nézve. Sok cselben az c»ész 

jeleire halasi gyakorol, mert iránya szivképzö, nemesítő, szépre 
jjóra .vallásos erkölcsre, s lionszerelennc lclkesilő. Uj évtől új
lapszámozással új kölet_ kezdődik, s külön mellékletként": 
«Hogi/an mehetsz előre» czimmel egy nagyhatású ifjú-. . ..... . ........... .. ««nyuauiöu Hiú­
sági mű, mely külön kötelet fog kepezni. A «Hasznos Mu- 
btUalo» kiegészítője az iskolai oktatásnak, pótolbatlan segéd-... .. V . . 1 , , 7. . , FwwiuaudH öUgcn-
cszkoz az önképzéssel haladó komoly törekvést! ifjúságnak 
mi mellett In évi fennállása legjobban tanuskodbalik. Elő-

li főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Bitest, király-uteza 12. szám.
SBBBWaKaatWEgBBRB

, . . ..............7"*' «11 uuonutuiaiUk, JCjW
fizetési ara: negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, egész 
evre 4 frt, az előfizetések Dolinay Gyula szerkesztő czíme 

I alatt küldendők Budapest, Kccskeméti-uleza 13.

KISCSEH
SORSJEGYEK

Lányok Lapja
ifin leányok közlönye. 13-ik évfolyuui.

Fzen valódi nickel- Csak 
reinontoir óra jósága- 5 frt 75 kr. 
ért és pontosságáért 
kezeskedünk. Fedele 

valódi legfinomabb 
nickelből készült, és a 
használatban mindég 
itj marad. Ezen óra 
28 óráig jár, hónapok 
alatt egy perczczelsem 
késik, soha sincsen 
javításnak alávetve, és 
a nagy előnye olcsó­
ságában áll.

Csak 
frí 73 kr.

Ezen nickel-remontoir 
gyári raktár a legna­
gyobb és legjobban be­
rendezett a világon.Éven- 
kint 40,000-nél több óra 
adatik cl. Kezességet vál­
lalunk a legnagyobb mű­
ködő képességért, ami 
a szoliditást és legol­
csóbb árakat illeti.

Az óra kiváló tulaj­
donságai és olcsó ára 
miatt mindenkinek aján­
lható.

l©a$

Jó teil léi®

Kötelezem magamat, ka az óra a várakozásnak 
tán meg nem felelne, a pénzt azonnal visszadni; min­
denki hoczkázat nélkül teheti a megrendeléseket.

Egy uj arany remonloir-óra, legfinomabb minőségű, láncz- 
czal együtt 9 frt 50 kr. Egy ezüst Romontoir-óra. duplafedelü 
legfinomabb 12 frt 75 kr. Egy valódi franczia arany-double- 
nőilár.cz, 10 évi jótállás tartósságáért 3 frt 75 kr. Egy valódi 
franczia arany-dublc úri láncz, legújabb minta, valódi aranv- 
nyal aranyozva, 10 évi jótállás 3 frt oO krtól 4 frt 50 krig.

vili» Éden részébe csakis utánvétel mellett.
Erstes Wiener 4707

Wien, Stadt, Adlergasse 12, II. Etage.

4204 50.001
5.5®

! L lap kizárólag a fejlődő kom leányvilág számára van 
szerkesztve, llogy ma, midőn a sajtó oly nagy elterjedtségnek 
örvend, mennyire szükséges különösen a serdülő leányok­
nak csakis nekik való olvasmányokat adni, legjobban bizo­
nyítja lapunk csaknem másfél évtizedre lerjedő Ionná 1- 
lása. A <■Lányok Lapját:» aggodalom nélkül adhat ja a 
művelt anya leánya kezébe. E lap jeles Írónők és írók 
gondosan Írott közleményeit nyújtja az ifjú leányoknak, s 
számtalan szép képeivel gyönyörködteti. Valóban cl lehet 
mondani, hogy nélkillözlietlen minden ifjú leánynak s csak­
ugyan azzá is lett 12 évi fennállása alatt az előkelő kö­
rökben. Megjelenik gazdag tartalommal, sok képpel és külön 
kép mellékletekkel, ezeken kívül még külön féliv mellék- 
leltei. Teliát a bámulatos olcsó előfizetési díjért, már r=ak 
az egyes füzetek, cgy-egy képes albumot képeznek. Uj évvel 
új lapszámozással, új kötet kezdődik. Előfizetési ára ne- 
fflicdévrc^l frt,Jelévre 2 frt, egész évre 4 frt. Elő-

I fizetések DŐLIK A Y GYULA szerkesztő cziine alatt*.

4782 lila: Dolinay Gyula.

M

líiaclóliivatalának bank- és vÁltóilszlet©
POLITZER S.

Elkezdve Attilán Árpádon, sorban közli az egész történelem 
jeleseinek arczkopeil. Valamennyi király együtt van, aztán a 

I nádorok, erdélyi fejedelmek, bősök, politikusok. Írók. kitűnő- 
411 nnv- ,Geufbl) korig: 231 kép és étet rajz. Páratlanul 
all e mu, mert még oly könyv sem lélezik irodalmunkban, a 

pneiy csak a királyok teljes gyűjteményéi magába foglalná. 
Az arrzképek nem kis fej-rajzok, hanem egész oldalra (erjedő

Dorottya-utcza 12. szám. F Dorottya-utcza 12. szám.

na0y alakok. Minden képhez gonddal írott és kimentő élet
ÍVfii'/iei 'v!-írír»A«",1, ds '8X az ‘‘8Ó8Z mii Óriási alhumszerii 
kötelet kcpe„. SOO lapra, oO Ívre terjed; gyönyörű stil-

A sorsolási lap „MERCUIi“ ára egész éure postaiuJdéssJ^aA 2 frt. - 1887. január Un w"é/S*”""S”

, bzcvu vörös vászon kötésben, fínzfjag aranyozással és zömén 
(«ozással. Minden magyar ember házánál a legdíszesebb he 
,lyet foglalhatja ej. Ara 3 frt tiü kr. Példátlan olcsó ily 
ritka szép arany-kötésű diszmiiérf, mely 800 lapon a nemzet ‘^i

A6 v,etrajzAt,tVla,-T!azza ! E mii minder 
képzelhető ajándéknál becsesebb karácsonyi ajándékot
képez. A fent jelzett olcsó áron a pénz előre beküldése mel 
telt, vagy utánvéttel, csakis a kiadóhivatalban (Budanesl Kv, 
keméti-uteza 13.) rendelhető meg. Bolti ára 5 frt öu kr!

Efl
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E rovatban minden azö egyszeri beiktatása 2 krba keiül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

>
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levelbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Egy fiatal asszous
a ki unatkozik, egy miivel 
elegáns és jellemes férfiúvá 
óhajt levelezésbe lépni, esetiéi 
megismerkedni. Ajánlatokat 

..Kísérlet H. G.» 7945 czin 
alatt föposle restante.______

B. Gyula.
Levele vau. P. r.

15,000 frtnyi
készpénzzel rendelkező, müven 
urhölgy, cgv magassabb rangú 
hivatalnokhoz férjhez menni 
óhajt. Bővebbet Budapest Üllői­
ül 5-ik sz. Pekarek 1.___7910

Férjhez menni
óhajt egy 32 éves, csinos, va­
gyonosabb úrnő magasabb 
rangú tisztviselő vagy katona­
tiszthez. Ajánlatok «Életczél» 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 7938

Középkorú
hivatalnok, kinek 150 ezer frt 
értékű ingatlan tulajdona le- 
entl. nősülni szándékozik, a 
jiő házias és legalább 15 ezer 
Torint készpénz rendelkezésére 
legyen. Közvetítő dijaztatik. — 
Ajánlat «Boldog jövő» czimre 
kiadóhivatalba intézendő. 7935

Eladás.
Szépen berendezett,
tij szatócsüzlet, pálinkamérés­
sel, lakással egybekötve, azon­
nal jutányos áron, elutazás vé­
gett eladó. Czim e lap kiadó- 
hivatalában.  _____ 8477

Egy 25 év
óta fenálló. jó forgalommal hiró 
papir és könyvkereskedés azon­
nal vagy január 1-től átvehető. 
Értekezhetni a kiadóhivatal ut­
ján. 7931

Elköltözés miatt
a Sósfürdő (Salzbad) és a ki­
építendő lóvonat közelében. 
1200 négyszögöl villa, vagy 
házhelynek való terület, 80 
krajczárjával öle, úgy a rajta 
levő épület anyag is.igen ol­
csón azonnal eladó. Értesítést 
e lap kiadóhivatalában.__7381

Karácsonyi és ujóyiajáBicM
részletfizetésre 

kaphatnak helybeli évi lakók 
kép és tükröket, függő és 
asztali lámpákat, ingaórá­
kat a legnagyobb választék- 
ban olcsón cs jutányos félté- 
telek mellett
HOFFMAN M. és L.

-f Vétel.
Óhajtanék

egy könyvszekrényt, havi rész­
letek melleit vásárolni. Esetleg 
egy használt könyvszekrényt is. 
Ki ? megmondják a kiadóhiva­
talban. 8569

szobaberendezési üzletében. 
VII. István-tór 9., fióküzlet 
11. kér Corvintér 1. 4787 Alkalmazást keres

Eladás.
Az Enrópa szálloda meg­

maradt borkészletéből mintegy 
250 üveg rajnai, 2300 üveg 
bordeaux, és 1000 üveg külön­
féle osztrák burgundi és cse­
megebor, kisebb vagy na­
gyobb részletekben leszállított 
áron eladó. Közelebbi értesí­
tést ad dr. Várady Béla 
ügyvéd, lakik Budapest IV. 
kigyó-uteza 2. sz. a. 7867

Egy vasúti
hivatalnok ki végzett jogász, 
és paedagog a délutáni órák­
ban szabad, ezen időre igen 
mérsékelt igények mellett, iro­
dában alkalmazást vagy korre­
petitor! állást elnyerni óhajtana. 
Bővebbet a kiadóhivatalban 
«B. N.» czim alatt. 8570

Mint gyakornok,
egy gabona vagy termény ke­
reskedésben fizetés nélküli ál­
lást keres egy jó családból 
való fiatal ember, ki a keres­
kedelmi iskolát Bécshen végezte 
és magyarul németül és tótul 
beszél. Szives ajánlatok, J. E. 
8516 czim alatt a kiadóhiva­
tal utján.

igen finom valamint egyszerű
de legjobb minőségű
b ii t o r o k 

kezesség mellett, igen olcsón 
kaphatók BECK SÁNDOR 
nal Andrássy-ut 28.4669

Házvezetőnői
állásba óhajt jutni, egy jó csa­
ládból való müveit szolid nő, 
magányos úrhoz vagy úrnőhöz. 

Esetleges levelek kéretnek 
«Mártha 1000» alatt a kiadó- 
hivatalba. 8494

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,

IV, kcr. Mvani-ntcza 15. sz.
l-ab" em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tiszlitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 4439

Egy nős ember,
egy gyermek atyja, hivatal­
szolga és délután két órától 
szabad, jelenleg házmester, egy 
váczi-utczai házban, február 
1-én hasonló minőségben egy 
másik házban alkalmazást ke­
res. Legjobb ajánlatok állnak 
rendelkezésére. Szives felszólí­
tások M. P. 8515 sz. a. kiadó­
hivatal utján kéretnek.

Szétküldök
utánvét mellett, valódi villányi 
csemege-kort, vörös és fehér 
25,30,35,40 és 50 krjával lite- 
renkint. Mi ntaküldeménnyek 10 
literes hordócskákban eszközöl- 
tettnek. Hordókat beszerzési 
áron számitok, és azokat hely­
ben bérm ntve v-sszafogadoni. 
Schönfeld József szőlőtulaj­
donos, villany. 4070

Technikus,
ki a magyar-, német-, s fran- 
czia-nyelvet tökéletesen bírja, 
ajánlkozik nevelőnek, esetleg 
correpetitornak. Ajánlatok «Ja- 
ques» 8487. sz. alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Egy jó családból
való középkorú, solid, vidám 
ke.* i özvegy, ki lobli évig 
óv volts jó bizonyilványok-
kal rendelkezik, óhajtana vala­
mely úri házhoz jutni 2—4 
éves gyermekek gondozására 
és nevelésre. Szives megkere­
sések «M. P. 7934.» czim alatt 
e lap kiadóhivatalához intézen- 
dők.

Egy fiatal
okleveles tanár alkalmazást ke ­
res a fővárosban, mint nevelő, 
magántitkát, óraadó vagy egyéb­
ként. Ajánlkozó a természet- 
tudományból van képesítve és 
doktor bölcseletből; látogatott 
külföldi egyetemeket cs jára­
tos a német, franczia, angol 
nyelvben. Ajánlatok Dr. Phil, 
czimen a kiadóhivatalba intó- 
zendők. 7866

magyar ós nómot levelező, 
Óvadékképes, jó bizonyítvá­
nyok és ajánlatok birtoká­
ban, ajánlkozik gyár- vagy na­
gyobb ezégekhez. Szives aján­
latok «Megbízható» 8478 sz. 
alatt c lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Melyik nemesszivü
ur vagy hölgy volna hajlandó, 
egy saját hibája nélkül, sze­
génységbe jutott fiatal nőt 
annyiban támogatásba része­
síteni, hogy az illető képes 
volna egy állást, vagy meg­
felelő ellátást találni. Szives 
ajánlatok Örök hála czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretek, L ol 
a közelebbi czim is megtud­
ható. 8498

Alkalmazást nyer
Ügyvédsegéd

kerestetik. Ajánlatok ügyvéd- 
segéd czimen kiadóba kéret­
nek. 7942

Fiatal franczia
bonne (Genfi) igen kedvező 
feltételek mellett szerződésileg 
azonnal átvehető. Barcsch F. 
iskolaügynöksége által Bpcst, 
Kigyó-uteza 5. sz. 7941

Cherclióe,
une bonne frangaiso ne pár­
iául pás le hongrois. S’adrcs- 
ser á l'expedition du journal. 
____ ____ __  S571

Egy okleveles
tanítónő alsóbb osztályba 
járó gyermekek részére, mér­
sékeli áru órákat szándékozik 
adni; tudomás e lap kiadó­
hivatalában szerezhető. 8572

Zenedét
végzett zongora tanítónő még 
néhány zongora órát óhajt 
adni. Czim a kiadóhivatalban. 
____ __ _____________ 7890

Zongoratanitó,
kitűnő módszerrel órákat óhajt 
adni, kezdők és előhaladottak- 
nak, esetleg gymnasiumi vagy 
reál tanulók mellé, correpe- 
titorl állást is elfogad ju­
tányos feltételek mellett; 
kitűnő működési bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Nevelőnek
ajánlkozik vidéki családhoz 
egy izr. technikus. Szives aján­
latokat «S. V. 8568.» alatt a 
kiadóhivatalba kér.

Egy 28 éves
tapasztalt nevelőnő, ki jelenleg 
a vidéken működik, a magyar, 
német, franczia, olasz és orosz 
nyelvekben tökélctessen jártas, 
középiskolai tanulókat az 5. 
osztályig tanilani és vizsgálatra 
előkészíteni képes, és a zongo­
rában és ennek tanításában 
kitűnő képzettséggel bír, más 
állást keres. Jó bizonyítványok 
állanak rendelkezésére. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatal által 
«C. C.» ez. a. fogadtatnak el.

8560

Nyelvekben
és zenében képzelt, legjobb bi­
zonyítványokkal ellátott neve­
lőnő foglalkozást keres a dél­
előtti órákra, négy kézre' való 
zongorakiseretet is elvállal, 
esetleg sétával összekötött tár­
salgást is. Megkeresések levél­
ben kéretnek «E. K. 80.» alatt 
a kiadóhivatalba. 8493

Oktatás.
Egy képzett polgáriskolai taní­
tónő, ki szüleinél lakik, és ki­
tűnő ajánlatokkal rendelkezik, 
mérsékelt igények mellett óhaj­
tana a délutáni órákban 4—8-ig 
a magyar, német és franczia 
nyelvben és a zenében egyes 
Icczkéket adni. Czim a kiadó- 
hivatalban «E. P.» 8531

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives e tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

Lakás és bérlet.
Bútorozott

wtezai szoba I. emeleten elő­
szobával és egészen külön be­
járattal azonnal vagy január 
1-ére kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7939

Holnapos szobát
keres egy magányos ur, zon­
gora használhatása, esetleg el- 
látattásával a IV. kerületben. 
Szives értesítést «K. R. 7936.» 
sz. alatt a kiadóhivatalba.

Jól fülő,
szép ulczai és udvarszobák 
olcsó árban azonnal kiadók. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7937
Csinosan

bútorozott különbejáratu utczai 
szobát, keresek január 1-sőre 
15 forint havibérletfizetősért. 
Ajánlatokat kérek «szoba» alatt 
a kiadóhivatalba. 8562

A Vámház-körutón
egy csinosan bútorozott utczai 
szoba előszobával 1—2 ur ré­
szére kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8491

Kiadatik
egy hónapos világos udvari 
szoba 10 forint fizetésért egy 
fiatal embernek vagy szolid 
nőnek. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 8562

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, bosszú, széles veran­
dával ellátva, konyha-, élés­
kamra-,kut-, pincze-, két kamra-, 
három lóra való istáló- és disz- 
kerttel, hosszabb időre haszon­
bérbe adandó, esetleg kedvező 
feltételek mellett örök áron 
eladó, sőt egy 20—30 ezer fo­
rintos birtokkal részemről való 
felülfizelés mellett elcserélendő. 

Bővebbet a kiadóhivatalban.
8512

Ügyvédi irodára
alkalmas lakás kerestetik a 
belvárosban 2 utczai, vagy egy 
utczai és egy udvari szoba 
konyhával vagy enélkül. Külön 
bejárat lehetőleg a lépcsőről. 
Ajánlatok «ügyvéd» alalt 
kiadóhivatalba. 8559

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodemelcti lit­
eral lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe 
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Különbejáratu
szobához lakótárs kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8567

Különféle.
Szt. Lukáesfürdö

(BUDÁN).

Női Gőzfürdő
meleg medence, téli uszoda 
medence, t-imaóe medence, 
termeszeié» tinisós forrással sat.

Úri Gőzfürdő
meleg medence, langyos me­
dence, timsós medence, hideg 

medence sat.

A medencék csupán természetes 
forrásvizet tartalmaznak. A helyi­
ségek jól fűtötték s nai.v kénye­

lemmel vaunak berendezve.

Fürdő tour- és retourjegyek
a lovasuton 5v krajczárérl sze- 
melyeokint, a kocsivezetökuél 

válthatók.
A filrdö igazpatnság.

orvos-gépészeti 
és svéd gyógytornászát

3.

Dr. Salacz
Bergensträmc

Tanácskozási órák 3—4-i?.

Kölcsön.
1 Melyik főrangú vagy tőkepénzes 
I ur hajlandó nagykorú, vágyó- 
[ nos, intelligens fiatalnak 350 
I forintott kamatra kölcsön adni. 
Ajánlat «Fides 350.» kiadó­
hivatalba czimzendő. 7922

SZIGETI LAJOS
szíj'-, nyereggyártó,

és böröndös
Budapest, VfiM., miizcum- 

htirut 10 szám.
A lcgczélszcriibl) karácsonyi ___ __
és újévi ajándékok kaphatók I----------*------- —-
nálam. Különféle ízlésnek és Csak 3 nap 
árnak megfelelő pénzerszé-1 ós mindcn tyúkszem «simán 
nyeli borjubor-, krokodil-vagy jecselelés által a Korn.fc.le 
tengeri kutyiiborbol to- tosan ható

fogfájást
azonnal megszüntet

a Stephan C. coca-bora.
Eredeti üvegek (védjeggyel) 
75 kr. és 1 frt. 50 kr. o.'é. 
Valódi minőségben kapható: 

lludappstcn Tűrök József gyógy, 
szertárában és a „Nagy Kristóf", 
hoz czimytt gyógyszertárban 3SI4

yábbá szivar- és szivarka- ^"öliUaGk". O Ara 
tárczák a legújabb divatnak 
megfelelő kiállítással, mono- 
gramm vagy pedig hímzés­
sel, az illető megrendelő kí­
vánsága szerint. — Nagy vá­
laszték van női táskák­
ból, vadúsztavisznyák és 
utazóbőröndök mindenféle 
árban. Lószerszámok, os­
torok, lovagló- és séta­
botok, nyergek, takarók

nktura által 
50 kr.

Kitűnő fogpor és fogkefék, a 
fogkefe saját alkotás szerint 
uraknak és hölgyekneknek ára 
60 kr. Kom Vilmos gyógy­
szerláva Eperjes. Főraktár 

Budapesten, Török - 
József gyógyszerésznél,

472«
5 forint jutalom

____ ____  _ ___ ....... ......... mellett, kérem a becsületes
szVmcsörgőí stb.' mindezek i megtalálót a november 21-én 

még sok fel nem sorolt tár- Budapest, Szeged,

A hatósáiilag engedélyezett
zálogkölcsön-intézet 

POLLÁK JÁNOS és Társa, |
IV., papnöueldo-utcza 10. szám, 
kölcsönt nyújt állampapírok 
cs sorsjegyekre, az árfolyam 
szerinti érték erejéig, évi 9°/o 

8460i mellett, minden levonás nélkül.

gyak kaphatók üzletemben.
Képes árjegyzéket bérmentve küldök.

Teljes ellátást
keres január 1-jére két tisztes­
séges fiatal ember valamely 
polgári családnál. Ajánlatok 
«T. E.» 856 í czim alatt a ki­
adóhivatalba intézendök.

500 frttal
fcl'ebb mérsékelt kamat mellett 
pénzkölcsön eszközöltetik vál­
tóra vagy betáblázásra. Leve­
lek «Kölcsön 500» alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 8514

Teljes ellátásra
felvétetik egy tisztességes ház­
nál a belvárosban, felekezeti 
kiilömbség nélkül 2—3 fiatal 
ember, tanulók is. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 8473

Temesvár 
között elveszett vörösbor kötésű 
bronzlapban «emlékkönyv» vá­
sottéi és broncz csattal ellátott 
körülbelül 30 lappal beirott 
emlékkönyvet Beck Miksa 
Budapest. Zoltán-utcza 7. czim 
alá megküldeni. 7944
A PALLAS kiadóhivatalában Buí e 
past, kecakeméti-utcza 6.) kaphat i

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan] 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Hazái már |$51611 hétfőn
llhlmas karácsonyi teltek! ifá«® Simir;/*. m*

sorsjegy frt sorsjegy” 5 frt

osztr. ért.

Fuchs H Dorottya i és G-emperz? Y., Ferencz-Józseftér 5.
1100, 100 évi haladás 100, 100 !

ti-

Cs. k. kizár szab. és külföld szabad.

Universal- §4? kapocs.
legjobb, legkényelmesebb és igen lapos, tehát nem nyom,
Íólol minden kapcsot, könnyen igazítható, legbiztosabb har­
is és iegpontocabhan állitható, fog- és szegnclkiili. nem lát­

ható hátsóoldallal, tehát mindenütt, nadrágtartóknál is.

— A fehérneműket és ruliákat védi —.
Minden nagyobb szabókcllék- cs rövidáru-üzletekben kapható. 
Minden vételárt kétszeresen visszaadok — akárhol vetetett 
is, azon esetre, ha az itt felsorolt Ígéretek nem igazak, vagy 

csak túlzottak lennének is. Óvást teszek hamisítások ellen.

GOTSBACHER J., cs. kir. szab. kapocs-gyáros,
Wien. WSliriiiK, Kreusgassc Kr. 62. .1804

Igen ajánlható harisnyakötökre.

0 Chocolad© KüáFerl©

CSUPOI^T Tm
Zongora-kéasitö,

ajánlja

uj és használt zongora-raktárát.
Ócska zongorák újakra bccso- 

réltotnek. Zongora-kölcsönzö-in- 
íézet. Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. Zon­
gora-terme : Kristóf-tér 8-lk nám. 3027
giAí525S2i2525Z5252S252S2525i!52Sí5252S25252525252S2525252525252525BjB

% -lercnr-toM szabadalmazott^ -liegygyel §
ÍB'sV • _ ^ D

■ Stortniu.c

valamennyi tollakat felülmúlják.
XapMók minden papír- és Íróeszköz-kereskedésben.
-' •’ ’ Csinos fémdobozban, 144 darab: ára

í 562. és 563. sz. Mercur-toll legfinomabb 
, carbonlzatt aczélból. . I frt 50 kr.
1561. sz. Mercur-toll, legfinomabb timány . I frt 70 kr. í 
! 10 különféle Mercur-tollakat tartalmazó

doboz ára.... . . . . . . . . . . . . . . . . . ... ................ > frt. 18 kr. ]
ESKESD

©sz haj
nincs tané!

• 1 A DH.'QUEMARE roucul vegyész által készített

3M élanogéne
á'íajat. bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyeszinti vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg- 
festené, a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten: Török J. gyógy- 

■ : szertára, király-uteza 12. 441ß

03

éti

Karácsonyi kiállítás!
Choeolaae, ehokolade-ezukorkák, chocolade- 
confect, karácsonyfa-díszítések, bonbon- 
niere-ek, fantaisie-dobozok, komikus alakok,

attrape-ok
legelegánsabb mintákban, legdusabb 

választékban, minden árakon

váczi-utcza 13. szám.

Egy angol báb 1 frtért
—■>- HINDE SZABADALMA, -d—^—

. bvrönddal Js, telies felszereléss el.
30 tífó. mindegyik fel- és levelesre 30 db.
melyek következő czikkckfcül állanak; Ulipip és ka­
lapok a legújabb divat szerint. Kijeli loiletlck, ernyők, min­
dennemű fehérnemű (ingek, nadrágocskák). nyakraval k, 
játékszerek, kézimunkák és egy könyvvel, a kis tourista 

életrajzával.
Mnd tel esen comp'etrs ki frt.
1 frt 20 kr. lcvéljegyckbcn való előle-
Ícs beküldés, v. utalványozás által a 

iildés L'órmentvc eszközöltetik Franz 
Hirschler, Wien I., am Gestade I, vagy 
pedig Hlnoo és Fia állal, Birmingham, 
Angolhon. 4314
A remlclfi neve (s czlmzéac 

olvashutrtlng irandd.

CB

Nyomatik
r®i8» Cioeolade Küffierle. _

a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyliatás makacs gyomor és altcst-bajok- 
nál, gyontorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, j 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb| 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
Raktárak az ország minden jónevíí gyógyszertáraiban. | 

ív özponti szótliüldósi lxcly:
MOLL A., gyógyszerész és es. k. ntlv. szállítónál j 

Becs, Stiiell, Tuekluuben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két doboznál kevesebb nem küldeti, I

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
. a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
Bcdörzsölésiil sikeres használat kösz vény, csúz,| 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál. I
Rurogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyűl adások nál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszallót, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi azótküldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész cs cs. k. udv. szálliló!

Bécs, Stadt, Tucltlaubeu 9. 4790!

V- ■ J;


